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Angol-magyar barátkozás.

(Sz.) Hogy Fiumében a magyar nemzetet 
dicsőítik, s a magyar állam tekintélye mel­
lett tüntetnek: ez ugyancsak rendkívüli do­
log. Nem is a fiumeieknek köszönheijük 
vzt a különös szerencsét, hanem náluknál 
valamivel hatalmasabb tényezőnek: az an- 
k'ul középtengeri hajóraj tisztjeinek és vitéz 
legénységének. Vendégeskedés rendjén men­
nek végbe a kölcsönös ünneplések, angol­
ét ö gyár barátság mellett való tüntetések;
' anem azért van ezeknek jelentősége. Ránk 
nézve az a legörvendetesebb, iiogy azok­
nál, a szépséges, hangulatos ünnepeknél, 
melyeknek most Fiume a színhelye, nem­
zetközi érintkezés során kidomborodik 
a magyar államiság. Hogy ez ép Fiumében 
történik: csak fokozza a dolog érdekessé- 
getis, jelentőségét is. Hogy a fiumeiek, kik a 
ni a gyár állam tekintélye ellen oly sokszor s oly 
nagyot vétettek, most a hatalmas angol nem­
zet tengeri haderejének képviselőitől látják, 
a mint ezek meghajtják lobogójukat a ma­
gyar nemzet és a magyar állam előtt: ez 
a fiumeikre igen tanulságos lehet. Talán 
nem marad rajok hatástalanul a sok nagy­
szerű látványosság, vidám ünnepség, a mi­
nek igazi tartalma és czélja az angol és 
: agyar nemzet barátkozása. Az angol ha- 
. .raj talán ne tűs csak imponál kissé a 
t uim ivknek, s látván, hogy Európa egyik 
legnagyobb hatalmasságának tengeri bad­
en je minő tisztelettel adózik a magyar 
nrnzctnek: talán bennük is megerősödik

tisztelet és ragaszkodás a magyar nem- 
; t iránt.

Az angol középtengeri hajóraj egy részé­
nek fiumei látogatása egyenesen és kizárólag 
a magyar nemzetet illeti. Beresford lord 
minden nyilatkozatából kitűnik, hogy az angol 
haditengerészek Fiumében < gyenesen és ki- 
zuiu'ag a magyar nemzetet akarjak tiszte­
letűkkel és ragaszkodásukkal kitüntetni. 
Valóban megható az a bensőség és meleg 
bang, a mivel Beresford lord, az angol 
tengeri haderő c vitéz és nemes képvise­
lője megemlékezett rólunk magyarokról, 
ü.v.asztulván nemzeti tulajdonságainkat, ősi 
a..-.uímuiiyuiikat, s hangsúlyozván az angol 
i. inzet hozzánk való szives barátságát.

Kicsiny nemzet vagyunk. Távol attól, 
i.c.y tróre és hatalomra versenyezhessünk 

; de egyben hasonlatosak vagyunk

hozzá. Európa egyetlen más nemzete se 
dicsekedhetik azzal, hogy a nemzeti al­
kotmány dolgában egy sorban áll Angliá­
val, úgy mint mi magyarok. Az ős­
régi alkotmány tiszteletének, az ős­
régi alkotmány megteremtésének és fentar- 
tásának dicsősége egyformán illeti meg az 
angolt, meg a magyart. Ez az összekötő 
kapocs köztünk. Es hálásan emlékezünk 
vissza nehéz és viszontagságos idökne, 
melyeknek sok keserű emléke közé bele­
szövődik annak jóságos, melegítő emléke­
zése, hogy az angol nemzet méltányolta 
alkotmányosságunkat, s nemes rokonszenv- 
vel tüntette ki a letiprott magyar nemzetet 
azért, hogy ősi alkotmányáért hősies har- 
ezokat vívott.

A fiumei ünnepségek alatt fölujulnak 
bennünk ezek az emlékek; fölujulnak annyi­
val inkább, mert Beresford lord is ezeknek 
az emlékeknek hatásai alatt beszélt hozzánk 
magyarokhoz.

Az angol haditengerészek Triesztből jöt­
tek Fiumébe. Amott az osztrák-magyar 
monarchiát látlogalták meg, Fiumében 
a magyar államot. Triesztben jelen volt 
az egész középtengeri angol hajóraj, 
harmincz hadihajóval. Fiumébe csak a 
hajóraj egy része jött át. ügy mondják, 
hogy ezt báró Spaun rendezte el így. Ok­
talan kicsinyeskedés; de ugyancsak jellemző 
arra a féltékenységre, melylyel az osztrák 
érzelmű tengernagy ránk magyarokra néz. 
Nyilván azt akarta, hogy az angolok a mi 
alárendeltségünket lássák a közjogi vi­
szonyban. Törődnek is ezzel az angolok. 
Báró Spaun kudarezot vallott. Triesztben 
hideg szertartásosság uralkodott a látoga­
tásban is. a fogadtatásban is, mig a ma­
gyar kikötővárosban őszinte melegség, len­
dületes lelkesedés hatotta át a kedélyeket. 
Triesztben nem lüktetett egyik részen sem 
nemzeti érzés; Fiumében kél nemzet ölel­
kezett egymással s két nemzet büszke 
önérzete nyilvánult vendégeskedés és ün­
nepség rendjén.

Pedig Fiumében az angolok tulajdonké­
pen nem is magyarok közt vannak. De ők 
ezt nem tudják, vagy talán m m akarják 
tudni. Úgy viselkednek, mintha csupa ma­
gyar szivek melegsége venné őket körül. 
Tüntetnek a magyarság mellett egész ad­
dig, hogy az angol hadihajón adott lako­
méul a hajó zenekara a magyar himnuszt 
játszotta, s Beresford lord u lovagias, ven 
dégszeretö és nagyle kíi magyar nemzetet 
köszöntötte fel. Gróf Szapáry László kor­
mányzó ur kissé el is restelkedhetett, mert 
az általa adott lakomán ö a Gotterlndtét 
játszatta, a mi tudvalevőleg nem épen al­
kalmas a magyar szivek hangulatának föl- 
melegítésére és a magyar érzések kifeje­
zésére.

A népek rokonszenve nem mindig érvé­
nyesülhet világtörténeti eseményeknél. Sza­
mos példa van erre. A nemzetközi politi­
kában gyakorta eltörpül és jelentőségét 
veszti a népek rokonszenve vagy ellensé­

ges hangulata. Keserű tapasztalásaink van­
nak nekünk is, más nemzeteknek is ebből. 
Ép oly kevés gyakorlati hasznunk volt ne­
künk szabadságharczunk idején a szabad- 
ságszeretö népek és nemzetek rokonszenvé- 
ből, mint van a búroknak abból, hogy 
csaknem valamennyi nemzet jóindulata fe­
léjük hajlik, de a nemzetközi politika rideg 
semlegességet parancsol. Hanem azért ok­
talanság lenne, ha közönyösek maradnánk 
olyan eseménynyel szemben, mely az egész 
világ előtt dokumentálja az angol nemzet­
nek hozzánk való szives ragaszkodását, 
nemzeti tulajdonságaink megbecsülését, ős­
régi alkotmányunk tiszteletét. Oktalanság 
lenne, ha közönyösen vagy épenséggel ki­
csinyléssel néznék a fiumei barátkozást 
annyival inkább, mert Fiumében a hatal­
mas angol nemzet hadereje barátkozik ve­
lünk. Ennek pedig már van köze a hivata­
los Angliához is.

Budapest, Julius 17,
A föispánmenesztések. Tudvalevő dolog, hogy 

Széli Kálmán puritán jellegű uj aerájában is mind­
inkább érezhető igazsággá válik az a nevezetes ige, hogy 
sok az eszkimó és kevés a fóka. Az újdonatúj 
liberálisok, a kik még nemrégiben rettentes megvetéssel 
beszéltek a húsos fazekak lovagjairól, boszankodva lát­
ják, hogy az ugynevezi tt jó állásokból (alias husosfazék) 
még mindig nem dobta ki Széli Kálin.m a régi embe­
reket s nem segitette oda az ö saját külön liiveil. A jó 
állások közt is előkelő helyet foglalnak el a fóispansá- 
gok sok minden oknál fogva. Volt nemzetiek és kleri­
kális érzelmű régi kormánypártiak t hát most mindun­
talan meneszteni akarnak egy-egy főispánt. Legújabban 
Fenyvessy Ferenczet menesztetlek a veszprémi főispáni 
székből, de ö nem megy. így jelenti ezt legalább a fél- 
hivatalos 0. É. Széli Kaim,m eszkimóinak tehát megint 
csak várniuk kell. Pedig már olyan nevetségesen türel­
metlenek.

A barátok pénze. Az E—s leleplezése arról 
a vallásosan fmancziális műveletről, a melylyel az 
egyes szerzetes-rendek vagyonát Rómába köz­
ponti kezelés alá bevonjak, mindenfelé méltó fel­
tűnést keltett. Megpróbálták ugyan hírünk hatását 
valami czáfolutfelével gyengíteni, de minthogy 
maga a czáfolat is kénytelen vjlt hírünk részleteit 
megerősíteni, a közvélemény figyelme csak annal 
erősebben fordult a kérdés felé. Ennek köszön­
hetjük azokat a kombinuc.iókat, a melyeket az 
E—s által leleplezett lényekhez Budapesten szél­
iében fűznek s melyekről a KA. Ért. igy szá­
mol be:

Az őszszel összeülő képviselőház tanácskozásait előre­
láthatólag uj egyházpolitikái vita fogja I,evezetni. Úgy a 
függetlenségi és 48-as part radikálisabb elemei, mint a 
szabadelvű pártnak számos előkelő tagja is határozottan 
rosszal];tk a papai szentszéknek n ferenczrendi szerzet 
vagyonúra vonatkozólag ismeretessé vált rendelkezését. 
Miután lure jár, hogy a szentszék egyéb szerzetesren­
di kkel sz"miien i ■ hasonló eljárást szándékozik követni, 
sokan azon nézetüknek adnak kifejezést, hogy ez okvet­
lenül a, papi Javuk székül' arizaczitj ahoz kell, 
hogy vezessen, mire nézve különben a képviselt ház­
ban a függetlenségi part cgyik-rnásik tagja részéről 
indítvány is tag tétetni.

fölösleges tálán mondanunk, hogy ebből a 
komi.inaczióbol í gy szó sem igaz, mar csak azért 
sem, mert Budapesten ez idő szerint, ha elvétve 
megfordul is egy-két or.-7.iggjölési képviselő, az 
a maga dolga illan jár, s arról, hogy a párt mit 
tervez őszszel, semmiféle nyilatkozatot nem tesz és 
nem is tehet. Lbbcn a közleményben tehát nincs

semmi pozitív valósán. Mégis érdekesnek tartot­
tuk azonban a Kel. Ért. próféciáinak közlését, mint 
jellemző bizonyítékot arra, hogy a magyar szerze­
tes-rendek vagyonának Róma allal való elfogla­
lása milyen hangulatot kelt és milyen várakozá­
sokat ébreszt.

A vtssól mandátum. K. Jónás Ödön országgyűlési 
képviselő ma levelet intézett a képviselőház elnökéhez, 
melyben Máramarosinegye felső-vissói kerület mandátu­
máról lemond, mert a szabadalmi tanács tagjává ne­
vezték ki. A képviselőház elnöke már intézkedett is az 
uj választás kiírásáról.

Tisza Kálmán N.-Váradon. A Tiszák az utóbbi
időben sűrűbben szeretnek érintkezni az anyafölddel, 
vagyis Biharországgal. Nincs benne tehát semmi cso­
dálni való, hogy Tisza. Kálmán holnap ismét Nagy- 
Váradra érkezik, s búr nyilvános beszédet nem tart, az 
egész napot ott tölti a biharvármegyei és a n.-váradi 
szabadelvü-párt vezérembereinek társaságában.

Az „apokrif“ rendelet.
Egész nap vártuk ma a czáfolatot arra a le­

vélre, a melyet tegnap közre adtunk. Ez a leve­
lünk — nem felesleges ismételni — három súlyos 
állítást tartalmazott.

Az első az, hogy ő felségének a magyar katho- 
liczizmus 900. esztendős jubileumában való rész­
vételére nézve a herczegprimás és a íőudvarmes- 
teri hivatal közt a magyar kormány kikerülésével 
és tudta nélkül indultak meg és fejeződlek be a 
tárgyalások.

A második az, hogy ő felsége, vagy személye­
sen, vagy főherczegi képviselője által részt fog 
venni egy oly ünneplésben, mely egy nagy tör­
ténelmi tényről való megemlékezés őrve alatt 
voltaképpen nem egyéb erősen kiszínezett néppárti 
demonstraczionál.

A harmadik az, hogy a kormány ezzel ellenkező 
értelemben rendeletileg utasította volt inar a 
haló=ágokat, de utólag értesülvén az Esztergom 
és Bécs közti megállapodásokról, rendeletét, töb­
bet építvén az alárendelt tisztviselők fegyelem­
érzetére, mint a sajat önérzetére, most már 
egyszerűen letagadja. Sőt az ünnepen most már 
ott lesz testületileg a kormány is, Széli Kálmán 
vezetése alatt.

Ezeket állította az E—s levele, s ezekre az al­
ifásokra provokáltuk mi a különben rendszerint 
egyáltalán nem késedelmes czáfolatot. De íme tel­
jes hallgatás van. Hallgatás a félhivatalos berkek­
ben és hallgatna a néppárti bozótokban. Úgy 
látszik, mintha csakugyan ez a levél rátoppanlott 
volna arra a helyre, a hol — mint a német 
mondja — a kutya elásva fekszik. A kormány 
nem szól, mert a tényeket tovább is tagadni nem 
lehet; a néppárti sajtó pedig meglapul, mert hi­
szen a tények ilyen kia'ukulasa az ő malomra 
hajija a vizet.

Hallgatni azonban lehet; de agyonhallgatni 
olyan komoly dolgot, hogy egy kormány-rendelet 
ellenkezik egy királyi elhatározással s hogy Ma­
gyarország összes kő-igazgatási hatóságai a bel­
ügyi államtitkár aláírásával megkapnak egy rende­
letet, mely később apokrifnak nyilvánittalik: no 
hat ezt már agyonhallgatni se nem szabad, se nem 
lehet. Erről beszélni kell.

Megismételjük tehát a három kérdést, mert 3 
mi feleletet e kérdésekre kapánk, abban lesz te 
válasz a következő két nagy kérdésre is:

A felség bizalma letéteményesének érzi-e még 
mindig magát az a kormány, a melynek előzetes 
tudta és hozzájárulása nélkül jött létre oly fontos 
elhatározás, a miiyen ő felsége részvétele vagy 
képviseltetése az esztergomi ünnepségekben ?

Alapilhat-e a nemzet akármit is annak a kor­
mánynak őszinteségére, mely egy ilyen kérdésben 
bujkál s „apokrif rendeletek“ és „misztifikácziók* 
spanyolfala mögött vonja el magát az egyenes 
színvallás alól.

Ezeket a kérdéseket tehát újra feltesszük 9 
egyben följegyezzük, hogy egy félhivatalos értesí­
tés szerint „Frigyes főherczeg (ő főisége designált 
képviselője) holnap reggel Esztergomba érkezik, 
hogy a helyőrség fölött szemlét tartson.“

S még valamit el kell mondanunk.
A klerikális lapok azzal vádolnak bennünket, 

hogy mi nem méltatjuk kellőleg a magyar keresz­
ténység 900 esztendős évfordulóját. Soha ilyen 
méltatlanul senkit nem vádoltak. Épen mi voltunk 
azok, a kik támadást intéztünk a kormány ellen, 
a miért ezt az ünnepet nem kezdeményezte és 
nem rendezi.

De, fájdalom, egészen más ünnep az, a mi a 
püspök urak égise alatt készül. Már nevében is a 
római katholiczizmus ünnepének mondja magút, 
tehát felekezeti jellegét nyíltan bevallja magáról. 
De előtte és utána úgynevezett katholikus nagy­
gyűlések lesznek, a melyeknek a programmja tele 
van politikával, s a melyeknek a ezéijuk nyilván­
valóan a népparti szervezkedés. Nem apostolokat 
várnak oda, hanem korteseket.

Épen azért nem kell hat nekünk ez az „ünnep“ 
mert nem szeretjük igy proGnizálva látni annak 
a nagy világtörténelmi eseménynek az emlékeze­
tét, a mikor őseink fölvették a türelem és szeretet 
vallását, a kereszténységet.

A traaszváfi hábox’u.
Az angoloknak helyzete Dél-Afrikában épen 

nem rózsás. Az egész Fokgyarmat sínyli a már 
nyolez hónap óta tartó háborút s a kereskedelme 
is, ipara is pang. Óriási vagyonok mentek tön rre 
s óriási földterületek tároltatlak le; a lak ,g 
elüzetett s koldusbotra jutott. Néhány nappal 
ezelőtt hirdette ki az angol külügyminiszí- r Lon­
donban, hogy azok az emberek, a kik Dil- 
Aírikúban akarnak munkát keresni, legalább is 
hat hónapra halasszak el az utazásukat. Hat 
hónapon belül kilátás sincs arra, hogy valamit 
kereshessenek, sőt miután a bányákban is nent 
egyszerre, hanem lassankint fogják csak a munsat 
megkezdeni, eltelik egy év L, mig ott a gazda­
sági élet a rendes kerékvágásba jut.

E közben pedig a háború folyik tovább a nél­
kül, hogy csak remény is lehelne arra, hogy be­
látható időn belül véget ér. Minden jel arra mutat, 
hogy az utolsó hónapok balszerencséje megro ­
tálta a búr sereget, s most az csak olyan i . -
rekből áll, kiknek harczikedve és vakmerősége 
elérte az emberileg lehetségesnek határát. j , ;: 
nem fogják lelenni a fegyvert egész addig, mig 
vagy az utolsu töltényüket is ki nem lőtték, vág/

-1

Hajnali bukása.
'Futásának ötvenúvea fordulójára )

A letűnt szazad legnagyobb gonosztevője min­
den Ivkintetben méltó volt a nemzet szivébe mar­
im it „bécsi kéz.“-hez, mely utolsót rándult akkor, 
a mikor Miklós czár meghódította a nagy sírkövet 

var szabadságra.
...igosi nagy temetés után újra löléledt e 

"n: busából való „bécsi kéz“ és lett belőle, 
o in: .i .ioiii század óta volt: hóhérkéz.

-zabadság ravatala mellett ismét diadalmi 
dielett a gyászos kamarilla s bornak hozzá 

a mduniott nemzet vérét itta. A ki a vért hasi- 
icianczolt. porba gazolt nemzet tagjai- 

m m a kamarilla telhetetlen boszujúnak iszo- 
m ' ostora : Haynau volt. A zsák könnyen 
’ a maga foltját.

És ilyen véreb volt Haynau! Élete, múltja, 
- - ,-pi',e a megtestesült borzalom. Kasszel-

•zuletett 178ó-ban. Fejedelmi paráznaság 
" m mse. Atyja 1. Vilmos, hesszeni választó­
m-e • ni. anvja egy Lindenhein nevű férjétől 
em zsidónö, Fitter Rebeka volt. Anyjának 
szülei Hanau nevű sziléziai községben laktak 
s írnen kapta nevét. Bátyját Vilmos Károlynak, 
ót Gyula Jakabnak hitták.

Gvermekkoraról keveset tudni, mert az osztrák 
k irtóztak attól, hogy a kamarilla Nérójának 

•••m.-kével beszennyezzék tollúkat.
Ktsöbbi szerepléséről is csak futólag emlékez­

ek meg Janos főherczeg, a 12-ik gyalogezred 
. . eyilagos történetírója és Schönhals táborszer- 

fiu.'y. Radetzky volt föhadsegéde.
Hosszú és becstelen pályáján a katonai erények­

et : a lovagiassagnuk, vakmerő önfeláldozásnak, 
bü.'arsiassugnuk, vagy hősiességnek még csak nyo- 
triat se találjuk, de látjuk a helyett benne a pél­
dátlan kajansagot, fenhéjázó gőgöt, az utálatos 
k.rlyaszenvedélyt s mindenek fölött az ártatlanok 
vtreben fürdő szörnyeteget, a kinek őrülettől bom- 
ladozó agyát a bóhérkötél tartotta össze.

Alantasaival szemben alakoskodó és képmutató, 
telebbvalóival ujjat huzó és szüntelenül marakodó, 
mert velők szemben a fejedelmi fattyuvér gőgje 
ágaskodott benne. Már 1801-ben, 15 éves korú­
ban hadnagy volt az osztrák seregben, 1805-ben a 
francziák elfogták, de kicserélték scsakhamar kapitány 
lett. Híjával volt minden magasabb katonai kép­
zettségnek. de azért gyorsan emelkedett, mert a 
hesszeni választófejedelem egyengette előtte az

utat s 1855-ben már dandárparancsnok, utóbb 
temesvári hadosztályparancsnok és az 57-ik gya­
logezred tulajdonosa lett.

Itt is folyton agyarkodott felebbvalúira s a had­
ügyminiszter végre megsukalván uralkodásait, 1847 
végén nyugalomba küldte. Mar itt is kimutatta a 
foga fehéret a későbbi szörnyeteg. Damjanich Já­
nos, a szabadságharcz legnagyobb hose, mint a 
temesvári 01-tk gyalogezred kapitánya egy garrii- 
zonban volt ekkor későbbi hóhérával. Haynau 
lolyton becsmérelte a magyar ellenzéket s megve- 
tóleg beszélt a magyar nemzetről.

A hős Damjanich nem sokat törődve a „nagy 
ur“ haragjával, kereken megmondta neki, hogy ez 
már meg sem járja.

— Nos hat maga mióta lett magyar!— pattant 
föl Haynau.

— Azóta — felelte Damjanich — mióta fel 
tudom fogni, hogy a ki Magyarországon született, 
annak kötelessége hazajut védeni.

Haynau ettől fogva egy kanál vízben megfojtotta 
volna Damjaniehot s át is tétette Olaszországba. 
Senki sem tudta volna, hogy a tábornoki kartól 
is gyűlölt Haynaut az események hullamai még 
egyszer felszínre dobják s hogy még ő lesz a 
magyar nemzet borzalmas bakója. Az olasz 
háború kitörésekor Gráczból tcttlegesitéseért fo­
lyamodott, de a hadügyminiszter, bár Radetzky 
is pártolta, kérelmét visszautasitatta. Haynau ek­
kor mint önkéntes állt be ezredesi ranggal a ne­
vét viselő 57-ik ezredbe, de alattomos jellemével 
és vasszigoraval csakhamar visszahizelegte magút 
a hadügyminiszter kegyébe s az nemsokára Ve­
rona korlátlan hatalmú parancsnokává nevezte ki.

Most mar megint elemében volt s Bergamóban, 
Ferrarában, _ de különösen Bresciában ép oly 
iszonyodva gondolnak reá, mint nálunk. A merre 
ment, valóságos istencsapás volt. Gyilkolta a né­
pet, hogy féken tarthassa. Bresciában néhány 
oda tévedt olasz guerilla lelőtt egy par 
hatramaradt osztrák katonát. Haynau ezt a 
bresciai népnek rótta föl bűnül s a né 
pes városban olyan vérfürdőt rendezett, hogy 
Tilly magdeburgi mészárlása is eltörpült mellette. 
A Castelló-San-Urbano nevű erődből gyönyörkö­
dött az uton-utlélen halomra öldösőtt emberek 
halálvonaglásán, mig a fiaik szabadon bocsátá­
sáért könyörgö anyakat az Orbán-erőd kazama­
táiba dobatta s ott agyonéheztette.

A szörnyeteget e hetekig tartó mészárlása miatt 
bélyegezték meg a „bresciai hiéna“ névvel. Maga 
a lovagias Radetzky is felháborodott méltatlan

védencze gaztettein s erélyesen követelte Olasz­
országból való eltávolítását.

Azt hitte mindenki, hogy most már végkép 
meg-- elindulnak tóé-, de a porig alázott és bő­
szül lihegő kamarillanak cjien ilyen hiéna kellett 
Magyarországban s teljhatalommal ide küldte. És ez 
a lépésé jellemzi legjobban a nemzet kiirtására eskü­
dött udvari partot. Egy tábornoki ruhába bujt hóhérra 
bízta a szabadságharcz elnyomását. Május 10-én 
jött he az országba s mindjárt meg is örvendez­
tette a kamatillat egy par „jól működött“ hóhér­
kötéllel. Pozsonyban Razga Pál lelkészt. Lipólva- 
rott báró Mednyánszky László túzérkapilanyt és 
Gruber Fülöp főhadnagyot végeztette ki. Majd 
fenyegető kiáltványokká! árasztván el az országot, 
1849. Julius 17-én jelentkeztek szállásmesterei 
gróf Karolyi Györgv palotujaban.

S másnap, ugyanazon t.apon, a melyen egy 
évvel később az elcsapotl vereh szökve menekült 
a fővárosból, két kapitány és három szállásmester 
lefoglalta szamára az egész palotai, ámbár a vá­
rosi hatóság egy héttel előbb arról értesítette a 
gról bizalmas belső emberét, Bárt lay Lászlót, hogy 
a palotába senkit se szállásolnák, mert az a 
Pestre érkező császár szamara van fentartva.

Alig fészkelte be mugat a palotában, máris 
hódolni jött hozza a két varos küldöttségé. Sá­
god! alpolgármester azonban igy kezdte beszédét: 
„Eljöttünk, hogy alattvalói tiszteletünket tegyük“, 
mire Haynau indulatosan rárivallt: ,Ich brauche 
keine Aufwartung, sondern unbedingte Huldigung 
und Unterwerfung*.

A megrendült Ságody elhallgatott s Rotten­
biller vette át a szól, a ki aztán a hiéna szájaize 
szerint beszélt.

Haynau ekkor csak egy hetet töltött a palotá­
ban s ezalatt is százával hurczollák be a foglyo­
kat az Újépületbe. A kivégzések is megkezdődtek, 
a szörnyű rémuralom előre vetette síri árnyékát. 
Bárttay nagy érdekű naplója megjegyzi, hogy a 
szörnyeteg nyolez nap múlva Ígérte visszajővete- 
lét (de tudjuk, hogy jóval később tért vissza), 
július 25-én távozott a palotából, másnap pedig 
Schlick tábornok jött a tartalék-sereggel és őrök 
jöttek a házhoz.

Mielőtt Haynau tovább vonult sáskahadávál, 
óriási sarezot vetett a budai zsidókra.

Hasonló roppant hadi sarezot vetett ki a kecs­
keméti, a szabadkai és szegedi zsidókra. Julius 
20 án pedig pesti főhadiszállásáról hirdetményben 
tudatja, hogy a katonai őrjáratok odautasittatnak, 
hogy oly űsszecsoportozásokra, melyek a hozzá­

tok intézendő első fel - indításra el nem oszolnok, 
azonnal tüzeljem k.* A kik pedig a lázadásban 
résztvett szem él veknek arnzképeit vagy mellszob­
rait nyilván kiállítjuk, vagy a köztársaság jeleit, 
hároniszinü szalagokat, veres tollakat stb. kala­
pokon, vagy másutt valahol viselni merészlenek, 
azonnal, mint ez által a lázadásra izgatok, a 
rűgtőnitélő törvényszék elibe állíttatni s főbe lö- 
vettetni fognak.

Egy másik kiáltványában, mely „Buda-Pest 
lakóihoz“ vau intézve, megfenyegeti őket, hogy 
kivonulása után az itt hagyott helyőrséget bántani 
ne meiészeljék, mert ezért mindnyájokat felelőssé 
teszi és „szépséggel diszlő várostok, mely igaz­
ságos büntetéstöknek még c-ak részletes nyomait 
viseli, akkoron csakhamar, mint hütlenségtök és 
ezt követő megboszultatástok emléke romba dűlt 
halomként tünetid elő“.

És a szörnyeteg egyenesen Brescia sorsával 
fenyegeti meg a varost. A világosi gyásznap után 
6 lett a mindenható zsarnok. A debreczcni csatá­
ban megsebesült Zotnbory tüzéthadnagyot Ara­
don halálra botoztatta, mert nem köszönt 
neki, a Nagy testvéreket egymással szembe 
állítva, főbelővette, augusztus 22-én Ormai 
(Auffenberg) Róbert ezredest a csollai er­
dőben felakaszltatta s Heim Domokos polgármes­
ternél levő szállása elült naponta térzenét adatott 
magúnak, mert a kétségbeesésében zokogó nép 
menekült e temetési gyaszzenétől. Október 6-ánuk 
borzalmait mindenki ismeri. Tudjuk, hogy Des- 
sewll'y Arislid egykori hajtársa Liechtenstein her- 
czeg tanácsára fordult vissza a halárról, a ki 
szavát adla neki, hogy nem fogják kivégezni. 
Haynau pedig ezt úgy játszotta ki, hogy Dessewffy- 
nek kötélhalálra szóló Ítéletét kegyelemből golyó­
halálra változtatta.

Kevésbbé ismert azonban pesli szereplése, kü­
lönösen a Batthyány és Károlyi csaladokkal szem­
ben a rémuralom napjaiban. Ezekre nézve Bárlfay 
naplója és Eble Gábornak a Károlyi palotáról 
szóló nagybecsű feljegyzései tájékoztatnak minket. 
Tudvalevő, hogy Karolyi György és István grófok 
a szabadságharezban fejedelmi áldozatokkal s a 
nemzeti ügyhöz való törhetetlen ragaszkodásukkal 
tették magukat halhatatlanná, A béna lábú István 
grólot még Batthyány Lajos grófiul egyidejűleg 
elfogták s azzal együtt hurczollák fogságról fog­
ságra. Karolyi Sándor és Ede grófok a harezmezün 
szolgálták hazájukat, mig György gróf aulikus test­
vérét Lajost Klapka aug. 2-iki győzelmes kiroha­
nása alkalmával elfogta s Komárom varaba hadi

törvényszéket ültek felette. György grófot pedig 
aug. 11-én csurgói kastélyában u cs száriak fog­
ták el s hurczollák az Újépületbe. György gróf 
mindenáron meg akarta menteni Lajos testvérét, 
s elszánt vs fenkőlt lelkű nejét, a ma U élő gróf 
Zichy Karolinát küldte a komaromi várba. Kom i- 
rorn azonban körül volt zárva, a császári tiszt 
kurtán es durván bánták vele s menlevél vé t 
kajan vigyorgással utasították az ország ’ék 
lelkű hóhérjához, Haynauhoz. Csak gróf NV/aeS 
tábornokban talált nemesebb érzésű, lovagias. a 
mellett ritka őszinteségé férfiúra, a ki e szomo­
rúan jellemző szavakkal tanácsolta neki, hogy 
térjen ki a hiéna utjaból:

igyekezzék elkerülni Pestet, a hová Haynau 
tábornok, a szegény magyarok igazi réme nemso­
kára megérkezik. Iparkodjék elhagyni az országot.

íme egy őszinte osztrák tábornok, a ki nyílton 
megmondta, hogy a bresciai hiéna valóságos réme 
lesz a letiport magyarnak. A szörnyeteg augusztus 
30-án jött vissza a Károlyi palotaba. A mig tulaj­
donosa, a fogoly, Iíudnyanszky, beszterczebányai 
püspök czellaja mellett raboskodott az Újépület­
ben, addig Haynau és bakótarsai Sasán tábornok, 
Fokorny ezredes és Haustein őrnagy vígan dőzsöl­
tek a gróf palotájában, a halálos ágyon vergődő 
nemzet kétségbeejtő siralmán.

Október 6-an Haynau tudvalevőleg a meghó­
dolt Komárom várába bujt, hogy el ne hathas­
son hozza a vértanuk családtagjainak könyörgő 
jajszava.

A hiéna még azt is meghagyta, hogy gróf 
Batthyány tetemét jeltelen sírba vessék, csak her- 
ezeg Lichtenstein Ferencz térparancsnokban volt 
annyi érzés, hogy megengedje a holttestnek éjjel 
és titokban való átszállítását a ferenezrendiek 
kriptájába. A Zichy grófnőktől, a kiknek e vér- 
zivataros időkben tanúsított csodás heroizmusuk 
örök tiszteletre méltó, annyira rettegett Haynau, 
hogy még a Pestre szóló útlevelet is megtagadta 
tőlük, s mikor Bártfay eme czélbol föntjárt vér­
szomjas főhadsegédénél, Susan tábornoknál, ez 
ilyen becstelen szavakra fakadt;

„Die zwei Frauen bekommen keinen Pass; 
und wenn sie doch herein kommen, so hoffe ich 
von S. Excellenc (Haynau) den Befehl zu be­
kommen, sie Spiessruthen laufen zu lassen*.

És ez ki is telt volna a vérivó gaztól, a ki Eres- 
ciaban is megbotoztatta a nőket és öt ezer em­
bert gyilkoltatott le. Ez aljas fenyegetését ugyan­
ekkor egy kisebb cserepár a grófnők atyja : gróf 
Zichy Károly előtt is megismételte.
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az utolsó falat kenyerüket is meg nem ették. Az 
angoloknak első feladata tehát az, hogy ezt minél 
jobban siettesse. Roberts ezt legkönnyebben Oran- 
jeben teheti meg s azért seregeinek legnagyobb 
részét oda is küldte. Az oranjei búrok tényleg el 
is vannak zárva a világtól s ha nincsenek is 
Devett alatt bekerítve, mégis nem maradhatnak 
együtt nagy tömegben, mert ez nagyon megnehe­
zítené az élelmezésüket, sőt az oranjei búr­
sereg, ba csak Stejn és Devett korán nem 
gondoskodtak az élelmezésről, nem sokára 
tényleg szükséget fog szenvedni. Transzvál- 
ban azonban sokkal kedvezőbb a helyzet a 
búrokra nézve. Első sorban is az angol megszállás 
csak mese és csak papíron történt meg. Annyira 
szét van most szórva az angol sereg, hogy — a 
mint az Roberts jelentéseiből kitűnik — az an­
golok most csakis a vasúti vonalak őrizetére szo­
rítkozhatnak. De még ezek a vasúti vonalak sin­
csenek jól őrizve, Pretoria közvetlen közelében, 
Derdepoortnál, a Pretoriából Middelburgba vezető 
vasút mentén az angol előőrsük érzékeny csapá­
sokat kaptak s Pretoriától nvugotra, Nitrals- 
Neknél olyan veszteségeket szenvedtek, hogy 
Roberts sajnálattal jelentette Londonba. Kiügers- 
dorpnál is, Johannesburgtól harminez kilométer­
nyire, támadólag léptek fői a búrok s a Naíál 
határ mellett, Greyiingstadnál, Buller nem volt 
képes megakadályozni, hogy a búrok föl ne rob­
bantsák a vasúti hidat.

A búrok tehát még szabadon mozognak, főleg 
miután még semmi hir sem érkezett arról, hogy 
a Beirán át szállított angol csapatok meddig ér­
tek már el. A búrok kelet felől még mindig kap­
nak élelmi szereket, habár Kornati-Portnál a por­
tugál hatar mellett felrobbantották is a vasúti 
hidat.

Ilyen viszonyok mellett a transzváli búrok harcza 
Botba Lajos vezérlete alatt még soká eltarthat. 
Sőt az sincs kizárva, hogy a búrok előnyüket 
fognak elérni, ha jobban szervezkednek és egysé­
ges fővezérlet alá állanak. Ez pedig nem lehetne 
másnak a kezében, mint Bolháéban. Ennek a fő­
vezérnek lenne feladata kikémlelni, hogy hol van 
az angoloknak Aehilles-sarkuk s ott kellene őket 
megtámadni. Botba, mint a tapasztalat mutalja, 
egészen alkalmas ember volna ilyen tervszerű 
gueriila-háboru vezetésére. Kérdés azonban, hogy 
az emberei ismert nyakasságukkal nem fogjak-e öt 
cserben hagyni, mint eddig cserben hagytak va­
lamennyi vezérüket.

>ía érkezett távirataink a következők:
Pretoria, Julius 16.

Roberts lord tegnap egy csapatot küldött ki, 
hogy a búrokat elűzze a varostól északra és 
északnyugatra emelkedő kopjékrül. A búrok azon­
ban elhagyták hadállásaikat, a nélkül, hogy csak 
egy lövést is tettek volna.

London, Julius 17.

A Reuter-ügynökség jelenti Pretoriából: .Miután 
a hatóságokat arról értesítették, hogy a háború 
alatt számos csavargó és rosszhirü idegen érke­
zett ide Johannesburgból, a kik zavarokat akar­
nak támasztani és ezért a búr kommandóhoz 
csatlakozni, 580 ilyen embert letartóztatta!:.

A klímái bonyodalom.
Ma, mikor már körülbelül kétségtelen, hogy a 

Pekingben szorult idegenek a khinaiak áldozatai 
lettek, s az egész európai sajtó boszut követel a 
kormányoktól, már meg is érkezett az első győ­
zelmi hir. E szerint a szövetséges csapatok e hó 
13-án Tiencsinben megverlek a khinaiakat. Igaz 
azonban viszont az is, hogy két távirat meg en­
nek az ellenkezőjét jelenti s azt mondja, hogy a 
szövetséges csapatok szenvedtek vereséget. Hogy 
a két ellentétes hir közül melyik igaz, azt e pil­

lanatban nehéz volna megállapítani, de abban 
minden távirat megegyezik, hogy a szövetséges 
csapatok veszteségei igen nagyok. S ezen nem 
változtat semmit, akár győztek, akár vereséget 
szenvedtek a hatalmak.

Ma érkezett távirataink a kővetkezők:
Berlin, julius 17.

Katonai körökben nagy feltűnést kelt a Kreuz- 
zeitn .j egy mai czikke, a mely egy magasrangu 
törzstiszt tollából való s a mely szemére veti 
ae európai diplomácziánák, hogy nem volt előrelátó 
KI,inában s most a hadseregeknek kell jóvá tenniük 
azokat a hibákat, a melyeket a diplomáczia elkö­
vetett. A czikk szerint tökéletesen elegendő, hogy 
ha Németország tizenötezer embert küld Khinába 
a saját érdekeinek megvédésére.

Berlin, julius 17.
A mai postával Pekingiről levelek jöttek, min­

den valószínűség szerint az utolsók, a melyeket 
az ott lemészárolt németek Írtak. E levelek közt 
van Erőén német tanárnak, a pekingi egyetem 
volt tanárának egy levele, a melyben a jeles tu­
dós azt Írja, hogy a franczia követ kivételével 
egyetlenegy európai diplomata sem látta tisz­
tán a helyzetet, még Keiteler sem tudta, mi 
készül.

Broen többek közt a kővetkezőket iija: Május 
2G-án, egy szombati napon, szolgáim azzal a 
hírrel leptek meg, hogy azokat az európaikat és 
keresztényeket, a kik a legközelebbi két napon cl 
akarnak menni Pekingből, meg fogják gyilkolni. 
Arra is figyelmeztettek, hogy Peking föKapujan 
egy hatalmas nagy piros hirdetést ragasztottak 
fel, a melyen a lakosságot felszólítják, hogy 
a következő éjszaka mindenki segítsen kiir­
tani az idegeneket. Egy lovászomtól is hallot­
tam, hogy a szomszédságomban lakú Joung- 
Fusian tábornok, a ki nevezetes arról, 
hogy gyűlöli az idegeneket, meghagyta katonai­
nak, hogy öljenek meg engem, ha arra lovagolok. 
Erre elmentem a német követségre, de ott sem­
mit sem sejtettek és megnyugtatni iparkodtak en­
gem. Azonban én gyanakodtam és átköltöztem a 
franczia követség negyedébe. Utt hallottam, hogy 
nagy dolgok készülnek. Arról beszéltek, hogy 
esetleges támadás cselén addig kell védeni a kö 
vétség negyedét, a míg a nők és a gyermekek a 
falbavágott résen át a követség palotujaba mene 
küinek. Akkor aztán a kapukat bezárják és a 
férfiak kívül maradnak, hogy visszaverjék a táma­
dási. Erre újból kérdezősködtem a német követ­
ségen, de ott megint azt mondották, h .y nincs 
ok az aggodalomra. Május 28-án aztán nyilván 
való lett minden. A követek tanácskozóra jöttek 
össze s elhatározták, hogy kormányaiktól sürgősen 
fognak kérni segítséget.

Eddig a levél.
Paris, julius 17.

A bankául franczia konzul jelenti e hó 1-ről, 
hogy akkor ott teljes nyug dóm volt. Az alkiráiy 
megtette a kellő intézkedéseket a zavargások meg- 
akudnlyoza-ára. A hankau-pekingi vasutat 250 
kilométernyi távolságig európai személyzet őrzi. 
Az asszonyokat és gyermekeket Hankauba vitték. 
A liunani apostoli vikárius azt táviratozza, hogy 
székhelyén, Huularigfuban megtámadtak. Az észak- 
hupaji apostoli vikárius azt jelenti, hogy a sziang- 
jangi hittérítők hazait elpusztították. Úgy látszik, 
a la/adas Peking felöl dél leié egyre terjed. A 
csunkingi franczia konzul azt taviratozza e hó 
1-ről, hogy Szecsvánban nyugalom van. A kon­
zulok zavargásoktól tartva, visszatartottak egy 
hajót, a mely szükség esetén felveszi a keresz­
tényeket.

Berlin, julius 17.
Még mindig nem lehet pontosan megállapítani 

a pekingi mészárlás napját ; álli'ólag még junius 
30 án kiirtottak az idegeneket, de más jelentések 
szerint a vérontás julius elseje és nyolezadika kö­
zött történt. Hogyha junius 30-ika és julius elseje 
között ment végbe a mészárlás, akkor a manda­
rinok telje= két hétig félrevezették a kabineteket

hazug jelentésekkel s ezért súlyos felelősség ter­
heli őket. Annyi bizonyos, hogy az alkiráiy ok ha­
zug jelentései következtében sikerült aboxereknek 
a mozgalmat a vidékre is kiterjeszteni. Az a ve­
szedelem fenyeget, hogy a déli tartományok kor­
mányzói követni fogják a példát s akkor langba 
borul egész Khina.

Egyelőre még nem tudják, mit jelent az az 
60.000 fekete zászló, a melyeket IA-Hung-Csang 
Pekingbe küldött.

Berlin, julius 17.
Takuból kétszáz főnyi német csapat ment Csin- 

tauba.
Az az angolországi jelentés, hogy Kiaucsauban 

a német csapatok összeütköztek a Jchinaiahkal, még 
megerősítésre szorul.

Berlin, julius 17.
A német czirkálóhajóraj parancsnoka jelenti 

Takuból 14-iki kelettel: A szövetségesek 13-án 
elfoglalták ■" öcsin összes erődjeit egy kivételével, 

melyet akkor remélnek majd elfoglalni, ha az 
útban levő orosz ágyuk megérkeznek.

Pétervár, julius 17.
Hysov mérnök, a khinai keleti vasút második 

állomásának főnöke jelenti : Julius 13-án 10 óra­
kor hozzám jött Chailar állomásra Csuer tábor­
noknak, egy ezer főnyi, jól fülfegyverzett khinai 
csapat parancsnokának a dragornánja és kijelen­
tette, hogy a cicikari parancsnok rendeletére meg 
kell kezdenie a katonai hadműveleteket az oroszok 
ellen, ha nem vonulnak ki azonnal Mandzsúriá­
ból. fin erre összehívtam az összes munkásokat 
és összegyűjtöttem őket az állomáson, a hol 
védöőrség parancsnokával egyetértőén elsánczoituk 
magunkat. Két órakor körrendeletét kaptunk 
főmérnöktől, a mely meghagyta nekünk, hogy 
az orosz határon-összevonjuk mind az öt osztályt 
a pénztárral és az iratokkal együtt. Ezt a parancsot 
megerősítette Bocsarosz mérnök, a nyugati ősz 
tály főnöke, a kinek elegendő számú védőőrsége 
volt. Az összes hivatalnokok, szolgák és munká­
sok, összesen hatszázan, az osztály-kórhazakkal és 
a betegekkel 5 órakor szerencsésen Curukhaiku- 
jevszkijba értek. Julius 14-én a khinaiak a szom­
széd Zahalin községből váratlanul és minden ok 
nélkül este fél tiz óráig bombázták Blugoves 
csevszket. A mi részünkről elesett három ember, 
köztük egy katona, megsebesült hat ember, köz 
tűk üt katona. A blagovcscsevszki csapatok a la­
kossággal együtt példásán védték a várost. Az 
épületek jelentéktelen kárt szenvedlek. A khinaiak 
vesztesége ismeretlen. A zalialini khinai kaszár­
nyák és sok lakóház meggyulladt agyúink tüzétől

Pétervár, julius 17.
Nikolszkojeböl, az Uszuri-vidékről, jelentik 11-ki 

keletlel : Mandzsúriában a helyzet válságos, mert 
a khinai katonaság összejátszik a boxerekkel. 
mozgalom kétségtelenül nemzeti és a kormány jó 
szemmel nézi. E hónap 9-dikén elhatározták 
japuniuk, liogv egy uj hadosztályt küldenek Ta- 
kuba. A csapatok hajúraszállisa 12-én kezdődik 
A mandzsura! vasút főmérnöke azt jelenti, hogy a 
vasúti hivatalnokok és a védóőrségek a határállo 
másokra vonultak vissza, mire a khinaiak a vasúti 
állomásokat kifosztották, az ott talált készleteket 
megsemmisítettek és a Khabarovszkkal való táv 
irat! összeköttetést elpusztitolták. — Dzsarkendből 
jelentik e hónap 11-diki kelettel : Kuldzsában 
Mongolország nyugati határán, zavargások vannak 
A konzul védelmére egy század katonaságot küld' 
tek oda. — Szjóulból jelentik 9-diki kelettel, hogy 
a Port-Arturral való távirati összeköttetés el van 
vágva. — Az Amur-vidék katonai kormányzója 
jelenti 14-diki kelettel : A Mihály nevű gőzös őt 
bárkával, a melyek tüzérséget vittek Blagoves- 
csevszkbe, Kabarovszkból Blagovescsevszk felé 
tartott. Aigunnál lövésekkel fogadták és jelekkel 
föltartóztattak. Mikor a hajó megállt, három fegy­
veres khinai katonatiszt ment a fődélzetre azzal a

Gróf Károlyi György Batthyány özvegye ré­
szére külföldi útlevelet kért, a hová neje is 
el akarta kisérni. A hiéna azonban ezt is megta­
gadta. meri „a külföld nagyon ingerült állapotban 
lenni tudatik mindenütt, s ő nem akarja maga 
felől mondatni — Írja Bárlfay — hogy rendre 
osztogatja az útleveleket külföldre, hogy ott össze­
esküvést űzzenek.'

Később az emberséges Liechtenstein herczegtől 
mégis megkapták a kívánt útlevelet. Az élő szem­
tanú, özvegy Károlyi György grófné azonban 
megjegyzi, hogy a herazeg emez izenettel küldte el 
nekik:

,A két hölgy azonnal használja ez útleveleket, 
fin csak huszonnégy óráig kezeskedhetem ért tők 
és nem szerelném, ha ezek Haynau vagy Susan 
kezébe kerülnének.*

A grófnék azonnal el is hagytuk az or­
szágot.

Bárlfay naplójában megjegyzi, hogy: „Haus­
mann nem igen jó híreket közlőtt a grófné (Ká­
rolyi Györgyné) állapotúról; minden oda mu­
tat, hogy rendőri felvigyázás alalt van, sehova 
távoznia nem szabad, még haza jönnie sem, 
ha csak előbb Haynau nem ad ra enge­
délyt.“ De a grófné nem akart semmi kérelemmel 
fordulni sógorának orgyilkosához és Svajczba köl­
tözött Batthyány grófnőhöz.

Haynau ezalatt folytatta a nemzetirtást s a hol 
legjobban gyűlölték: a Károlyi-palotában száz­
számra irta alá a halálos Ítéleteket. Ma is meg 
van az a ttníatartó és íróasztal a palotában, még 
pedig ugyanazon helyen, a hol 51 év előtt állott, 
a melyen Haynau halálos Ítéletekkel verte a ko­
porsószegeket a megölt szabadságba.

A grófi udvar személyzete undorral kerülte a 
hírhedt gonosztevő pestises leheletét. Berlfay 
naplója említi róla 1849. deczember 18-ról, hogy 
„szokott reggeli hideg fürdés után a kertbe ment, 
hol dobogva szaladgál, hol maga, hol meghittjei­
vel naponkint hét óra tájba* és melegszik.* 

Mészárlásai felháborították az egész müveit 
Európát s Palmerston lord Schwarzenberg Felix 
herczeghez küldött jegyzékében nyíltan kimondta, 
hogy ez már nem paczifikalás, hanem nemzet- 
irtás; de az osztrák rémuralom e másik szörnye­
tege hetykén visszautasította a leczkéztetést, 
azt mondva, hogy ők is igy tettek Irland- 
ban. Az ősz Kadetzky tábornagy is folyton 
hangoztatta udvari körökben, hogy a borotvát 
használat után félre szokás tenni. A kamarilla is 
kimerült már a dühöngésben. A kiket föld alá

kívánt, azokat Haynau — a külföldre menekültek 
kivételével — már mind oda dugla, most már 
teliül a hóhérfrakkos sírásót is félre lehetett 
rúgni, fis az udvari párt egy része htokban ásni 
kezdte a vermet a nyomorult pribéknek.

Az elvakult Haynaura villámcsapásként hatott 
az a hir, a ineiylyei Zakó nevű bizalmasa kedves­
kedett neki, hogy tudniillik kegyvesztett lön. Az 
epe tüstént elöntötte, dühödten ugrott fel, és 
Zakóra kardot rántva, tálán összeszabdalja, ha az 
jublian nem tud szaladni, mint ő. Ekkor piszto­
lyát sütötte rá, de az sem talált.

Nemsokára azonban lecsillapodott, visszahívta 
és könyezve kérdezte tőle, hogy mit tegyen. Zakó 
könyörögve kérte, hogy nagyszabású kegyelmezé- 
sekkel igyekezzék kitörülni a múltak borzalmat a 
nemzet némán zokogó leikéből. Haynau elfogadta 
e jó tanácsot. Jellemző azonban telhetetlen hata­
lomvágyára, hogy mikor marczius végén először 
rebesgették közeli bukását, egy hónapon keresztül 
lótott - futott Becsbe, hogy állasát újból megszilár­
dítsa. Mar ekkor is ritkábban irt alá halálos ítélete­
ket, s a nagylelkűt és bűnbánót játszva, nyilvános 
felhívás utján „rokkant alapot* gyűjtött a „boldog­
talan testvérharezban bénákká lett osztrák és 
honvéd harezosok* segélyezésére, melynek létre­
jötte életének legszebb ezéija és legnagyobb öröme 
lenne.

Össze is gyűlt vagy 200.000 forint, de hogy 
hová lett, annak litkát magával vitte a sírba.

A borotvát 1850. julius 12-én dugták tokjába. 
Ekkor közölte a hivatalos lap apró belükkel és 
eldugott helyen, hogy a császár nyugdíjazta. Ó 
ezt már júniusban tudta s a 30 hadbírónak meg­
hagyta, hogy 24 óra alatt az összes foglyok ellen 
fejezzék be a vizsgálatot. Be is fejezték s kedve 
szerint nagyobb részét halálra Ítélték. De ő mind 
megsemmisítette a halálos Ítéleteket s egy napon 
90 fogolynak adta vissza szabadságát, köztük 
Palóczynak, Irinyinek, Bezerédynek, Tóth Lőrincz- 
nek. Julius 1-en a szabadonbocsatott képviselők 
küldöttsége járt nála megköszönni a kegyelmet s 
a félrerugott hiéna az ősz Palóczy László szavaira 
állítólag sírva fakadt. Egyébiránt az ilyen ellagyu- 
lás nem egyszer esett meg a föld leggazabb 
komédiásával. És ilyenkor még azokat is meg tudta 
vesztegetni krokodil kőnyeivel, a kik legjobban 
gyűlölték.

Madarász József például ezt Írja róla emlékira­
taiban: .Bármi vérszopónak is mondják mások, 
távol legyen tőlem őt menteni, de nőm iránt s 
irántam a lehetőt megtette.*

parancscsal, hogy az Amuron szüntessék be a ha­
józást, egyúttal beszélni akartak a hajó parancs­
nokával és tisztjeivel. Mialatt a tisztekkel tárgyal 
tak, a Szelenga gőzös az orosz határbiztossal és 
egy szakasz kozákkal a Mihály gőzöshöz csatla­
kozott. A határbiztos megparancsolta a hajó tiszt­
jeinek, hogy folytassák utjokat, de a mint a gőzös 
megindult, a khinaiak puska- éságyutüzzel támad­
tak rá. A kozákok visszalőttek és a gőzösnek sike­
rült, bár sérülten, Blagovescsevszkbe jutnia. A 
biztos és négy ember megsebesült. Időközben 
Blagovescsevszkböl nagy orosz csapatot küldtek 
ki, hogy orosz hajóknak biztosítsa utjokat.

Pétervár, julius 17.
Mandsuországban rendkívül válságosra fordult a 

helyzet. A khinai lakosságban egyre terjed a nem­
zeti mozgalom, a melyet a kormány támogat. A 
napokban Aigun khinai varos közelében a khinaiak 
megállítottak egy orosz municziós hajót s nem 
engedték meg, hogy útját folytassa. Koldsehmidt 
erosz határbiztos parancsára a hajó tovább ment, 
de ekkor a khinaiak lőttek. Koldsehmidt és még 
négy katona megsebesült. Krivezov vezérkari ka­
pitány a khinaiak fogságába esett. Az orosz pa­
rancsnok száz kozákot küldött a hajó megvé­

désére.
Pétervár, julius 17.

A Novoje Vremja jelenti Kievböl: Julius 14., 
15. és 10-án innen csapatszállitó-vonatok indul­
tak el, a melyek katonákat visznek Szibérián át 
Vladivosztokba. Elvittek hét sappeur-szászlóaljat, 
egy távíró-századot és a 4. utász-zászlóaljnak egy 
századát. Ugyané lap szerint Vladivosztokból azt 
jelentik, hogy a most Khinába küldendő csapa­
toknak egy része az önkéntes hajúrajnak két hajó­
jával, továbbá két japáni, hét orosz és három 
német szállitóhajón indul ntra. A Khabarovszkba 
küldött csapatok elindulása előtt Grodsov tábor­
nok beszédet intézett hozzájuk, a melyben a csá­
szárnak tett esküre utalva kötelességük teljesité- 
tésére szólította tel őket.

London, julius 17.

A Reuler-üg) nökség jelenti Tiencsinböl e hó 
13-ról: A telepitvények védelmére szükségelt le­
génység kivételével az összes szövetséges csapatok 
együttesen megtámadták a khinai varost és a ke­
leten levő khinaiak nehéz ágyúit, Hajnalhasadtakor 
a szövetségesek 42 ágyúja megkezdte a tüzelést a 
városra, a melyek félelmetes pusztítást okoztak. 
Óriási épület-komplexumok lobbantak lángra és 
a városban levő majdnem összes khinai ágyukat 
elhalgattatlák. Ezzel egyidejűleg egy lüUO 
oroszból álló osztály, kisebb német és Japan 
csapatiestektől támogatva, megtámadta az el­
lenség nyoicz ágyúját, a melyek a város 
keleti részében, a vasúti vonal kiindulási 
pontján voltak felállítva. Az ágyukat elvették, 
valamint egy erődítményt is, a melyet az ellenség 
ott felállított és ót ágyúval szerelt fel. A raktárt 
a francziák a levegőbe röpítették. Ugyanebben az. 
időben az összes rendelkezésre uiló brit, amerikai, 
japán és osztrák-magyar csapatok, a kikhez még a 
többi francziák is csatlakoztak, előmjomultak és újból 
megtámadtak a nyugoti arzenált, a melyet a khinaiak 
múltkori vereségük után ismét elfoglaltak. Három órai 
harcz idán, a mely minden eddiginél elkeseredettebb 
volt, a japán, brit és franczia tábori tüzérségnek 
és a bnt gépágyuknak szakadatlan tüzelése követ­
keztében sikerült elűzni az ellenséget, a mely puska­
tüzelését eddig halálos biztossággal falytatta. Mi­
után az arzenált kiürítették, az amerikaiak, fran­
cziák, japánok és a walesi lövészek a khinai vá­
ros ellen fordullak, inig a többi angolok tar­
talékban maradtak. Az volt a szándékuk, hogy a 
várost, ha csak lehetséges, az összes csapatok 
koncentrált támadásával elfoglalják; a japán gya­
logság és egy lovas tüzércsapat, a melyet 
amerikai és franczia gyalogság, valamint az 
időközben segítségül érkezett brit tartalék

támogatott, a városi sánezokig érkezett. Miután
lehetetlen volt azonnal benyomulni a városba, a 
csapatok most a város előtt táboroznak. Azt hiszik, 
hogy holnap megkísérlik a város elfoglalását. A 
szövetségesek vesztesége igen nagy. Különösen nagy 
a francziák, amerikaiak és japánok veszteségé. 
Részletes tudósítás holnap megy. A mai bombá­
zás a khinai városban több robbanást idézett elő. 
Az ellenségnek ez idő szerint nyilván nincs füst- 
telen puskapora, mert rendes puskaporral lő.

London, julius 17.
Most már minden remény megszűnt, hogy s 

pekingi európaiak még életben lehetnének. Az 
összes újságok hasábos életrajzot közölnek a 
khinai vérengzésben elpusztult ismertebb egyének­
ről és nem is szólnak arról, hogy ezek a hirek 
korainak bizonyulhatnának. Az újságok vezérczik- 
kekben véres boszut követelnek s azt mondjak, 
hogy a bűnösöket, akárhányan legyenek, egytől- 
egyig ki kell irtani. A londoni lapok olyan han­
gon Írnak, a minővel európai újság még nem élt. 
A Times azt Írja, hogy egész Európát a boszuérl 
való jogos kiáltás tölti be s a büntetés ne legyen 
kisebb a gazságnál s mentül előbb kövesse a 
gaztettet.

London, julius 17,

A „Daily Mail“ jelenti Sanghaiból mai keleltel: 
A szövetségesek e hó 14-én reggel megismétellek a 
támadást Tiencsin ellen és sikerült rést törni a 
falakon, a mire aztán valamennyi erődöt hatal­
mukba kerítették. A khinaiak teljes vereséget szen­
vedtek. A szövetségesek elfoglalták a benszüiöttek 
városát és annak erődítményeit. A szövetségesei: 
összes vesztesége a csütörtöki, pénteki és szombati 
harc Zoliban körülbelül 300 halott és sebesült. Leg­
súlyosabb veszteségük az oroszoknak és japánok­
nak volt.

A hóhér menesztése már julius 8-án köztudo­
mású volt. Julius 14-én már bucsnszózatot inté­
zett a hadsereghez, délben a helyőrség tisztelgé­
sét fogadta, 10-án zenés takarodó volt s a zene­
kar ezúttal először játszott magyar nótákat. 
A hallgató néptörneg lelkesen tapsolt, de nem 
az erkélyen hajlongó fogatlan hiénának, hanem a 
zenekarnak.

Ma ötven éve, julius 18-án, hajnalban hagyta 
el Haynau a Karolyi-palotai, Clotild leányával, 
titkon Ú-Budára szökött s hajón ment Bebshe. 
innen Graezba, majd Brüsszelbe ment a hírhedt 
Metternich herczeghez.

Innen Londonba került, a hol a Barclay ser- 
íőzógyár munkásai megseprüzték. az emigráns 
Beöthy Ödön öccse, László pedig egy athleta- 
termeíü munkással azutan megbotoztatta. Ausztria 
e miatt tüsszögött is és Wellington temetésén, a 
ki pedig tiszteletbeli osztrák tábornagy is volt, 
nem képviseltette magát.

Tudvalevő, hogy a mindenünnen kinézett hiéna 
a 420.000 frtnyi vérdijból Szatmarmegyében meg­
vette gróf Mayláth Antal birtokát s olt telepedett 
le. Vizitelgetett a szomszéd birtokosoknál, de a 
nők sehol sem fogadtak. Ellátogatott a hívatlan 
vendég Baktara is gróf Degenfeld Imréhez, Tisza 
Kálmán apósához, de a mint az elég gyorsan 
nem menekülhető grófné megpillantotta, a rémü­
lettől elájuh, súlyos szívbajt kapott, mely 1856- 
ban megölte. Libényi örült merényletének hírére 
Bécsbe sietett, azt hívén, hogy a császár ismét 
reaktiválja. De a másodszor is eltemetett hóhért 
senki sem tudta többé kiásni a sírjából s a csá­
szárváros díszpolgára azzal a tudattal ment meg­
halni Gráczba, hogy 6 csak kibérelt méregfoga 
volt a kamarillának, a melyet használat ulán a 
szemétbe dobtak. Halala előtt (1853) birtokából 
hitbizományt alakított. A magyar nemzet jól 
tudja, hogy ő csak vak eszköze volt a zsarnoki 
hatalom boszujának, gyűlöli emlékét s gráczi sír­
ján bizonyára már fű sem nö.

AZ ÖRÖM VALLÁSA.
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Irta.: TIMAX SZ^NISZLÓ.

Ez is csak olyan futó, balga gondolat volt. 
Az utcza egyik szögletén egy korcsma volt. 
Czigányzene szólt benn. Egy-egy kurjongató 
hang vegyült a zene hangjai közli.

Simon megfoghatlan ösztöntől kergetve, be­
tért a korcsmába. Csupa pipa- és szivarfüst 
gomolygott benn. A cziganyok robotolva húz­
ták a vig dalokat. Egy részeg ember állt a 
prímás előtt és az egyik kezével a prímás 
nyakát tartotta átölelve, a másikkal a levegő­
ben hadonászott és rekedt fahangon kurjantott 
a dalhoz. Köröskörül nagyon vegyes vendég­
sereg ült borozva, sörözve, pipálva, szivarozva. 
Csupa szegény, kopott ember; munkakerülő, 
vagy munkátlan. A nyomor tanyájának lát­
szott az egész korcsma.

Simon keresett egy üres asztalt, de nem ta­
lált. Végre észrevett egyet, a mely előtt csak 
egy ember ült egy pohár borral, a melyet 
épen a kezében tartott, hogy nagy mohóság­
gal megigya.

— Ide ülhetek ? — kérdé Simon.
— Bánom is én — felölé amaz, a ki ilyen 

udvariassághoz, ugylátszott, nem volt hozzá­
szokva.

Az engedelem nem volt nagyon biztató, 
mind a mellett Simon helyet foglalt. Egy 
fiatal pinczérlány, vagy ahhoz hasonló azonnal 
ott termett és kérdé, mivel szolgálhat ? Teát 
rendelt, de mialatt a leány tovább sietett, Si­
monnak föltűnt, hogy szomszédja az asztalnál 
égő szemekkel nézi a leányt, mintha elfojtott 
düh égne benne.

Jól szemügyre vette a legényt. Harmincz- 
harminczkét éves embernek látszott. Arcza 
elég rokonszenves volt, különösen most, hogy 
könyökét az asztalra és fejét a tenyerébe haj­
totta. Ruhája kopottas, inge, gallérja, a meny­
nyiben látszott, nem egészen tiszta volt.

A leány megérkezett a teával s a legény 
is rendelt még egy pohár bort. Simont a teába 
öntött rum kissé fölmelegitette és egyszerre 
megfoghatlan közlékenység fogta el. Szere­
tett volna emberi hangot hallani, a mely hozzá 
szól :

— Miért ül olyan egyedül? — kérdé szom­
szédját.

Ez hirtelen ránézett csodálkozva.
— Bolond az ur ? — Hisz nem ülök egyedül. 

Maga is itt ül velem.
— Az igaz — szólt Simon erőltetett mo­

solynál s a nyájasság hiánya folytán megint 
elhallgatott.

— Különben igaza van az urnák — kezdé 
most amaz — mégis egyedül ülök; egye­
dül vagyok. Minden ember egyedül van a 
világon.

London, julius 17.
Ma érkezett táviratok szerint Sanghai nagy ve­

szedelemben van. A konzulok sürgősen kérték kor­
mányukat, hogy küldjenek nehány hadihajót, 
mert a khinaiak nagyon fenyegető viselkedést ta- 
nnsitanak.

London, julius 17.
A Reuter-ügynőkség jelenti Tiencsinböl 13-iki 

kelettel: A szövetséges csapatok ma kombinált 
támadást intéztek a benszüiöttek városa ellen. A 
khinaiak hadállását negyvennél több agyú bom­
bázta. A szövetségesek nagy veszteség-1 szenvedlek. 
Nyoicz ágyút elvettek a khinaiaktól és heves 
ágyúzás után kikergették az ellenséget a nyugiéi 
arzenálból, de lehetetlennek tartják, hogy még ma 
bevonuljanak a tárosba. Közvetlenül a kínnal 
város falai előtt nagy vegyes haderő áll. Holnap 
valószínűleg rohamot intéznek a khinai város ellen.

London, julius 17.
A Reuter-ügynőkség jelenti Tokióból, hogy 

Niszii japán követnek egy küldöttje e hó 12-én 
Tiencsinbe érkezett egy junius 29-én érkezett le­
véllel, a mely szerint a khinaiak naponta bomb ív­
ták a követségeket. Az idegenek lövészei ei fogytán 
voltak és el vo tak készülve a fdkonczoltatásra. A 
levél szerint a kővet még bízott a gyors segítség­
ben. A level atadója azt jelentette, hogy az összes 
követek az angol követségén voltak. Attól tar­
tottak, hogy julius 1-én túl nem kapnak többe 
eieséget.

London, julius 17.
Tiencsinböl érkező hírek megerősítik, hogy a 

szövetséges csapatok a khinai városrész ellen int it 
támadásukkal kudarezot vallottak. A szövetséges 
csapatok azt remélték, hogy meglephetik a khi­
naiakat, de midőn a falakhoz közeledtek, tilt ■ , 
hogy az erődök tömve vannak sok ezer khinaival, a 
kik a legmodernebb puskával és ágyúval voltak 
fölszerelve. A khinaiak tüze iszonyú pusztítást vitt 
végbe az. európaiak közt, a kik háromszáznál Ibik 
halottat cs sebesültet vesztettek. A khinaiak suk 
sebesült európait megöltek. Tiscun amerikai ez­
redes ezredének élén esett el.

Ez a hang érdekelte Simont. A férfi arcza 
határozott intelliguncziára mutatott s a szó, a 
mit kimondott, oly mélyen eltalált egy rejtett 
hurt Simon lelkében.

— Hogyhogy? — fűzte tovább a beszélge­
tést. — Minden embernek van valakije.

— Apja, anyja, testvére, szeretője, felesége, 
gyereke, ugy-e ?

— Igen.
— Hiábavaló beszéd ! Ha száz rokona van, 

mégis egyedül él. Nekem például vannak ro­
konaim, de ki érzi ezek közt azt, a mit én 
most érzek ?

— Mit érez hát ?
— Kínokat. Nagyon nagy kínokat. Különié 

sen azt a kínt, hogy egyedül vagyok.
— Nem értem.
— Persze, hogy nem érti 1 Hogy is értené ? 

Várjon addig, a mig egy nagy gyötrelem kí­
nozza. Majd meg fogja látni, hogy egészen 
egyedül lesz. Nem küzdi azt ki más on he­
lyett, hanem a fájdalom italát maga issza 
meg egészen egyedül. Hm! kérdezik a roko­
nok, jó barátok: „Mi bajod tiu ?“ Sajnálnak 
talán, noha olyan lumpot, mint én, nem érde­
mes sajnálni. Talán meg is mondom nekik, mi 
a bajom. De hát ezzel átvettek-e egy csöppet 
is abból a gyötrelemből? Nem marad-e ez 
egészen az enyém ? Hahaha 1 — tévé hozzá ne­
vetve — minden ember egyedül van a vi­
lágon.

— Hát mondja meg nekem, mi gyötri ? 
Hátha segíthetek.

A legény ránézett és arcza olyas valamit 
mutatott, mintha megvetést fejezne ki.

— Segíthetne ? Ugyan, ki segíthetne én 
rajtam ?

— Hátha ? Ki tudja ?
— Rajtam isten se segíthet — szólt a férfi 

és újra hörpentett a borából — vagy tálán 6 
egyedül, ha törődnék velem. Nem bánom : el­
mondom. Látta ott azt a lányt?

Arra a lányra mutatott, a ki őket ki­
szolgálta.

— Az a korcsmáros lánya. Csinos kis bestia; 
ugy-e? Nohát én ezt a lányt szeretem. Netó 
tudom, mért szeretem. Van nála szebb is, de 
van nála sokkal jobb is. Volt egy kis hivata­
lom; miatta elhanyagoltam, elvesztettem. Volt 
egy kis örökölt pénzem; miatta ellumpoltam. 
Eleinte úgy tett, mintha szeretett volna 6 is. 
De csak komédiázotL Mikor látta, hogy se 
pénzem, se hivatalom, azt mondta : eb ura fakó)
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EGYETÉRTÉS, SZERDA; JULIUS 18.
London, julius 17.

A Daily Mail jelenti Sanghai-ból tegnapi kelet­
tel, hogy a helyzet komolyságának egyik fő is­
mertető jele az, hogy a khinai források szerint a 
havereknek ajánlottak, hogy dél félé vonuljanak. 
Hír szerint a boxerek öt ezredet szándékoznak a 
nagy csatorna mellett lévő Csinghampóba küldeni. 
Ugyanez a távirat azt jelenti továbbá, hogy 
Xiucsvangban komolyabb harezra van kilátás. A 
loxerek az idegen telep előtt állanak. Az oroszok 
eitorlaszolták az utczákat. A pénzt és értékpapí­
rokat az orosz bankhivatalnokok Port-Arturba 
vitték.

, .... , London, julius 17.
A te.soliaz ülésén a hadügyminiszter Bredfordnalc 

Vjbb kérdésére kijelenti, hogy a kormány biztosíthatja a 
házat, hegy számot fog vetni a délafrikai háborúban 
szerzett tapasztaloksal. A kormány egész pártatlanul 
lógja ezt a kérdést elintézni és habozás nélkül fog a 
parlamenthez fordulni a hadsereg szervezetében és igaz­
gatásában szükségesnek mutatkozó újítások költségei 
végett. °

London, julius 17.
Az alsóház tegnapi ülésén bejelentette Brodrick 

parlamenti államtitkár, hogy a kormány nem kapott 
ugyan pozitív híreket a pekingi borzasztó katasztrófáról, 
de azért mégsem meri remélni, hogy a mészárlásról 
szóló jelentések tartalom tekintetében valótlanok volná­
nak. A lényeges pontokra nézve mindazonáltal helytele­
nek az idegenek felkonczolásáról szóló jelentések. War­
ren angol főkonzul azt jelenti Sanghajból e hó lü-iki 
kelettel, hogy jól informált forrásból arról értesült, hogy 
a követségeket úgy vélik — julius 8-án ágyuztak, a 
mire az idegenek felkonczolása következett, a mi jóvá 

lehető szakítást vont maga után. Ezek a hírek — 
ir on ha a konzul — még nem nyertek megerősítést,’de attól 
t-‘i hogy igazat mondanak. Brodrick bejelenti to­
vábbá, hogy a kormány táviratot kapott, a mely szerint 
Seymour tengernagy visszament hajójára, de 
elegendő számú tengereszkatonaságot hagyott a száraz­
földül! az agyuk mellett. Seymour táviratot küldött lakú­
ból 14-iki kelettel, a mely szerint azt hiszi, hogy a 
nemzetközi csapatok, nehány tiencsini erőd kivételével, 
valamennyi erődöt elfoglaltak. Brodrick azután elmondja,’ 
mily n haderő állott julius 10-én Tatánál és Tiencsin- 
néi Oroszországnak volt ott 149 lisztje és 8200 
katonája, Japánnak 124 tisztje és 5100 katonája, Angliá­
nak 175 tisztje és 2400 katonája, Francziaorszag- 
nak 103 tisztje és 2400 katonája, Németországnak 36 
tisztje és 2400 katonája, Amerikának 10 tisztje és 1300 
katonája. Azonkívül voltak ott kisebb osztrák-magyar es 
olasz csapatok, úgy, hogy a nemzetközi csapatok egész 
létszáma 604 tiszt és 2Ó.700 katona volt. Most jelenté­
keny segédcsapatosat szállítottak partra, vagy részben 
útban vannak még, csakhogy Takuban az előkészületek 
hiánya megnehezíti a partraszállást. Az angol kormány 
azt az instrukeziót adta a khinai állomáson lévő leg­
idősebb tengerésztisztnek, hogy minden kérdést a többi 
hatalmasság parancsnokaival egyetertöen intézzen el. 
Különféle pontokra nézve tárgyalások folynak a kormá­
nyossal. Bővebben nem nyilatkozható. .arra a kér­
désre, vájjon az ungol kormány elfogadta-e azt 
az indítványt, hogy a szövetséges csapatokat 
egy japani tiszt purancsnoksaga alá helyezzék, 
őzt válaszolja Brodrick, hogy ilyen indítványt 
nem is tetteic.

Balfour, a kincstár első lordja, bejelenti, hogy a kor­
mány nagyobb pothitelt fog kérni a háztól, 
hogy előteremtse a dél-afrikai háborúhoz és a khinai 
operacziukhoz szükséges költségeket. A dél-afrikai költ­
ségek remélhetőleg az utolsók lesznek. Balfour bejelen­
tette továbbá, hogy törvényjavaslatot fog benyújtani, a 
mely szerint a matrózukat t-s tcngerésik »Urnákat tizen­
két évi szolgálat után a tartalékba sorozzak be. Balíuur 
reméli, hogy az ülésszakot az augusztus 5-én kezdődő 
hét folyamán be lehet majd rekeszteni.

Bécs, julius 17.
A Wiener Abendpost azt jelenti, hogy a pekingi 

kjvstséghez beosztott Nahesta alkomul túl ran a
veszélyen. Az aikonzul mar szabadságon volt, mi­
kor Pekingben válságosra fordult a helyzet. Gott­
is aid, a sanghai alkonzulatus irodatisztje a 
.Zenfa* hadihajón van. A Zentárói partra szállott 
es Pekingié küldött tengerészeti különítményben van 
Koibar sorhajóhadnagy, továbbá Burg-tallér cs 
Royrteburg-Lengsfeld tenyeres hadagródok és Tko­
mon fregatta-kapitány hajóparancsnok. Autentikus 
hu vx még nem érkeztek ezeknek a tiszteknek és 
a. egcsz különítménynek a sorsáról.

Bécs, julius 17.
A Wiener Abendpost azzal a többször léimé­

iül; hírrel szemben, hogy Ausztria-Magyarország 
ujanb hadihajókat küld Kelet-Azsiába, konstatálja, 

ly a Kaiser Karl VI. torpedozuzót nem ren­
dé1 t Kelet-Azsiába.

és elfordult tőlem. Pedig miatta nem volt inár 
pénzem és hivatalom. Látja: ilyenek az asszo­
nyok ! Azóta ide járok minden este. Ö csak 
nevet rám. azután tovább megy. lén pedig 
nem tudok nélküle élni és minél jobban né­
zem. minél többet látom, annál jobban szakad 
utána a szivem, iiz az én gyötrelmem, látja ? 
S hogy most tudja, kisebb lett-e a kínom ? 
Ördögöt lett kisebb ! Nagyobb lett. Es nézze, 
ott: nézze csak 1

Az a részeg ember, a ki eddig kurjongatott, 
most a leány mellett állt és derekát átölelve 
tartotta. A leány minden ellenkezés nélkül 
engedte, sőt. mikor a részeg közel hajolt hozzá, 
akkor sem igy-ekezett menekülni.

(Folytatása következik.)

Is Uh inai ebéd. A párisi „Matin' khinai 
levelezőjétől ma érdekes levelet közöl. A levél 
niajuv hónapban indult el Sy-Miangböl és par 
E b elolt érkezett Parisba. A levelező többek kö­
töd azt az ebédet írja le, a melyet a sy-rniangi 
prefektusnál végig evett. Mindenekelőtt megem- 
li.. hogy kés és villa helyett kis botocskákat tet­
te». az asztalra és ezzel kellett az öblös leveses- 
Uiakból kihalászni az ételt, valahányszor a kis, 
nyel nélküli kanálhoz hasonló tányér kiürült. A 
Eton i következő volt: Előételek : egész rak, zel­
ler. pisztás, füstölt sonka, szeletekre vágott hal, 
káposzta, retek, főtt tvuk-zuza, földi mogyoró. 
Azután jöttek a következő sorrendben a külön­
böző élelek. melyek legnagyobb része húslevesben 
úszik : ezupa uszószarnya levesben, gyenge ban- 
bu-zn^d-hajtas levesben, rák, nenufar (vízi liliom) 
levesben, kacsa levesben, gomba levesben, metélt 
tészta, sült hal, vízben főtt rizs, sütemény rizsből, 
sütemény fehérrépából. Ital : rizs-bor, melyet 
mindig melegen szolgainak fel. A Malin levelezője 
azt aliitja, hogy ennek az ize olyan, mint a bur- 
gonya-pálinkaé. Különben pedig azt mondja, hogy 
a khinai konyi a nem olyan rossz, mint a milyen 
a hire.

Tégy királyi herczey apró hirdetése. 
A párisi „Jcurn r erimü lap szombati számában 
a következő én ekes apró hirdetést lehetett ol­
vasni :

,Kiráh i herezeg, idős. adoptálna gazdag tör­
vénytelen gyermeket. Leveleket E de N czimen 
kér a ,,Journai"-hoz.'

Berlin, julius 17.
A Wolff-ügynökség jelenti Tokióból: A császár 

es a császárné a szövetséges csapatoknak Khiná- 
ban megsebesült katonáit, a kik a yokohámai és 
magasaki-i kórházakban fekszenek, külön kikül­
döttek által meglatogattatták. A japán vörös­
kereszt-egylet nagyobb számú betegápolót küldött 
Nagasakiba.

Berlin, julius 17.
A kelet-ázsiai ezred egy zászlóalja ma Berlin­

ből Spandauba indult, hogy átvegye a szükséges 
felszerelést. A vasútnál sok ezer főnyi közönség 
lelkesedéssel búcsúzott el a katonaságtól. A la­
kosság a zenekar után énekelte a hazafias nótá­
kat. A zászlóalj még a héten elindul Khinába.

Berlin, julius 17.
Az olasz kormány közölte a római német nagy­

követtel, hogy Olaszország szívesen megengedi a 
német csapatoknak, hogy Genuában szánjanak 
hajóra.

Brüsszel, julius 17.
A külügyminiszter a sanghai belga konzultól 

tegnap föladott táviratot kapott, a mely megerő­
síti a nemzetközi csapatok tiencsini győzelmének a 
hírét és azonkívül megjegyzi, hogy a sanghai 
iaotáj, a pekingi idegenek meggyilkolásáról szóló 
hírről még nem kapott megerősítést.

Kopenhága, julius 17.
A dán missziótársaság a mai kelettel távirati 

jelentést kapott, mely szerint Junkvantungban, 
Liaszton félszigeten elpusztították a dán misszió 
házát. A hittérítők megmenekültek és most Cse- 
mulpóban vannak.

Páris, julius 17.
A Temps-nak táviratozzak Shangaiból julius 

lC-iki kelettel, hogy a pekingi mészárlás még 
mindig nincs megerősítve, 9-én és 11-én a szö­
vetségesek állítólag visszaverték a khinai bandá­
kat s kétszáz boxert megöltek. A japán katonák 
hősiesen liarczoltak.

A Temps jelenti, hogy noha a vérfürdőt hivatalo­
san még nem ismert!: be, mégis minden jel arra 
mulat, hogy n mészárlás megtörtént.

Az itteni nagykövet megczafolja azt a híreszte­
lést, hogy a porta a boxerek irányában szimpá­
tiákat táplál.

Paris,, julius 17.
A sanghaji franczia konzul jelenti tegnapi ke­

lettel. hogy Shcng vasutigazgató tagadja a pekingi 
idegenek lemészárlását.

A csifui franczia konzul jelenti 10-iki keleltel, 
hogy a tranczia hittérítők három kivételével mind 
visszatértek Gsifuba.

Páris, julius 17.
Delcussé külügyminiszter a khinai események 

niiatt nem kiséri Cherbourgba Loubet elnököt.

Szófia, julius 17.
Több bolgár tartalékos tiszt a hadügyminiszter 

beleegyezésével azzal a kérelemmel fordult az 
orosz hadügyminisztériumhoz, engedje meg nekik, 
hogy a Khinában harezotó orosz csapatoknál mint 
önkéntesek harczolhassanak.

Eongkong, julius 17.
(Reuter.) Li-Eung-Csang megérkezését hol­

napra várják. Tegnap az összes kgntoni Konzulok 
meglátogatták Li-Hung- Csángót, de nem sikerült 
őt lebeszélniük arról, hogv Pekingbe utazzék. A 
Ihinaial azt mondják, hogy J.t-IIttng-Csöng mayá­
val vitte alkírályi pecsétjét, hogy megakadályozza, 
hogy távollétében proklamácziókat bocsdssanak ki. 
Egy kanton! gőzös azt a hirt hozza, hogy a 
khinaiak a bogoli erődök mögött katonai tábort 
állítanak. Hűli, a feketezászlósok vezére, azt a 
parancsot kapta, hogy embereivel szárazföldi utón 
Pekingbe vonuljon.

Washington, julius 17.
Az itteni khinai követ a londoni khinai követ­

től táviratot kapott, melyet Sheng vasutigazgató 
és két alkirály hitelesített s a mely szerint Pekmg- 
bcn a követek es a külföldi!: e hó 9-én meg életben 
voltak és a khinai kormány oltalmát élvezték.

Aewyork, julius 17.
Mac Kinley elnök megszakította szabadsagai és 

visszautazott \\ ashingtonba, mert szükségesnek 
látszik, hogy az amerikaiak nagyobb haderőt küld­
jenek Klímába. Miles tábornok azt javasolta, hogy 
a Fülüpszigeteken levő összes csapatokat Klunaba 
küldjék.

Washington, julius 17.
A santungi amerikai konzul jelenti, hogy Li- 

Hung-Csang ma elutazol! Kantonból, mert elülte 
való éjjel dekrétumot kopott, a mely Csili alkirá- 
lyává nevezte ki és utasította, hogy azonnal oda­
utazzék. Kantonban — mondja ugyanez a táv­
irat — attól tartanak, hogy Li-Uung-Csang távol­
léte rendzavarásokra ad majd alkuimat. Kantonba 
franczia ágyutiaszádok érkeztek.

Az angol hajóraj Fiúméban.

VIDÉK.
* Csongrád a plébánosa ellen. E czim alatt je­

lentettük lapunk e hó I-l-iki számúban, hogy Csongrád 
község képviselőtestülete egyhangúlag elhatározta, 
hogy Hegyi Antalnak, a község plébánosának illetékes 
helyen a Húsától való felfüggesztését és elmozdítását fog­
ják kérelmezni. E hírre vonatkozólag most illetékes 
helyről azt a felvilágosítást kapjuk, hogy a képviselőtes­
tület ezt a haturozatat korántsem egyhangúlag, hauem 
csakis üt szótöbbséggel hozta. Egyébiránt e határozat 
következtében a polgárság egy része e hó 24-re nép- 
gyülest hív egybe, a melyen — mint bennünket értesí­
tenek — tiltakozni fognak a képviselőtestület többségé­
nek határozata ellen.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 17.

— Személyi hírek. Keresztéig dán király és 
János schleswig-holsteíni herczeg Gmundenből 
Kopenliágúba utazott. — Lajos Szalvátor föher- 
czeg Trieszből Gűrcz melletti birtokára Zindisbe 
érkezett. — Mohamed Abani pasa, egyiptomi had­
ügyminiszter és Fabriczius bey a khedive udvari 
építésze Triesztből Bécsbe érkezett. — Báró 
Eötvös Loránd, a magyar tudományos akadémia 
elnöke, a nyarat Dél-Tirolban tölti, a honnan 
nagyobb turista-kirándulásokat tesz az alpesi 
vidékekre. — Rudnay Béla főkapitány hat heti 
időtartamra alsó-zsemberi birtokára utazott. Ez 
idő alatt a főkapitányi teendőket Pékáry József 
főkapitány-helyettes végzi. — Körber miniszterel­
nök ma este visszaérkezett Ischlből Bécsbe.

A magyar tengerparton nagy a lelkesedés. Az 
angol hajóraj tisztikara a lovaglás magyar ven­
dégszeretettel szemben nem tudja háláját eléggé 
kimutatni. Tisztára angol magyar barátkozás ez, 
menten minden osztrák jellegtől és közösügytől. 
Az angol admirális poharköszöntőjében a magyar 
királyt éltette, a hajón levő zenekar Kölcsey him­
nuszát játszotta, lord Beresford pedig a „lovag as, 
vendégszerető és nagylelkű magyar nemzetre" emelte 
poharát.

A mai nap eseményeiről szóló tudósításaink a 
következők :

Ma délelőtt Abbáziában a fiumei angol konzulnál 
szükebbkörü villásreggeli volt. Ezután Beresford admi­
rális gróf Szápáry László, Dragont és herczeg Win- 
dischgrütz társaságában megtekintette a Wiethead féle 
torpedógyárat, hol maga a tulajdonos fogadta honfitár­
sát. Megmutatta a társaságnak összes helyiségeit és a 
készülő torpedókat.

Délután félhárom órakor a Klotild-gőzüsön a kor­
mányzó s több notabilitás átrándult az admirális-hajóra, 
hogy tanúi legyenek annak a regatta-versenynek, melyet 
Beresford lord rögtönzött. Az egész társaság a <P,a- 
millies» hajóról nézte végig az érdekes versenyt, mely­
nek szereplői az angol flotta legénységéből kerültek ki 
A versenykedv fokozására az admirális értékes dijakat 
tűzött ki.

Az egész város nagyban készülődik a kormányzónál 
megtartandó bálra, mely a befejezett előkészületek után 
Ítélve, oly fényesnek Ígérkezik, minőt Fiume még nem 
látott.

Az angol admirális állítólag azzal a tervvel foglalko­
zik, hogy ezentúl minden évben egy-két hónapon ke­
resztül a fiumei kikötőben fog állomásoztatni egy-két 
angol hadihajót. Az sincs azonban kizárva, hogy a je­
lenleg olt időző flottából két hadihajó, a Vulkán és a 
Dryad már most huzamosabb időre ott marad.

Ma egy kedves epizód folyt le, a mely csak jobban 
fokozza az angolok és a magyarok közti rokonszeovet.

Az Adam ich-mólon egy fiúcska játszadozott s vélet­
lenül beleesett a tengerbe. E jelenetnek egy angol mat­
róz tanúja volt, a ki ruhástól a fiúcska után ugrott s 
a tenger hullámaiból kimentette. Kérdezték tőle a ne­
vét, de nem akarta megmondani, csupán annyit mon­
dott, hogy az admirális hajó személyzetéhez tartozik.

Lord Beresford admirális viszonzásul azért a ligve- 
lemért, hogy a Al. Tpart szerkesztősége angol nyelven 
üdvözölte a flottat, elküldölte Klímáról szóló legújabb 
müvét a szerkesztőségnek. A vaskos kötetet számos tér­
kép díszíti és behatóan van ismertetve Khina.

— Az lgazságügymtutszter Nyltrán. Plósz Sán­
dor igazságügy miniszter ma délben Nyitrára érkezett. A 
miniszter több telket megtekintett, a mely az igazság­
ügyi palota építésére alkalmas lenne. Az esti vonattal 
Plósz visszautazott Budapestre.

— A szász király állapota. Drezdából jelentik, 
hogy a szász király állapota annyira kielégítő, hogy a 
királyi pár ma átköltözködhetett a pilinitzi kastélyba.

— A nayytrafikok beszüntetése. Az utóbbi 
időben hire terjedt annak, hogy augusztus 1-től 
kezdve rendeletileg megszünteti a pénzügyminisz­
ter a nagytözsdéket. a honnan eddig a kistözsdúk 
szükségleteiket beszerezték s hogy ezentúl az áru-, 
kiadást a kincstár házilag fogja kezelni. E híresz­
telések — «nini az egyik könyomatos jelenti — 
alaptalanok.

— A király adománya. A király a galicziai árvíz­
károsultak javára 20.000 koronát adományozott.

— József főherczeg Nagyváradon, József fő- 
herczeg ma délután a személyvonattal Nagyváradra ér­
kéz- tt. Fogadására megjelentek : Lovetto altábornagy, 
Aulich ezredes és az egész közös hadseregbeli tiszti­
kar. Lörinczy honvédezredes és Schlauch bíboros 
udvari papjával. A főherczeg Bella altábornagy, Br aun 
vezérkari főnök, báró Vécsey és Vtiszary százados 
parancsórtisztekkel jött. Legelőször Schlauch-hoz sie­
tett és megköszönte neki, hogy az állomásra kifáradt. 
Majd Lovett anal es a lisztekkel besz lg-tett. Égy órai 
időzés után Bihardiószegre utazott, a hol 19-én nagy 
katonai lóvers ny lesz. Visszajőve! a főherczeg Schlauch 
vendege lesz, 20-án pedig Budapestre utazik.

— A tüdőbetegek Erzecbet-szanatórluma javára,
melynek epitese ez évi augusztus hó folyamán megkez­
dődik, nemesen gondolkozó magyar ezégek és iparválla­
latok már is felajánlanak ingyen munkát és ajándék- 
építkezési anyagot. Árkai Sándor és fiai lakatosáru- 
gyár (Budapest) 200 korona összeg erejéig ad ingyen 
lakatosmurikat a vagyontalan tüdőbetegek hajlékának, 
Lord és tsa 100 korona értékben szállít ingyen épü- 
letfa-anyagot, a beocsini czemenlgyári unió 250 zsák 
román és 100 zsák portland-czementet ; dománvo/ott, 
a kőszénbánya és téglagyár társulat Pesten 
10.000 darab fali téglát ajánlott fel a szanatórium épít­
kezése czéljaira. Hazafias polgáraink áldozatkészig ló­
hát e részben sem fog elmaradni a külföld példája mö­
gött, a hol például a finnlandi Pitkejerve szanatórium 
építési anyagát az utolsó szögig szentpétervári ezégek 
adtak díjtalanul össze. A szanatórium-egyesülethez uj.Ur­
ban megérkezett Maros-Torda megye közönségének 
10ÍJO koronás és Mattoni Henriknek (Karlsbad) 100 
koronás adománya.

— Királyi kitüntetések A király Dorner Károly 
uradalmi jószágigazgatónak a mezőgazdaság terén szer­
zett érdemei elismeréséül a Ferencz József-reud lovagke­
resztjét, Prost Juuos borbolyai birtokosnak a magyar 
földtani intézet múzeumának gyarapítása körül szerzett 
érdemei elismeréséül a korouas arany érdemkeresztet 
adományozta.

— Főispán és szerkesztő affalrje A «Magyar 
Szó» egyik számában — mint megírtuk — egy czíkk 
jelent meg, mely a székelyudvarhelyi dolgokat meglehe­
tős erősen tárgyalta s egyben erős támadást tartalma­
zott a vármegye főispánja, Hollaky Arthur ellen. A 
főispán kérdezüsködésére dr. Piilyi Ede felelős szerkesztő 
vállalta el a felelősséget, mire Hollaky főispán ma dél­
után a fővárosba utazott, hogy ügyét elintézze. Az ügy 
valószínűleg lovagias utón fog elintézést nyerni.

— -1 gyufa. Kossuth Lajos régi jegyzetei kö­
zölt találjuk az alábbi, kedves és jellemző ado­
mát : A Dunaparton sétáltam — írja Kossuth — 
két közönséges falusi ember (parasztnak nevezi 
az erbärmliche monopolizirende Minorität, úgy, a 
mint a katona nevezi, mert ezé az ország és ha­
talom), két földmives — mondom — jött felém, 
egymással beszélgetve jött a hajótól, mely kikötve 
állott partunknál; beszélgetésükből csak ily töre­
déket hallottam : Boldog isten ! Mit nem gondolnak 
ki az emberek már, komám uram, olyan taplót is 
csinálnak, melyhez se kova, se aczél nem kell, 
csak a körmén huzza meg az ember, lángot vet. 
Aztán csodálkoznak az emberek, honnan van az 
a sok tűz ? Hiszen az ilyen taplóval bizony ké­
nyére gyújtogathat a rossz ember, hogy a fene 
ette volna meg az okosságát, nincs a szegény 
ember miatta bátorságban!

— Zarándoklat Lourdeebe. Fajt János erzsébet- 
falvai plébános augusztus 27-én zarándoklatot vezet 
Lourdesbe. A zarándoklathoz csatlakozni kívánók a pro­
gram mot megkaphatják Fajt plébánosnál.

—- Fanra Félix emléktábla. A franczia köztársa­
ság volt elnökét lassanként felejteni kezdik. Csak néha- 
néha hallatszik valami Madame Faure-ró\ és leányáról, 
a kik különben rendkívül visszahúzódva élnek. Pár nap 
múlva mégis lesz egy kis ünnepély Félix Faure emlé­
kezetére. A faubourg St. Denis 65. számú házára egy 
márványtáblát illesztettek, melynek felírása figyelmezteti 
a feledékeny francziákat, hogy itt született Félix Faure. 
Ezt az emléktáblát fogják pár nap múlva leleplezni. A 
felírás különben egész egyszerű :

EBBEN A HÁZBAN 
SZÜLETETT 

1841 JANUÁR 30-ÁN
faure Félix

A FRANCZIA KÖZTÁRSASÁG! ELNÖKE.

Csak nagyon kevés franczia lap tartja érdemesnek ezt 
az eseményt megemlíteni.

A mentők mizériái. A budapesti önkéntes 
mentő-egyesület, ez az igazán önzetlen és humánus 
intézmény, mint értesülünk, újabban mind nagyobb 
anyagi nehézségekkel küzd. Az egyesületnek amúgy is 
kevés számú lovai, külöuüsen a mostani forróságban, 
egymásután elromlanák és tünkre mennek, az egyesület 
pedig tizenhárom évi fennállása óta uj lovakat nem igen 
kapott, már pedig a jó lovak egyik főszükségletét képe­
zik. Megtörtént a napokban az az eset, hogy a mentő­
ket hirtelen egy balesethez hívták s a kocsisnak kiadtak 
a parancsot, hogy fogjon be. Ámde a kocsis elszomoro­
dott arczczal jelentette az őrszobában, hogy nem tud 
befogni, mert egyik lova felmondta a szolgálatot s járni 
sem tud, a mi — tekintve, hogy a mentőket naponta 
hányszor veszik igénybe - nem is csoda. A bajon csak 
úgy lehetett segíteni, hogy tartalék Inján egy másik 
kocsi elől kellett kifogni egy nélkülözhetien lovat. Nem­
régiben egy beteg nőt kellett volna a mentüknek 
Erzsebetfal.váról a fővárosba szállitaniok, de a gyenge 
és vén lovakat nem merték a nehéz kocsi elé fogni "s 
Így az illetőnek — a ki betegét a fővárosba akarta 
szállíttatni — magának kellett gondoskodnia olyan lo­
vakról, melyek ezt az utat kibírják. Szomorú állapot ez, 
mely elöbb-utóbb tarthatatlanná válik, üdvös volna, ha 
a főváros gondoskodnék uj és erős lovak beszerzéséről, 
mert nemcsak a mentőknek, de lovaiknak is nehéz a 
szolgálatuk s így kiselejtezett fi.ikeros lovaknak nem 
vehetik hasznát. Nagy reményeket fűz az egyeeület a 
most rendezendő «Rózsa-ünnep»-liez, melyet a közönség 
nagyban pártol. Talán ennek anyagi sikere hozza fog 
járulni a bajok megszüntetés.1 hez.

— Párbaj. A dévai honvédkaszárnyában ma reggel 
reggel véres kardparbaj volt Imccs Iguácz dévai ügyvéd 
és Szeutiványi Gábor városi tiszti ügyész, .ros-soly- 
mosi földbirtokos között. Az első összecsapásnál lmecs 
Iguácz súlyos vágást kapott a jobb arczára, mire a se­
gédek a párbajt beszüntették. A párbaj oka összeszólal- 
kozás volt, a mely egy helyszíni tárgyaláson esett az 
ügyvéd és az ügyész között.

— A becsületes megtaláló jntalm.it. Egy 
nürnbergi szállodában történt, hogy egy vendég a 
folyosón 20 000 márka értékel képviselő címkékét 
talált. A becsületes megtaláló, előre örülve a nagv 
jutalomnak, mely rá vár, fellármázta a szálló egész 
cselédségét —- üt óra reggel volt ugyanis, — és 
igy kikutatták a chekek tulajdonosat. Nagy volt 
azonban a csalódá-a, mikor ez jutalom gyanánt 
visszaadta neki az egész kötegel; a chekek ugyanis 
mind másodlatok és teljesen értéktelenek voltak.

— A kulisszák mögül. Egy külföldi lapban érde­
kes csevegés jeleut meg, mriy a szinészvilág apró titkai­
val foglalkozva, főképen a színpadi arezfestészetet tár­
gyalja. Sokan vannak — igy ír a többek közt — a kik 
nem helyeslik, hogy a színészek a színpadon festett 
arczczal jelennek meg. Pedig az arezfestés épen olyan 
lényeges kelléke az illúziókeltésnek, mint a paróka, az 
álszakáll, a bajusz s a nők különféle stiiszerü haj­
viselete. Ha az arezfestést beszüntetik, akkor egész 
bátrán eljátszhatják Falstaff at a legsoványabb sziuesz- 
szel, mig Rómeót akármelyik poczakos színész is el- 
játszliatja. A czíkk írója határozottal! helyteleníti Dúst 
és Chaumont eljárását, a kik mellőzik az arezfestést. 
De hát hogyan is nézne ki az előadó művész a szín­
padon, a mikor száz meg száz mesterséges fény és láng 
sugara veti rá világát festetten arczára ?! Senkinek 
sincs olyan arezszine, hogy abban a nagy és sokfele 
megvilágításban sárgás, szürke vagy fakónak ne tűnjek 
föl. Az életben egész másképen all a dolog. A terme­
szét, a nap és a hold, felülről világítják meg az ember 
arczát. S ez a természetes megvilágítás. A színpadon 
ellenben szembe, hátulról, alulról, jobbról, balról vető­
dik a fény a színészek arczara. Leghátrányosabb a 
szembe, alulról jövő megvilágítás, mely minden színpadon 
ott van.

A sugólyuk előtt hosszú sorban égő lámpák, mely k 
a színpadot elül szí gélyezik. Ez a veszedelmes világítás 
fényt vet az ahra, az orr hegyére, a szemhéjakra, mig 
ijesztő árnyukat borit a felső ajakra és a szemek közé. 
Ezt az eirutitó megvil..git.,st csal; az arezfestes művésze­
tével lehet ellensúlyozni. Azért bolond beszed az, hogy 
a festett arcz csúnya. Hiszen színpadra azért festi ma­
ga! az előadó művész, hogy szebb, fiatalabb, csú­
nyább, vagy öregebb legyen, a mint szerepének karak­
ter? megkívánja.

Iíégi dolog, bogy a színésznők, mig fiatalok és szépek, 
ritkán alkalmasak arra, hogy a színpadon nagyszabású 
hősnőket j .tszunak. Csak akkor tudnak igazan jól át* 
szarii, a mikor már nem nagyon fiatalok és nem na­
gyon szépek. Már pedig az élet a művésznők arczát 
is épen úgy megviseli, mint más közönséges halandóét.
S bizony ha a színpadon szépek és fiatalok akarnak 
lenni, rá vaunak utalva a festékre. Ki vágyott volna 
például Sarut, vagy Hotter asszonyt, a mikor művé­
szetük fénykorában voltak, de arezuk bája elvirult, fes­
tellen aiczczal látni a színpadon ?! A nagy művész 
Devrien, a ki hatvan éves korában játszott fiatal fiú- 
szerepeket, hogyan nézett volna ki festetten arczczal ?

Természetesen érteni is kell az arezfestés művészeté­
hez. Nem elég az, ha valaki nap-nap után ugyanolyan 
arczczal jelenik meg a színpadon. Nem elég az, ha 
valaki a képét fehérre, orczáit pirosra, ajkait cseresznye- 
színre, szemöldökeit vastagon feketére festi ki.

Barnay, a nagy művész Írja, hogy egyszer 111. 
Richardot megkísértette festetlen arczczal játszani. Egy 
darabig csak megvolt a hatás és az illúzió. Fakó arcza 
pompásan illet a hideg, czinikus, intrikus szerephez. 
Hanem aztán, a mikor elfogta a játék heve és arcza 
kipirult ott, a hol halványnak és kimerültnek kellett 
lennie, vége volt minden illúziónak.

Kétségtelen tehát, hogy az arezfestés művészete és a 
színművészet teljesen egybe vannak forrva egymással.

— A béke és a nemzetköal bíráskodás érdeké­
ben alakítandó sajtószövetség magyar csoportjának el­
nöke Bolgár Ferencz képviselő felkéri a magyar cso­
port tagjait, szíveskedjenek pénteken, e hó 20- m délután 
4 órakor a budapesti újságírók egyesületének helyiségé­
ben (kerepesi-ut 17.) értekezletre megjelenni.

— A bloztkllsták fegyvergyakorlata. Az illető 
hadkiegészítő parancsnokságok felszólították rendeletileg 
a kerületükbe tartozó s fegyvergyakorlatra az idén be­
vonuló hadköteleseket, hogy a mennyiben kerékpárral 
rendelkeznek, e hó 20-ig jelentsék be azt felettes katonai 
hatóságuknál s a fegyvergyakorlatra kerékpárjaikkal vo­
nuljanak be. Minden kerékpáros katona biczikli rongá­
lás czimén bizonyos kártérítési dijat kap.

— A perzsa sah ma délután Pétervárra utazott. \ 
pályaudvaron Miklós czár, a czári család tagjai és a 
főbb udvari és katonai méltóságok fogadták. A sah a 
czarral a lakosság lelkes tüntetése mellett a pazarul 
díszített Ugeovszkij-Proszpekten át, nyitott kocsiban a 
téli palotába hajtatott. A Negeovszkij Proszpekten perzsa 
zászlókkal és czimerekkel díszített diadaikapu állott. Az 
utón katonaság állott sorfalat. A téli palotában a czárná 
üdvözölte a vendéget.

— A hőség Londonban. Londonból távira- 
tozza tudósilónk, hogy ott a hőség elviselhetet­
lenül nagy. Ötven év stalisztikájában nem fordul 
elő olyan forró nap, mint a milyen a mai volt. 
Az utczákon nagyon sokan elájultak és nap- 
szurás következtében Londonban és környékén 
sokan meghaltak.

— A szultán és az olasz király. Érdekes dolgot 
jelentenek Konstantinápolyból. Mikor ugyanis az olasz 
trónörökös-pár elutazása alkalmával a Yela vachtra 
szállt, egy remek és rendkívül értékes ajándékot talált 
ott, melyet a török császár küldött az olasz királynak. 
Minthogy a trónörökös nem utazott direkt haza, az 
ajándékot azonnal elküldte a királynak. Umberto király 
rendkívül szívélyes hangú táviratban köszönte meg a 
szultán szives figyelmét.

* ' A Balaton atusz^sa. A jövő hónap közepére 
tervezett Balaton áluszása ezúttal elmarad. Grüfi Károly 
kérelmére a bizottság a jövő évre halasztotta a párisi 
versenyek miatt. A már egybegyült összeget kamatosul 
egy, a jövő évben rendezendő nagyobbszabásu balatoni 
táv-uszóversenyre fordítják.

titokzatos eset. Beszlerczéröl jelentik, 
hogy a közeli Besenyő községben titokzatos eset­
tel foglalkozik a halóság. Seidel Marion vagyonos 
százz földbirtokos az ivusnak adta magát s ezért 
rossz viszonyban élt feleségével és férjes lány i­
val. Legutóbb megírta végrendeletét is s hogy 
bosznt álljon családján, mintegy 100.000 korona 
vagyonát tesivérbátyjara s annak fi tra hagyomá­
nyozta. Tegnap éjjel az éjjeli őr Seidelí egy 
árokban talalta haldokolva. Csak annyit tudott 
még mondani: „A vöm négyszer ram lőtt. mikor 
az ágyban feküdtem. Csak annyi erőm volt. hogy 
az ablakon at meneküljek.* Azután meghalt. A 
csendői>ég még akkor éjjel elfogta a vöt. a ki 
azonban tagadja a terhére rótt gyilkosságot.

Egy magyar leány regénye. Nagyváradon
még most is sokan emlékeznek a szép Beírna Erzsire, 
a ki czeiőtt tiz évvel egész váratlanul eltűnt a varosból. 
Később Budapesten látták, majd az osztrák fővárosban 
egy orfeumban szerepelt, mint magyar énekesnő, illetve 
tánezosnő. Úgy történt, hogy egy téli estén az orfeum 
üreg kellékese hirtelen megbetegedett. Haza vitték sze­
gényes lakására, a hová a szép Erzsi követte és egész 
önzetlenül, a szánalom érzete által indíttatva, ápol: i 
kezdte. Az elhagyott öregnek nagyon jól -sett a leány 
figyelme és haldokolva egy gyűrűt adott neki.

— Fogadja tőlem szívesen ezt a gyűrűt, édes gy-r- 
mekem. Nem nagy ugyan az értéke, de én babonás n 
hízom benne, hogy büvereje van. A hány nő ezt i’eté­
ben viselte, mindnek szerencsét hozott. Legyen ez a 
maga talizmánja ...

Azután meghalt.
A gyűrű csakugyan szerencsét hozott a szép 

leánynak.
Nemsokára ezután Beimc Erzsi kiment Moszkvába, a 

hol egy elsőrangú daltársulatuak volt a primadonnája. 
A szép magyar énekesnő csakhamar szemet szúrt az 
orosz arisztokr iczia néhány fiatal tagjának, i k • i 
azonban X. nagyherczeg vitte cl a babért. .

A szép Erzsi csakhamar bizalmas barátnője lett a 
nagyle-rez gnek, a ki p zár fényűzéssel vette őt kör'.'. 
A nagyváradi leányt egész Moszkvában er! 
Gyémántjai, mesés toilettvjei s drága lovai ihr . k vol­
tak a r- gi czárok büszke városában. Akkor :: :pt» a 
moszkvai kegyeneznö nevet s híre járt, bogy a nagy­
herczeg a szép Erzsit elveszi feleségül.

Röviddel ezután azonban a czar a nagyherezeget 
megrongált egészsége miatt hosszabb időre utazni 
küldte . . .

Az elhagyott Belme Erzsi pedig a pénzével spekulálni 
kezdett. Orfeumot nyitott.

Most pedig arról értesítenek bennünket, hogy Beim; 
Erzsi egyre Írogatja haza a leveleket, melyekben a nagy­
váradi szép leányokat csábítgatja, hogy menj nek ki 
hozza Oroszországba.

— Epilog. A nagy norvég triumvirátu=t, mely­
nek tagjai voltak .Ihdrt , Irünkl és Strind'-n i 
is, odasorozza már a világ a tudomány vértanui- 
nak somba. Lehet, hogy még néhányszor bejárja 
majd a lapokat egy-egy szenzácziós hír Andr c 
expedicz.iéijaról, lehet, hogy az utolsó, a vakmerő 
léghüjósok vállalkozásának mar csak epilogue? 
az a te virul, mely ma Kupcvhúgából érkezett, s 
mély jelenti, hogy isméi kifogtak a tengerből egy 
a léghajóhoz tartozó buját. A távirat a következő 
A kupenhügai Ritzau-ügynőkség ma Őr- bükivé 
(Irland) Leithen át a kővetkező, julius 11-én fel­
adott táviratot kapta: Julius 7-én Lopstseduiv 
mellett, északi szélesség63 fok 4-1 perez és nyug?: 
hosszúság 20 fok 43 perez alatt a tengeren egy m 
dél és tartalom nélküli seriellen parafa-bóját t; 
látták ezzel a jelzéssel: „Andrée északsarki expo 
dicziuja 1896. 3. sz.‘ A bóját a Bolnia nevű d?n 
gőzös a kopenhágai meteorologiai intézetbe viszi.* 
A kopenhágai meteorológiai intézet is ugyanolyan 
táviratot kapott ma ürebackból, mint a Rítzan- 
ügynökség, azzal a különbséggel, hogv ez a táv­
irat a nyugati hosszúság 20 fok 50 perezét mond.; i 
a lelet helyének. A bóját hozó „Botni.-v nevű 
gőzöst péntekre várjak oda. A meteorológiai in­
tézet a bóját mindjárt átadja a svéd-norvég kö­
vetnek.

— Értékes bnrnótszelenozék. Londonban nemr'g 
árverésre került egy értékes mügyiijtemény, a melyben 
különösen a régi hurnótszelenczék keltettek nagy feltü- 
nist. Egy nyolczszegletes XVI. Lajos korabeli doboz, 
melynek fedelén áldozó nymphákat ábrázoló emailki p 
van, 1680 márkáért kelt el. Egy hosszas alakú, arai v- 
ból készült, gyöngyházzal és gyémánttá! kirakott doboz­
nak az ára volt 1073 márka, mig egy kisebb, 
gyöngytár fedelű, drágakővel díszített szelenczeért 1050 
markát adtak. 3100 márkáért kelt el egy XV. Lajos 
korabeli aranylancz, melybe mithologiai események vol­
tak czizelálva és két, heliotropból és barna agaiból ké­
szült bonbonniére. Egy XVI. Lajos korabeli arany sze- 
lencze, melynek fedele reliefekben volt czizeilálva s az 
emailen Demaylli kézi festése volt, 4200 mai kárt 
kelt el.

— Halál az automobil alatt. Bilisen Albert gaz. 
dag párisi bankár 27 éves fiat egy automobil Smut. 
Cloud közelében elgázolta. A fiatal ember a szenvedett 
sérülések következtében azonnal meghalt.

— Az automobil Berlinben. Hosszas huza vona 
után megengedte a berlini rendőrfónökség, hogy Berlin­
ben automobilok közlekedhessenek. Ezt a határozatot a 
rendőrség megerősítés végett a közlekedésügyi miniszter 
elé terjesztette s most már valószínű, hogy a nemet 
fővárosban nemsokára megjelenik a: első automobil.

A ^
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— A Hargltsztget hídjának megnyitó ünnep­
sége. A Margitszigetre vezető uj hidat ez évi augusztus 
hő 17- és 19-ike közt bocsátják a nagyközönség rendel­
kezésére. A megnyitás napját Begedüs Sándor kereske­
delmi miniszter fogja végleg megállapítani. Az ünnepsé­
gen, a mely emlékezetes korszakot alkot a Margitsziget 
történetében, jelen lesz József főherczeg és Klotild 
főherczegnő is. A meghívókat a híd megnyitó ünnepsé­
gére a kereskedelmi minisztérium bocsátja szét. Az ün­
nepség után villásreggeli lesz a főherczegi párnál. Az 
uj hídnak eddigelé megállapított neve még nincs.

__ A gzent Zalgmond-kápolna oltárképe. A
budavári királyi palota újjáalakított Szent Zsigmond- 
kápolnája számára uj oltárképet festettek, mely a barom 
királyok hódolását ábrázolja a gyermek Jézus előtt. Az 
építési bizottság Hauszmann műegyetemi tanár elnök- 
lésével ma vette át az oltárképet.

_ Ax uj szépművészeti muzenm. Az uj szép­
művészeti muzeum építésének ügye végre rendben van. 
Az engedélyezési okiratokat úgy a székes főváros, mint 
a közmunkák tanácsa kiadta, és ezek aiapjan a köz- 
oktatásügyi minisztérium Kämmerer Ernő kormány­
biztos előterjesztésére megkötötte az építési szerződése­
ket. A városligetben, az állatkert és az ezredév! em­
lékmű között elterülő óriási telken fog emelkedni az uj 
muzeum. Olasz renaissance-stilusban tervezik és össze- 
hangzásban lesz a városligeti uj műcsarnokkal. Főhom­
lokzatára a műcsarnokéhoz hasonló disz- és oszlopcsar­
nok jön. Az első kapavágás a jövő héten lesz s a föld­
munkálatok befejeztével nagy erővel folytatják az épít­
kezést.

— Khlnai röptratok a keresztanyák ellen. Kln- 
nában már esztondők őta készítették a talajt a most 
dúló vérengzésekhez. Agent provocateur-ük, nyomorgó 
literatusok járták be az országot és a keresztények 
ellen irt röpiratokat terjesztették mindenütt. Egy ilyen 
izgató pamfietnek a szövege a következő :

< Tien-Chu (szószerint : az ég ura) vallása egy Jézus 
nevű embertől ered. Követői minden gonoszságot el­
követnek, minden hetedik napon összegyülekeznek a 
templomban s ha vége van a czeremouiáknak. a ki­
csapongásoknak adják magukat. Számtalan ördögi és 
természetellenes dolgot müveinek, a tudatlan mágikus 
énekkel és műveletekkel elkábiljak, a mig örömmel lép 
be szektájukba, Mihelyt valaki csatlakozik a vallásuk­
hoz, a «tanítótól» öt unczia ezüstöt és egy pilulat kap. 
Ha e pilulát elnyeli, szelleme egész megzavarodik és 
elsötétedik, elrombolja őseinek emlékeit s csak egy
meztelen gyermek képét tiszteli, a ki egyik kezével
égre, másikkal a földre mutat; azt mondjak, hogy ez 
Jézus fejedelem. Leányos családok, melyek e vallásnak 
hívei, egy leányt visszatartanak a házasságtól, a ki egy 
különös vallási szövetségbe lép és egy női őre lesz 
a nagy szekrénynek, melyben a varázsigék és eszközök 
vannak. Ha egy khinai keresztény meghal, a pap ki­
küldi a házból a meghaltnak összes barátait és rokonait 
s a holttestet és varázseszközöket zárt ajtók mögött 
teszik a koporsóba. Előbb azonban kiveszik a holt em­
ber mindkét szemét! Ennek az oka a következő : Száz 
font khinai ólomból nyolcz font ezüstöt lehet kivonni s 
a tőid i 92 fontot el lehet adni eredeti áron. Ez azon­
ban csak akkor történhetik meg, ha az ólmot egy meg- 
;:aíl klímáinak szemével vegyítik. A külföldiek szeme 
nem jó erre . . .

Lehetetlen a vallási szektának minden czeremóniáját 
és szokásul kiismerni és leírni. Annyi azonban bizto», 
hogy vallásukban vau egy nagy indító erő, mely min­
den tettüket kijelöli és meghagyja nekik, hogy népünket 
elbutítsák és minden kbinait kiirtsanak, ily módon 
akirjik hatalmukba keríteni a megyei birodalmat. E 
szekta hívei folytonosan embert gyilkolnak, hogy Jézus 
Krisztusnak áldozzanak s így üdvözüljenek. Ha egy 
i,agy ember hal meg közülük, ezer tértit és asszonyt 
ddoznak fel a bálvány nagy szekrénye előtt. E czéibúl 
usszefogdosnak idegeneket és szegény embereket, a kik 
az utakon járnak és utasokat is, kik gyanútlanul jön­
nek az országukba úgy, hogy alig lehet vásárra menni 
a nélkül, hogy ne fenyegetne az elrablás veszedelme. 
Jézus hivei tiszteletremélió dolognak tartják, hogy men­
nél több feleségük legyen és a legmagasabbrangu hiva­
talnoknak háromezer nőt is szabad venni. E mellett 
nem esznek húst és nem isznak bort és alávaló, elfajult, 
embertelen népfaj.»

— Oyárégés. Triesztből jelentik, hogy a i ran- 
cesco JVef/.-fele vegyszerek gyára tegnap reggel kigyu- 
:adt s csak ma tudták eloltani. A tűz elpusztított 2b0 
métermázsa tömjént és >0 metermázsa natlatint. A kár 
120.000 korona.

— A görög nemzett színházról. Az athéni görög 
nemzeti színház olyan pénzből épült, melyet külföldön 
- lő gazdag görögök bocsátottak eveken át a király ren­
delkezésére, a ki azt kezelte és kiegészítette. Az archi- 
tektonikus szépségekben bővelkedő épület sokat vészit az 
által, hogy a házak közé szorosan beékelve, egy uteza 
legszűkebb részén épült. A színház teljesen készen áll, 
az előadásokat meg lehetne kezdeni, csakhogy hiányzásuk 
az alkalmas színészek, mert a meglevő regi erőket több­
féle okból nem akarják alkalmazni, hanem uj, ifjú erő­
it,,t óhajtanak kiképezni. E czélból a király drámai iskolát 

lapított, melynek eddigelé egyetlen osztályában 24 nő és 
férfi növendéket vesznek fel. Az intézetet a nemzeti szín­
ház főtitkára, Stephanos István vezeti, a ki már irodul- 
milag is működött, s hosszabb tanulmányúton volt a 
külföldön. Az iskola tantárgyai : vívás, felolvasás, sza­
valás, taglejtés, szczenikai lélektan és dramaturgia. A 
tanárok a külföldön képeztettek ki magukat. Az intéző 
körök úgy remélik, hogy három esztendős taniolyam 
után e 24 növendékkel már lehetséges lesz hazafias da­
rabokat jól szinrehozui.

— Magyar érzelmű kereskedők. A magyar vá­
rosok közül alig van olyan, melynek német nevét any- 
nyira általánosságban használnák, mint Kassa. Még a 
magyarországi német származásúak is «Kaschau»-nak 
ezimezik, hát még a bécsi kereskedők, a kik egyáltalá­
ban nem akartak tudomást venni arról, hogy Kassa 
magyar város és tulajdonképen nem «Kaschau.» Nos 
hát, most talán tudomást fognak venni róla derék szom­
szédaink, mert — mint levelezőnk írja — a kassai haza­
fias érzelmű kereskedők elhatározták, hogy <Kaschau»-ra 
czimezétt leveleket nem fogadnak el és most egyre- 
másra küldik vissza az ilyen leveleket.

— Az «Inhalt gyermek. Szabadkai levelezőnk 
szinte hihetetlenül regényes esetet közöl velünk. Úgy 
történt, hogy ezelőtt tizennyolez esztendővel Hin­
ter sehr Márton, bácsalmási földbirtokosnak két éves 
kis leánya nyomtalanul eltűnt. A szülök mindenfelé 
kerestették gyermeküket. Mindhiába. Nyoma veszett. Teg­
nap aztán a községen egy czigánykaraván vonult ke­
resztül. Ezek közül egy asszony két purdéval a karján, 
elment kéregetni Hintersehrékhez. Hintersehrné megma­
gyarázhatatlan ösztön által hajtatva, beszélgetést kezdett 
a teregető ssszonynyal. S íme, csodák csodája, a be 
szélgetés folyamán kiderült, hogy a koldusasszony nem 
más, mint Hinlerselirnének 1882 ben elveszett gyermeke. 
Hogy tévedés nem forog fenn, azt az asszonynak térde 
alatt levő szokatlan alakú anyajegye bizonyítja. A regé 
eyes esetről azonnal értesítették a hatóságot.

— Földtani kutatások a Btékelyföldön. A magyar
tudományos akadémia megbízásából dr. Eőrenthey 
Imre egyetemi m. tanár és geológiai tanársegéd a nyár 
folyamán földtani kutatásokat végez a Székelyföldön. 
Különösebben a széntartalmu rétegeket fogja kutatni és 
tanulmányairól részletes jelentést tesz a tudományos 
akadémiának.

— nemzetközt történelmi kongresszus. A nem­
zetközi történelmi kongresszus az idén Fázisban tartja 
gyűlését. A kongresszus e hó 29-én nyílik msg a ün­
nepélyek csarnokában.

— Telefon és fonográf kétszáz év előtt. Egy
1666-ban élt bécsi chemikus és orvos, Becher Joachim 
újonnan átkutatott könyvéből kitűnik, hogy Németor­
szágban már kétszáz év előtt kísérleteztek telefon és 
fonográf készülékekkel. Recher abban a könyvben meg­
említi, hogy Nürnbergben a hires optikus Grundier 
Ferencznél látott egy oly készüléket, melynek egyik vé­
gén beszél valaki s ezt a másik meghallja, a nélkül, 
hogy közbül valahol valaki értene valamit. Ugyancsak 
Grundier egy kis szöveget mondott be egy üvegbe az 
üveget azután elzárta s mikor egy óra múlva megint 
kinyitotta, a szöveg ismét hallatszott. Recher szerint 
az angolok Tanger ostrománál is telefonnal érintkeztek 
egymással. Minthogy korának hires chemikusa volt és 
több elismert tudományos munkát irt, állításaiban nem 
lehet kételkedni, annál is inkább nem, mert akkor élt 
Nürnbergben Regiomontanus is, a kiről más tudomá­
nyos munkák is megemlítik, hogy nagyon terjesztette az 
elektromosság tanát.

— Firomínla. Kassa város közönségét — mint le­
velezőnk Írja — nem kis rettegésben tartja az, hogy a 
«áros közvetlen közelében fekvő Csermely völgyi erdőt 
majd minden nap gyújtogatják. Egy alkalommal m r 
olyan nagy tűz volt, hogy mintegy otven holdnyi erdő 
leégett s azóta is gyakran ki kell vonulni a tüzo tosag- 
nak bogy a nagyobb veszedelemnek elejét vegyek. Azt 
hiszik, hogy egy piromauikus ember gyújtogatja az 
éráit, a kit — bár a területet szigorúan őrzik — eddig 
nem sikerűit elfogni.

— VlUimoe világítás » nyaraló telepeken,
Rákos-Szeot-Mihály közbirtokossága körében mozgalom 
indult meg az iránt, hogy az ottani nyaraló telepeket 
villamos fénynyel világítsák meg. A tárgyalások ez iránt 
egy ismert elektrotechnikussal folyamatban vannak. Pro- 
baképen egyelőre az Almássy Pál-telepen 
mos világítás, és pedig augusztus hó 5-én, Ja 
nyaralótelep alapításának tizedik évfordulóját fogjak meg­
ünnepelni. A próbavilágitás iránt a környékbeli nyaraló
telepeken nagy az érdeklődés.

_ Gyújtogató gyermekek. Gráczból táviratozza
tudósitónk, hogy a környék egy kis helységében ma 
na-y tűzvész pusztított. Két gyermek gyulával játszott 
és így keletkezett a tűz, a mely kilencz hazat cihám- 
vasatott.

— Vonatklslklás. A ma délben Bártfáról Eperjesre 
robogó vonatnak a mozdonya B-irtfa közelében kif1^11- 
Csodalatosképen senkinek baja nem történt s a kozleke- 
elés akaduly nélkül tovább folyik.

— Znbovlon Fodor állapotában a délután folya­
mán határozott javulás állott be. Az orvosok véleménye 
szerint most már nem kell amputálni a kapitány karját.

= Öngyilkos ügyvéd. Pólyák Miklós 51 éve.-, 
őrsi születésű, gödöllői ügyvéd a múlt hónap végén 
Gödöllőn a temetőben revolverrel hasba lőtte magat. A 
szerencsétlent, a ki anyagi viszonyai miatt követte el 
végzetes tettét, behozták Budapestre a Szent István kór­
házba, a hol ma hajnalban meghalt. Holttestét beszállí­
tották a törvényszéki orvostani intézetbe.

— Habié szobaár. Vakmerő rablótámadás történt 
ma délelőtt a fővárosban. A Magdolna-utcza 38. számú 
ház első emeletén lakik Blaha Gyula asztaloslegény 
feleségével egy szobiból és konyhából álló lakásban. A 
házastársak elhatározták, hogy kiadnak egy ágyat al­
bérletbe. így azután tegnap kitelték a kapura a hirdető 
ezédulát. Délután beállított Blaháékhoz egy elegáns, 
világos ruhába öltözött, szőke bajuszu, magas fiatal em­
ber és ki akarta venni az ágyat. Füképen a tisztaság 
iránt érdeklődött és kijelentette az asszonynak, hogy 
inkább fizet két koronával többet, csak tartsák mindig 
tisztán az ágyat. Blaháné örömmel kapott az ajánlaton 
és a fiatal ember azzal távozott, hogy este beköltöz­
ködik. Este azonban nem mutatkozott. Blaháék mar 
lemondtak a jól fizető szobámról és Blaha ma reggel, 
a mikor munkába ment, ismét kifüggesztette a kapura 
a ezédulát. Délelőtt 9 óra tájban aztán egyszerre be­
toppan az ismeretlen. Az asztalos 50 éves felesége, a ki 
egyedül volt otthon, ürömmel fogadta és az idegen ezer­
szer bocsánatot kért a fölültetésért, de — úgymond — 
barátai társaságában mulatott és késő éjjel nem akarta 
fül lármázni őket. Így beszélgetve bementek a szobába.
A mint beléptek, az idegen hirtelen hezárta az ajtót és 
az asszonyra vetette magát :

— Egy hangot se, mert megöllek I — kiáltotta 
reá. Ezzel leteperte a földre, száját kendővel betörnie és 
kezét meg lábát hátrakötözve, egy sarokba lökte. Azután 
a rabló túlfeszítette a szekrényeket és az ott talált pénzt, 
kisebb ékszereket összeharácsolta. Munkáját befejezve 
pedig megszökött. Az összekötözött asszony egy óránál 
tovább feküdt úgy, mig végre a házbeliek figyelmessé 
lettek nyöszörgésére és behatolva a lakásba kiszabadí­
tották kincs helyzetéből. A szerencsetlen asszony azon­
ban ekkor már a fájdalomtól és a kiállott rémülettől 
elvesztette eszmeletét. A szomszédok gyorsan rendőrt 
hívtak és a mentőkért telefonáltak. A mentők dr. Vi- 
rosztek Győző ellenőrző orvos vezetése alatt csakhamar 
megjelentek a helyszínen és az eszméletlenül fekvő 
asszonyt magához térítették, azután további ápolásra 
lakásán hagyták. A spárga, a melylyel a rabló össze­
kötözte, kezén és lábán ujjnyi mély bevágásokat okozott 
és a vérkeringést is megakadályozta. A rendőrség keresi 
a vakmerő rablót.

, Összeérett gyermek. Galantai Hagy Sándor
fővárosi ügyvéd Sándor nevű 5 éves fiacskája vasárnap 
este a zugligetben játszás közben feldöntött egy égő 
petróleumlámpát, miáltal annyira összeégett, hogy haldo­
kolva szállítottak szüleinek Vili. kerület Baross-utcza 
105. számú lakására. A szegény gyermek daczára a 
gondos ápolásnak, orvosi kezelésnek, ma délután meghalt.

= A nyomorúság áldozata. Mohó Anna 2;j éves 
takarítónő kedvesével és három éves fiacskájával a 
szövetség uteza 21. számú ház egyik kis lakásában élt. 
Keresetük nagyon csekély volt s a nyomorúság állandó 
kísérőjükké vált. Mohó Anna nagyon megunta már 
az örökös küzködést és elhatározta, hogy elcmészti ma­
gát. Tegnap délelőtt, a mikor a kis fiacskájával egyedül 
maradi otthon, lugkőoldatot ivott. A veszedelmes méreg 
annyira összeégette belső részeit, hogy félig aléllan nagy 
kiaok között vonaglott ágyúban. Kis fiacskája csak 
nézte, majd átszaladt a szomszédokhoz és mondogatta : 

— Beteg s mama ; fekszik a mams !
A szomszédok azonban nem ügyeltek a kis gyermek 

eögicsélésére és bizony a szerencsétlen asszony segítsé­
gére senki sem sietett. Csak késő este, a mikor Mohó 
Anna kedvese hazajött a munkából, derült ki végzetes 
tette. Gyorsan a mentőket hívták, a kik a szerencsetlen 
teremtést életveszélyes sérülésével a Rókus-kórházba 
szállítottak. Kihallgatása alkalmával is folyton a nyomo­
rúságát emlegette.

= A Dunába ugrott. Paczaki István ácslegény 
ma délután a Margithidról a Dunába ugrott, de szeren­
csére még élve kifog1 ák s bevitték a Szent István-kór- 

- házba. Tettének okát nem tudják.

_ öngyilkosság a szállóban. A keleti pályaud­
varral szemben levő József főherczeg szállóba tegnap 
késő este egy elegánsan öltözött, feltűnően szép urinő 
szállt. A yendégkönybe ezt irta:

Marecka Zsófia,, született 1870-ben Bécsben.
Reggelre a szép vendéget holtan találták az ágyában. 

Levelet irt a rendőrséghez, melyben kéri, hogy holttestét 
ne bonczolják fel, hanem tudassák halálai Becsben lakó 
rokonaival. A főkapitányság táviratozott a bécsi rendőr­
ségnek, hogy állapítsa meg az öngyilkos nő kilétét s 
kutassa ki rokonait. Csak délután szállították ki a bon- 
czoló intézetbe a holttestet, a mely már tele van hulla­
folttal. Valószínű, hogy a szép leány még tegnap este 
halt bele a sublimátoldat okozta belső sérülésekbe. A 
bécsi rendőrség különben telefonon kérdezősködött 
öngyilkos után, kinek fehérneműjében is M. Z. 
vannak hímezve. Kiderült, hogy az illető tényleg az,

az 
hetük 

a

kinek magát a 
nésznŐ volt.

szállóban megnevezte s orfeumi szí*

leszek többé kinzó, vágyaimat raegsemmisitem.nem 
elérhetetlent, szétzúzom hitvány szenvekérem az 

délyeimet.

a támogatás elve. Az anyagi eszközök hiányában 
Festetics Andornak minden törekvőére,

Csak majd egykor csendesen 
Mindenkor álmaim voltak,
Tünaéri szépségem Te edes világom,
Ragyogni fog életünk fényesen 
Vagy mondd meg nekem hamarosan 
Hogy merre szálljunk
Hozzád sebző szivemmel Lesern ^

BékOlj ki velem kérlek szépen még “ak e?^zer 
Rózsám, egyetlen virágom, egyetlen drága feleség 
Add vissza boldog életemet draga Annuskámat, 
Utánad rajongok még mindig, a sírig,
TV- l___~1 morvádtól tÖr?él

Hitvesgyilkos kántor.
— Az Egyetértés tudósítójától.

A kánikulai napok egyhangúságát ma kora délután 
borzalmas gyilkosság zavarta meg. Egy clzüllütt zsidó 
kántor elvágta felesége nyakút, azután pedig onmagan 
ejtett veszedelmes sebet. A szerencsétlen fiatal asszony a 
merénylet után néhány perczczel meghall, gyilkosat pe­
dig a Rókus-kórházba vitték, a hol most a halállal 

vivődik.
A véres családi dráma a dob-ulcza 73. számú házban 

játszódott le ma délután háromnegyed két órakor. Ebben 
a házban egy utczai bolthelyiségben van Braun Anna 
tejcsarnoka. A bolthelyiségből egy hátsó kis ajtó nyílik 

az udvari lakásba.
Ebben a házban élt már évek óta a tejcsarnok tulaj­

donosnője, Braun Anna, egy özvegy asszony, tiz esz­
tendős fiával és egy kiszolgáló leánynyal, a 17 éves 
Mauthner Juliskával.

Körülbelül háromnegyed év előtt a 29 éves asszony 
megismerkedett Schlesinger Márk 47 éves kántorral, a 
ki szintén özvegy emberg volt. Schlesinger abból élt, 
hogy ünnepi alkalmakkor gazdagabb családoknál az 
egyházi szertartást végezte.

Nehány hónapi ismeretség után Schlesinger meg­
kérte Braunná kezét és február közepén megtartottak 
az esküvőt. Eleinte boldogan éltek, azonban a kántor 
alig két hónapi házas élet után ismét visszatért régi 
szenvedélyéhez, az iszákossághoz. Folytonosan ivott, nem 
keresett semmit és folyton zaklatta feleségét pénzért. Ha 
pedig az asszony nem akart neki adni, akkor ütötte- 
verte.

így azután a családi boldogság csakhamar veszeke­
désnek, örökös pürpatvarnak adott helyet. Az asszony 
rokonai sem nézhették Schlesinger garázdálkodását és 
biztatták, hogy váljon el az urától.

Végre is az asszony megunta a folytonos pörlekedést 
és körülbelül hat hét előtt kiadta a férje útját.

Schlesinger azonban nem tudott megbékülni azzal 
a tudattal, hegy kicsüppent a már-már megszokott jó­
módból. Majd mindennap ott volt felesége boltjában 
és hol kérlelte, hol fenyegette az asszonyt, hogy fogadja 
ismét vissza. Többször oly botrányos jeleneteket provo­
kált, hogy rendőröknek kellett erőszakkal eltávolítani az 
izgága embert a tejcsarnokból. Ma délután két óra táj­
ban Braun Anna fiával és a kiszolgáló leánynyal 
éppen az ebédet befejezve ült a tejcsarnok egyik aszta­
lánál, a mikor váratlanul betoppant Schlesinger Mark.

— Már megint itt vagy? — támadt reá az asszony 
— takarodj ki innen 1

Alázatosan közelgett a férfi volt feleségéhez és ismét 
kérlelni kezdte, hogy fogadja vissza.

— Nem akarok többé tudni rólad — felelte az asz- 
szony — eleget szenvedtem, a mig veled éltem.

— Akkor meghalunk mindaketten ! — kiáltotta 
az elzüllött ember és feleségére támadt.

A megrémült asszony felkapta a vizes kancsót az 
asztalról, hogy azzal védekezzék, a férfi azonban kiütötte 
kezéből és torkon ragadni igyekezett feleségét. Az asz- 
szouy kisiklott kezéből és a hátsó ajtó felé futott, hogy 
a lakásba meneküljön. Már az ajtó mellett lévő jég­
szekrényhez ért, a mikor Schlesinger egy ugrással 
utói érte.

Megragadta a boldogtalan asszony haját és a földre 
rántotta. A következő pillanatban hatalmas, élesre 
fent konyhakést kapott elő knbrtja belső zsebéből 
és villámsebesen teljes erejéből felesége nyakába döfte. 
Nagyot hasított még rajta és a szerencsétlen teremtés 
átmetszett nyakkal, holtan rogyott össze. A kés 
átmetszette ütőerét. Óriási vérsugár tört elő a halálos 
sebből, nagy vértocsát alkotva a holttest körül.

A szerencsetlen áldozat fiacskája és Mauthner Ju­
liska, a kiszolgáló leány, rémületükben halaira dermed- 
ten ültek az asztal mellett. Csak a mikor az elvetemült 
gyilkos feléjük tartott, ugrottak föl és kétsébeesett sikol 
tozással rohantak ki az utczára :

— Segítség 1 Gyilkos l — kiáltották szüntelen.
A tejcsarnok előtt nehány pillanat alatt óriási tömeg 

csödült össze. Többen berohantak az üzletbe.
Nagy vértócsaban feküdt a földön az asszony holt 

teste, keresztben rajta pedig félig aléltan Schlesinger 
Márk, a ki nyakán két nagy sebből vérzett. Az elkese 
redett ember meggyilkolt feleségének holtteste mellett 
akart meghalni.

A rendőrség részéről rögtön megjelent a dráma szín­
helyén dr. Diener Ákos kapitány és Bockelberg fel 
ügyelő, a kik kihallgatták a gyilkosság szemtanúit. Ké­
sőbb megjelent dr. Löbiin Henrik soros vizsgálóbíró is, 
a ki rögtön helyszíni szemlét tartott.

A rendörök a gyilkost bevitték a közeli kapitányságra. 
Sietve jöttek a mentők is, a kik azonban az asszonyon 
már nem segíthettek. Erre a kapitányságra hajtattak, 
ott bekötözték Schlésinger sebeit, aztán beszállították 
a Rókus-kórházba. Áldozatának holttestét pedig a tör­
vényszéki orvostani intézetbe szállították.

A gyilkos állapota a délután folyamán válságossá 
fordult. Elvesztette eszméletét és 4 órakor a rendőrség 
kiküldötte már nem tudta kihallgatni.

Este felé már alig volt benne élet, s csak gyenge 
lélekzete bizonyította, hogy még nem halott. A gyilkos­
nak zsebében egy eredeti levelét találták meg a rend. 
őrség emberei, a melynek szószerinti szövege a kő­
vetkező :

«Szeretett kedves egyetlen Annuskám, drága felesé­
gem ! Fáradtan éjjel ágyra térek, felébred a szivem vi- 
laga.JjLázasan égnek reám a sértések, melylyel téged

Ne taszítsd el magadtól törvényes férjedet.

II.
NemÍg.esé/tobbéemé.et=mksem ezen, sem a túlvilágon,

Nem foglak többé legkevésbbe sem sértem, a míg 
csak élek

Arra esküszöm egy élő Istenemre.
Tehát egyetlen drága felesegem végy haza még egy 

szer és tégy egy hónapra próbát. Olyan ember lesze , a 
mint csak kívánni fogod ; de ha most is hasztalan lesz 
kérésem, akkor vedd tudomásul, hogy megmaradok 
annál, a mit megmagyaráztam. Kérlek tehat, ne légy 
oly keményszívű és bocsáss meg, mert nem tudok egy 
órát tovább élni nélküled. Csókollak százezerszer. Hu 
férjed a sírig: Schlesinger Márkus. Budapest, 1900 
július 15-én.

Ebből látszik, hogy a gyilkos már régen készült bor­
zalmas tette végrehajtására.

A merénylet helyén egymást érték a szivetfacsaró 
jelenetek. Az áldozat testvérei, a kiket értesítettek a 
szörnyű esetről, egymásután megérkeztek s kétségbeesve 
zokogtak a holttest mellett. Mauthner Juliska, a ki­
szolgáló leány többször elájult az izgalomtól s most egy 
szomszédos lakásban betegen fekszik.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Fővárosi nyári színház. A budaiak szellőn 

színházában ma este ünnepi előadás volt. Cyrano de 
Bergerac ünnepelte első jubileumát. Huszonötödszür 
adták Rostand romantikus drámáját. A színház egészen 
megtelt és a közönség sokat tapsolt a szereplőknek. A 
legnagyobb sikert természetesen Cyrano személyesitője, 
Pethes Imre aratta, a kit minden felvonás után ismé­
telten a lámpák elé tapsoltak, az első felvonás parbaj 
jelenete után pedig babérkoszorút nyújtottak föl neki. 
Jó partnere volt T-Badrik Anna, mint Roxan. 
Klenovits, Szabó Sebestyén, Krémer is jól meg- 
áliták helyüket. Az első felvonás után a színpadon 
ünnepély volt. A színtársulat gyülekezett össze 
ben Klenovits szép beszédben üdvözölte Pethes Imrét 
és babérkoszorút nyújtott át neki. Az ünnepelt meg­
hatva mondott köszönetét az ováczióért. Az előadás 
után lakoma volt, a melyen felköszöntőkben sem 
volt hiány.

— A városligeti színkörben holnap.

házi 
és nevé-

szerdán,
Dolly svéd színmű kerül színre a két főszerepben 
Feld Irénnel és Oál Gyulával. Csütörtökön a /^zt 
urak a zárdában czimii operettet adjak először. A 
főszerepeket a vendég Sziklai Szerénán kívül Feledi 

Vida Etel, bollinuszné, Latabámé, lor- 
Szentniiklóssy, Deésy, Szen-

Boriska. 
day Olga, Cseöregh. 
tes stb. játszak.

A vidéki színészet országos 
felügyelője.

A hivatalos lap mai száma közli gröí Festetics 
Andornak, a nemzeti színház volt igazgatójának 
a vidéki színészet országos felügyelőjévé való ki­
nevezését.

E kinevezés már jóval előbb megtörtént; a 
hivatalos lap közleménye csak a tény konstátá- 
lasa. Mar akkor, a mikor a kinevezés köztudo­
másra jutott, regisztráltuk, hogy gróf Festetics 
Andor a legalkalmasabb egyéniség arra nézve, 
hogy ezt a fontos állást belöl se s az állassal 
kapcsolatos agendákat elvégezze.

Mint a nemzeti színház voll igazgatója s azok­
kal a tapasztalatokkal, a melyeket mint gyakor­
lati színházi ember szerzett, bizonyara rendet 
teremt a vidéki színészet ugyancsak rendeden, 
elhanyagolt és züllésnek indult ügyeiben. Ez annul 
valószínűbb, mert a kormány végre-vaiahára be­
látta, hogy a vidéki színészet mégsem maradhat 
örókűn-örökké egészen a nemzet mostoha gyer­
meke és intézkedésekéi iuaugurált, a melyek 
azonban csak részben alkalmasak gróf Festetics 
dolgait némileg megkönnyíteni. De épen 
áll most a vidéki színészet ügyének 
remény arra, hogy a kormány 
marad majd Írott malaszt,

egyéni ambicziójára, erélyére és lelkesedésér • van 
szükség, hogy kitűzött czélját: a vidéki színészet 
restaurálását elérje, vagy akár csak megközelítse.

Súlyos, nagyon súlyos bajokban szenved a vi­
déki színészet. A művészi felfogas, a mennyiben 
annak lehet nevezni, csak a vidék nagyobb vá­
rosaiban dominál és azokban sem mindig. A 
nyomor, a melylyel a vidéki szinésztársaságoknak 
küzdeniük kell/nem engedi, hogy egészséges mű­
vészi élet fejlődjék közöttük. A kenyérkereset és 
az élet gondjának súlya elvonja úgy az egyes 
színészt, mint a társulatok vezetőit a tulajdon- 
képeni művészi czéloktól, a melyek egyek és 
azonosak a magyar kultúra terjesztésével és a ma­
gyar nemzeti eszme felviragoztatásaval.

Ha valamely szervezetnek hivatása van, úgy az 
első sorban a vidéki színészet. A iővárosi szí­
nészet kifejlődése legszebben bizonyítja, mily óriási 
hódításokat tehet a színpadról a nemzeti nyelv 
és annak szelleme. Alig múlt száz esztendeje 
annak, hogv tulajdonképeni nemzeti játékszínről 
lehet beszelni. Azelőtt német színészet uralkodott 
itten és a magyar színészet nem tudott szóhoz 
jutni. Kelemen László, az első magyar színigaz­
gató, el is pusztult az emberfölötti harezban. a 
melyet a német színészet terpeszkedésével foly­
tatóit. Mindamellett győzött a magyar szellem az 
egész vonalon s a fővárosban virágzó magyar 
színészet fejlődött ki, olyan, a milyenről a szí­
nészet első bajnoka, Kelemen László csak ál­
modhatott.

Ez legjobban illusztrálja, milyen hatása van a 
magyar nyelv szellemének, ha a színpadon meg­
honosodik, tért foglal és igazi művészettel kap­
csolódik össze.

A vidéken tehát, különösen exponált helyeken, 
a hol a magyar szellemnek még hódítási missziója 
van, oly munkát kell végeznie a vidéki színészet­
nek, a mely nemzeti szempontból és kulturális 
tekintetekből megbecsülhettem Eddig azonban ke­
vés módja volt a vidéki színészetnek arra, hogy 
ezt a missziót teljesítse. A vidéki magyar színészt, 
jóllehet szintén lelkesedés viszi a pályájára, csak­
hamar elhagyjak illúziói, mesterségnek tartja fog­
lalkozását, a' mely kenyeret ad, ha szavazat is. 
Ezzel paralell all elő az a szomorú körülmény, 
hogy a közönségnek is elmúlnak az illúziói. Nem 
a művészetet, a kultúra apostoli misszióját látja 
színészeiben, hanem szintén a mesterség és pedig 
a rosszul végzett mesterség művelőit latja bennük.

Ennek folytan a vidéki színészet nem hogy fej­
lődött volna, hanem fokról-fokra hanyatlott és 
züllött. Vásári komédiások színvonalára helyezke­
dett alá a vidéki színészet s leszállt a művészet 
magas piedesztaljáról. Legfőbb ideje volt már, 
hogy a mostohasagból megvaltassék valamelyes 
olyan intézkedés áltál, a mely legalább annak a 
látszatát kelti, hogy a kormány a vidéki színészét 
fontosságúnak és küldetésének tudatában latszik 
lenni.

Nem üsmerjük gróf Festetics Andor programm- 
jat; sem egészében, sem részleteiben. Meg va­
gyunk azonban győződve arról, hogy mint eddigi 
tevékenységében, úgy ez uj hatáskörében férfias 
tudatosság és Komoly ambiczió vezérli. Hangsú­
lyozzuk újból, hogy az akarat minden ez ej ere és 
a lelkesedés minden melegére van szüksége, hogy 
uj hivatasanak minden tekintetben megfelelni tud­
jon. A kormány a maga támogatásút szűkre sza­
bott határok közé szorította ugyan. De Festetics 
dolga és feladata lesz, hogy a platói érzelmet 
ténylegessé változtassa és megváltsa a vidéki szí­
nészetet szomorú sorsától. A vidéki szinuszét most 
remény nvel és bizalommal tekint ra és hisszüí. 
hogy reményeiben nem log csalatkozni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A virilisták névjegyzéké. Az igazoló választ­

mány Mérő János királyi tanácsos elnöklésével és 
Bárcsy István tan.tcsjegyző előadásával ma deleiéit 

legtöbb adót fizetőknek a múltkor megálla-tárzyalla a
pitott névjegyzéke tuen beadott felszólalásokat. Az érde­

mért ö 
élén, van 

intézkedése nem 
mint a kormánynak

és
inté­

sértettelek. Miért is van az emberben a rossz gondolat ? 
Hogy drága, egyetlen feleségemtől már két hó­
nap óta távol kell lennem ? Miért is van 
az emberben az az ábránd szives álmaim ? 
Ragyogva szálló képzelet — eljó még talán a mire vá 
gyom — álmodni csalfa élvezet. Kellő szerelmem téged 
bírni, dicsőség hire borzasztó fájdalom, másnak jutott 
örömére s nem nekem. Álom tűnj el 1 Ábránd, ne 
gyötörj. A sírban lesz az én örömem és végzetem, de 
azért még élek s nem csüggedek. Lát, hall, tud mindent 
egy mindenható lény. Azért nem leszek túlzó, nem is

sok más intézkedése, a mely csak papíron van.
emlitett intézkedés abból áll, hogy oreti 

Kálmán, mint belügyminiszter körrendeletét inté­
zett valamennyi törvény Hatósághoz, a vidéki szí­
nészet ügyében, a mely következőképen hangzik.

«A vidéki magyar színészet erkölcsi és anyagi jóié" 
tének előmozdítására, művészi színvonalának emelé­
sére irányuló törekvésemben szükségét éreztem egy oly 
szakközeg közreműködése biztosításának, a ki a hely­
színén szerzendő tapasztalataival, szakértelmével e 
kulturális leiadat megoldásai elősegíteni képes leend.

Ez okból tartottam indokoltnak a vidéki színészet 
országos felügyelőjének állasát szervezni, a mely ál­
lásra gróf Festetics Andort, a budapesti nemzeti szín­
ház volt igazgatóját, neveztem ki.

A színészed felügyelő feladatai közé tartozván a 
vidéki színészet működésének megfigyelése, ellenőrzése, 
kötelességéve tétetett, hogy a vidéki színtársulatokat 
bizonyos időközökben meglátogassa s a tapasztaltak­
ról javaslatok kíséretében hozzám jelentést legyen.

A vidéki színészet országos felügyelője hivatásos kö­
telességének teljesítésében nem nélkülözheti a törvény­
hatóságok s különösen a szinügyi választmányok 
ama tisztviselők támogatásai, a kik a szinűgyek 
zésében részt vesznek.

Bizalommal fordulok ennélfogva a törvényhatóság­
hoz, hogy a szinészeti felügyelőt a vidéki színészet fej­
lesztésére, bajainak orvoslására irányuló tevékeny­
ségében a kulturális czél érdekében készséggel 
gatni fogja.

Budapesten, 1900. évi julius hó 11-én.
Széli 8. k.»

Ennyiben hajlandó támogatni a kormány gtóf 
Festetics akczióját. . .

Már föntebb említettük, hogy a belügyminiszter 
körrendeleté csuk részben alkalmas megkönnyíteni 
gróf Festetics munkáját. Mert az, hogy a belügy­
miniszter bizalommal fordul a törvényhatóságok­
hoz, mondván, hogy a vidéki színészet fejleszté­
sére, bajainak orvoslására támogassák a színészéit 
felügyelőt, még nem azt jelenti, hogy a törvény­
hatóságok tényleg támogatni is fogjak gróf ires- 
teticset erkölcsileg, de legfőképen anyagilag.

Erre az utóbbi dologra a belügyminiszter nem 
gondolt. Legalább a körrendeletből vagy előzetes 
intézkedésekből nem lehet következtetni, hogy 
kormány az anyagi támogatás eszközeit is mozgó 
sitani akarja a kulturális czél érdekében. Pedtj 
anyagi támogatás nélkül olyanforma platói marad

tárno­

kéit felek részéről 42 felszólalás érkezett be. Az igazoló 
választmány ezek közül többeket fölvett a listába ; ezek 
közé tartoznak a következők: Schubert S :ndor, Marton

m

Alajos, dr. Borger Rezső, Kanósz István, dr. Szűcs 
Miklós, dr. Kollár Lajos, Mark Albert, Fluss József, 
Adler Károly, Schumy Rezső, Romeiser Béla, Kunz 
Károly, Kunz József, Kramer Tivadar, dr. Rosenberg 
Sándor, dr. Glasz Mór, Sándor Ármin. Stembacb 
ätv.iu, Majorosi Géza, dr. Sag Manó, Fayer Zsígmond. 
tausch Antal, Altstock Gyula, Vük Lajos, Vük Gyula, 

dr. Ír? ú Artúr, dr. Feri Soma, Adameszky József, 
Freund Ferencz, Lappert Antal. Az ekként fölvett har- 
mincz virilistának megfelelőleg, kimarad a lajstromba 
előbb felvett s a sorrendben utolsónak álló más har- 

mez virilista. Az uj lajstrom szerint, a sorrendben 
most a legutolsó virilista Deutsch Nándor. 1083 korona 
96 fillér adófizetéssel. A most megállapított s kihirdetett 

ellen a bíráló választmányhoz lehel füic-n- 
belül, vagyis julius lS-dikatólnapon

névjegyzék 
bezni, nyolcz

Hírek a városházáról Dr. Muller Kalmán az 
közegészségügyi tárnics elnöke min. tanácsos, a fő­

város Duna balp.rti kórházainak mozgatója, a napok 
kezdi meg hat heti szabadságidejét. A Rókus-kornaz 
igazgatói teendőit ez idő alatt dr. Bat

'ingván Béla tanárok fogjaz ellátni. — A főváros-

kb.n
áz
és

dr.
nál üresedésbe jövő kerületi kft orvosi állasra a fuvaron 
tiszti főorvosi hivatalában működő négy orvostudor 
Födi Emil, Góbéi József. SzendeffyAiadur és Lhl Gyula 
pályázott. — Xérnedy Jenő nyug. fővárosi tanacsjegyzo 
közelebbről ügyvédi irodát nyitott a fuvarosban. - A 
tárnics egy vizsgáló bizottsága most fejezte be a muakes 
és szakegyesületek félévi vizsgálatai. A bizottság az 
egyesületeket rendben talalta. - Ch-Budavára a szegény­
alap javára fizetendő 5%-os illeték leszállítását kerte a 
tanácstól. - Mezey La,os ötödik kerületi elöljáró hat 
bet, szabadsággal Tirolba utazott és távolléte alatt dr. 
Raisz Rezső tanacsjegyzo vezeti a hivatalt.

— Pályázat alapítványt helyre A szekestováros 
tanácsa az országos nőképzö-egylet budapesti tanictéze 
lénél megüresedett s a jövő 1900/1901. tanévvel betöl­
tendő barom bejáró növendék szamára fennálló tóvárosi 
alapítványi díjmentes helyre, a melyekre a székesfőváros 
tanácsa kijelölési joggal bír, nyilvános pályázatot hirde­
tett. A kijelölendő növendék az egyesület budapesti tan; 
és nevelő intézetében tandíjmentességben fog részesülni, 
mindaddig, mig az intézet iskolájánál tanulmányait be- 
fejezi, a mennyiben ezen idő alalt előmenetel, szorgalom 
és magaviselet "tekintetében kifogás ala nem esik. 
egy koronás okmanybélyeggel ellátott kérvényekét 
később ez évi julius hó 31-én déli 12 óráig kell a 
kesfőváros tanácsának iktató hivatalába (központi város­
ház, I. em. 25.1 benyújtani.

— Uj építkezések. A magánépilési bizottság tegnap 
a következő epitőeugedélyek kiadasat javasolta ; a város­
ligeti 2897. hrsz. telken épülő szépművészeti muzeum 
elhelyezését és a helyszíni magasságokat leltüntető ter­
vekre, - Popelka Tamásnak IX. kér. Ranolder-ulcza 
8812. hrsz. kétemeletes hazra, — Heidelberg es Jóm­
nak VI. kér. Bulyovszky uteza 419. hrsz. egyemeletes 
nyaralóra, - Lenz Lambertnek II. kér. bimbo-uteza 
6182. hrsz. földszintes kerteszházra, — Dalion András­
nak 111. kér. Remetehegy 2101. hrsz. földszintes tolda­
lékra, - Parragh Lajosnak VII. kér. nevteleo-uteza 
1993. hrsz. földszintes toldalékra, — a budapesti m. kir- 
telefonhálózat igazgatóságának az V. kér. nádor-utez* 
4. számú ház padlásán kábel-elosztó kamarára.
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1900 EGYETERTES, SZERDA,8 JULIUS 18.
- Sikkasztás a nyugati pályaudvaron. Schmidt 
Gusztáv dijnok a nyugati pályaudvar teheráru pénztá­
rához volt beosztva szolgálattételre. Itt rövid idő alatt 
szorgalmával és pontosságával annyira megnverte föíebb- 
va.oja bizalmat, hogy az minden aggodalom nélkül 
bízta ra a legfontosabb ügyek elintézését. Schmidt 
iaUzojag pon osan meg is felelt kötelességének és rá­
szolgált a beléje helyezett bizalomnak, úgy, hogy előlép­
tetése mar csak napok kérdése volt. De épen ezekben a
napokban történt, bogy egy szeszgyáros kéPt hordó pá-
Imkat reklamált a teherpénztárnál, a következő napon 
/•. í[“ke,re>ketdő t?b^,Té8 szövetet és vásznat kere­
sett, később a kereskedők egész tömege követelte érke- 
z tt árun, a melyekről kitűnt, hogy már régen kiváltat 
lak Az értesítő- és vétleveleket Schmidt kecelte, először
B hozzáfordulták tehát felviiágositasért. Ekkor aztán
kiderült, hogy a kiváló férfiú, a keze ügyében volt ok 
iratokkal egész sorozatát követte el a sikkasztásnak, 
maganokirathamjatásnak stb. Az értesítő- és vétleveleket 
e obb hamis alairasokkal látta el, kiadta alárendelt kö­
zegeinek és az ez alapon kiutalt árukat a pályaudvarból 
í icsempeszte, eladta és a pénzt saját czéljaira fordította, 
azzal az összeggel együtt, melyet a reábizott bélyegekért 
is kapott. Az államvasutak kára összesen mintegy két- 
ezer koronát tett ki, Schmidt Gusztáv a törvényszék 
t;e került, a mely özeiméiért három esztendei fény- 
hazra ítélte a nagy bizalomnak örvendő dijnokot. Ezt 
8 tabla helybenhagyta s ma a kir. kúria szüneti tanácsa 
is megerősítette.

— A testvérek. Gyetva-Szilánkon 1899 Julius 19-én 
t-orzalmas gyilkosság történt. Babicz György és Babicz 
í'al, bár édes testvérek voltak s egy fedél alatt laktak 
esíel»n gyülölséggel viseltettek egymás iránt. Évekkel 
ezelőtt valami polgári perben mint ellenfelek állottak 
izemben egymással, s azóta átkoztak a sorsot azért is, 
hogy egy anyától lettek. A nevezett napon Babicz Pái 
(-'távozott hazulról s éjszakára sem tért vissza. Mikor 
r ggel haza vetődött, a feleségét ott találta a csűrben, 
f- szerel összevagdalva, holtan; mellette feküdt hajadon 
leánya Maria és unokája, Weisz Zsuzsánna, mind- 
k°tten súlyosan megsebesítve.

A mint — már megelőzőleg — értesült a katasztró­
fáról, nem kérdezett senkit, nem kutatott semmit, csak 
e -yeuesen a csendőrséghez ment s e szavakkal állí­
tott be:

— Megölték a feleségemet, a leányomat és unokámat 
halálra sebezték. Ne is keressék a gyilkost, tudom, ki 
▼olt: az öcséml

E feljelentésre Babicz Györgyöt elfogták és törvény 
e>é állították. Tagadtá a testvére vádját mindvégig. 
E'lene bizonyított az a körülmény, ho$?y a gyilkosság 
cuui reggel véres volt a keze. Megkérdezték tőle, hogv
mitől ? Megfelelt rá:

— Előtte való napon lovon ültem, s annak volt ki- 
sebezve a nyaka.

— Hol töltötte az éjét ? — kérdezték.
Babicz megfelelt rá. És kiderült, hogy igazat mon­

dott Mégis elitélték. A beszterczebányai törvényszék szán- 
titkos emberölésért és két rendbeli szándékos em­
berölés kísérletéért tizenkét évi /egyházzal súj­
totta A budapesti ítélőtábla elfogadta a vádlott védeke­
zését és Babicz Györgyöt felmentette. A kir. kúria 
»a megerősítette a tabla Ítéletét.

A rendőr,
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mi a rendőr ? Ezt a fogalmat definiálni mindenki 
tudja. Mi a rend ? Ezt is sokan tudják szavakban böl­
csen kifejezni. Csak a rendőr nem tudja soha, hogy mi 
a rend s hogy mi a rendőr kötelessége. Általánosságban 
mondjuk ezt, hozzátéve, hogy tisztelet a kivételeknek.
M -rt akadhatnak s vannak is rendőrök, a kik tudják 
mi a rend s hogy kell, ha már épen kell rendet csi- 
nalniok.

Olyan rendőrökről lesz itten sző, a kik nem tujdák, 
mi a rend. A kik azt hiszik, hogy ja csontos ököl a 
reouűr tisztessége, becsülete.

Szinte hihetetlen ilyen vélemény. Nem is hinnénk 
iizazs.igában, ha szomorú példa nem igazolná. Példa vall- 
ugyan ennél több is, de ez különösen érdekes. Törté­
nete a következő: j

A mi szeretett, megboldogult kollegánk, Meszmély 
Arthur, a múlt év januárjában az Otthonból az 
Egyetértés szerkesztőségébe igyekezett. Az Erzsébet- 
koruti villamos megállónál megállóit, kocsira várakozott. 
Soká kellett várakoznia, mert az ujvásártéri ex-lex 
eileni népgyülés résztvevői nagy rendörcsapaltal ép akkor 
vonultak az Erzsébet-körutra. A tömeg s a rendőrség a 
v i.mos megállón.il összekapott. A megdühödött rend­
őrök neki estek a beteges, nyomorék újságírónak. A esz­
méig szabadkozott, hogy a villamosra vár, de hiába 
u agvarazta, hogy kicsoda, micsoda, a rend csontos öklü 
legényei ütlegelni kezdették s tan életveszélyes sérülése­
ket okoznak rajta, ha Kreosányi rendőrkapitány s 
1 ockelberg rendőrfelügyelő ki nem szabadítják ke­
zeit kö/ül.

A brutálisan bántalmazott ember orvosi látleletet vé­
tetett fel sérüléséiről s testi sértés, valamint szemé­
lyes szabadság megsértése miatt tett bünfenyitő pa­
naszt bantalmazói elten. A vizsgálóbíró ki is hallgatta s 
ez előtt Zelenka János 107. számú rendőrellenőrt és 
V anády Mihály közrendőrt nevezte meg többek között 
bantalmazóiul. Panaszt tett Sajó Sándor rendőrkapitány 
ellen is, de ez ellen a vizsgálat befejezése után a tür- 
v nvszek megszüntette az eljárást, Zelenkát és Csa- 
nádyt azonban vád alá helyezte.

Ma volt ez ügyben tárgyalás a budapesti büntető tor­
i' nvszek előtt. A két vádlott rendőrnek könnyű dolga 
'• Az, a kit brutálisán inzultáltak, nem jelent meg.
Sz vény jó barátunk meghalt még a mull deczember- 
ii. más közvetlen tanú meg nem volt, ha pedig volt, 
í.á: nem vallott.

Lzr Baráth, a tárgyalást vezető bíró elsőnek Zelenka 
Jánost hallgatta ki.

r • I van ön állásától függesztve ?
— Igenis.
— Bűnösnek érzi-e magát ?
— Nem, mert én nem cselekedtem semmit 1
— Hat ki 1
— Azt én biztosan nem tudom. Engem Cíanády 

kevert bele a dologba, hogy 6 szabaduljon.
— Ne beszeljen Így. Tanuk vannak rá, hogy ön

is ütötte.
— Ilyet csak Csanády mondhatott, azért, hogy ma­

gst tisztázza.
Csanády Mihály, a másik vádlott szintén tagadott. 

Csak azt latta, hogy több rendőr fogott egy sánta em­
it it, a ki botjavai hadonászott. Ő azonban nem volt 
o;t Aeszmély mellett.

Aeszmély Arthur vizsgálati vallomásának felolvasása 
után a törvényszék a tanukat hallgatta ki.

Kardhordó Árpád tanú volt a népgyülés főrende­
zője Látta, mikor két rendőr egy sánta embert vonszolt, 
m őzben folyton ütlegelte.

Ismerte-e ön előbb is Meszmélyt f
— Igen, barátom volt. De akkor nem ismertem fel, 

mert nem láttam az arczát.
— Azt is látta, mikor a rendőrök megrohanták ?
— Igen, onnan a kandelábertől vonszolták.
— Látott botot nála ?
— Nem.
— Egyenruhás rendőrök voltak a bántalmazik ?
— Igen, két magas, erős barna bajuszu rendőr verte

A'eszmélyt.

A többi tanú is ugyanígy vallott. Természetesen 
rendőrök kivételével, a kik azt vallották, hogy Mezzmély 
izgatta a népet, s ezért sintették meg.*

A bíróság ilyen viszonyok között megszüntette az 
ügyben az eljárást s a rendőröket felmentette a 
rád alól.

SPORT.
— A «Grosser Preis von Berlin»-! (50.000 márka, 

2000 méter) tegnap futották Hoppegartenban és győztese 
a favorite, a legjobb német négyéves Hamete lett. 
Dicsősége ez a győzelem a magyar tehvér-tenyésztésnek 
is, mert a győztes apja Talpra-magyar, Kincsem fia, A 
részletes eredményről tudósítónk következőkben számol be : 
Első lett: Hohenlohe-Öhringen hg. 4é. pm. Hamete 
62 kg. Warne, második Beit K. 3é. sk. Ordonnanz 
66Vj kg. Martin, harmadik Graditzi ménes 3é. pm. 
Pomp 54 kg. Ballantine. Futottak még: Kismet, Min- 
nesaenger, Cannae és Belisar. A derby-győztes Hagen 
nem indult.

— A kettős 1 vadékvereenyben a budapesti nyári 
meeting negyedik napjának főszámában a mai kisbánat- 
jelentés után még 30 ló maradt állva, közöttük High 
Leicestershire. Don Diego, Galba, Ponyvássy, Pandora 
és Ignatieff.

Az alagl pőtmeettng szombati első napjára 
fényesen ütöttek ki a nevezések, a mennyiben a hat 
futamra 72 ló neveztetett.

MULATSÁGOK.
Mulatság az Öröklmádás temploma Javára.

Az Erzsébet királyné emlékére emelendő örökimádási 
templom javára e hó 15-én Buziás gyógyfürdő közön- 
sége Temesvármegye központi bizottságával egyetemben 
fényesen sikerült parkünnepélyt rendezett a fürdő összes 
helyiségeiben. Az ünnepélyt, melyet a fürdő közönségén 
kívül három vármegyének előkelő családai látogattak 
meg, a temesvári, lugosi, verseczi, fehértemplomi és a 
délmagyarországi kerékpár-szövetség és egyesületek vi­
rággal és girlandokkal gazdagon dekorált korzója nyitotta 
meg. Volt lawn tenms-verseny három pályán, továbbá 
tréfás halászat, tombola és sorsjáték, mintegy három­
száz, a magyar kézmü-ipar köréből vett értékes nyere- 
ménytárgygyal. A jótékonyczélu ünnepély sikeréhez 
nagyban hozzájárult a virágcsatával és konfetti dobálás- 
sal egybekötött seta-hangverseny. Betetőzték e díszes ké­
pet a fenyö-galyakból épített borkóstoló, étkező, pezsgőző 
és tőzsde-sátrak, melyekben festői ruhákban Délmagyar 
ország előkelő családainak hölgy tagjai szolgálták fel a 
jótékony czélhoz illő nemes buzgalommal. A rendezés 
körül, mely a jótékony czélnak kétezer koronát jövedel­
mezett, nagy érdemet szereztek : Vargics Emilia, Hollósy 
Etelka, Hoffmann Lujza, Szőllőssy Vilma, Szüry Maria, 
Szerény! Gyuláné, Unger Ilka, Vargics Mária urhölgyek, 
továbbá dr. Molnár Viktor főispán, báró Ambrózy, gróf 
Desscwffy, dr. Szerény! Gyula, dr. Sima Károly, Szüry 
Kálmán, Várkonyi Dezső stb. urak.

— Nyári mulatság:. A zugligeti Fáczán-vendéglőben 
tegnap este nyári mulatságot rendeztek, a melyet sike­
rült hangverseny előzött meg. Baicsek Emil, Oabányi 
egyik tréfás monológjával aratott tetszést, Kodesch 
József nagy tetszés mellett adta elő hegedűn Beriot 9-ik 
hegedű hangversenyét, Qicentzer Mariska ügyes zon­
gora kísérete mellett. Goszleth Gyula zongorajátékai 
nagyon megtapsolták, Quentzer István pedig humoros 
kupiéival és ötletes kosztüm-valtozataival kaczagtatta 
meg a közönséget. A hangverseny után táncz volt.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Báró Atzet Elemér, néhai báró Atzél 

Béia fia ma tartotta esküvőjét Kolozsvárt If-'ass Mária 
grófnővel, gróf Wass Béla orsz. képviselő és neje 
Bánffy Bakiiéi bárónő leányával. Tanuk voltak : báró 
Kemény Kálmán v. b. t. t., gróf Lázár István al­
ispán és gróf Teleki Ádám. A fiatal pár Parisba 
utazott.

Eljegyzés. Hentaller Antal csavargyári tiszt­
viselő eljegyezte üzv. Jotter Józsefné leányát Irmát.

jutott

éjjel
éves

GYÁSZROVAT.
Matkovice Bertalan. Bajmok község rk. plébánosa, 

ma éjjel tüdőveszben elhalt. Matkovics Romban végezte 
theológiat és tanulmányainak befejeztével a szabadkai 

főgimnáziumban 10 éven at mint hitoktató működött. 
1885-ben Bajmokon megválasztották plébánosnak s eb­
ben a hivatásában volt mai napig A pánszlávoknak 

agy tisztelője volt, Ütrossmay*rrel állandó összeköt- 
leiéiben volt Zágrábból borvát nyelvű könyveket hoza 
tott a saját költségen és ezeket szétosztotta az iskolákban. 
A község magyar érzelmű tanítóit üldözte, a mi miatt 
több ízben meggyűlt a baja a község elöljáróival és 
híveivel. A Kossuth gyász alkalmival megtagadta a 
gyászmise tartását és btcsm« rlőleg nyilatkozott Kossuth­
ra! és ezért nagyon sok ellenséget szerzett magának 
megyében. Hazafiadat] működéséért több ízben dorgálást 
kapott Császka György kalocsai érsektől, a mi miatt 
nyílt ellensége volt a hazafias főpapnak. Temetése holnap 
délután lesz.

Csnthy Károly köz- és valtuügyvéd, Komárom vár­
megye tői vény hatósága bizottsági tagja, takarékpénztári 
vezérigazgató Kisbérén, e hó 14-én 53 éves korúban 
hosszas szenvedés után elhunyt.

Gróf Zichy Ferencz.
ISII—1900.

Egy sokat szerepelt, nagy méltóságokba 
férfiú hunyta le ma a szemeit.

Gróf Zichy Ferencz tárnokmester ma 
meghalt kálózi birtokán nyolczvankilencz 
korában.

Eltévedt fia volt nemzetének.
Bocsásson meg neki az Isten.
A szabadságharcz előtt is már a közpályán volt. 

Pesten végezte a jogi tudományokat, azután Pest vár­
megye szolgálatában bárom évet töltött, majd pedig a 
magyar királyi udvari kanczelláriához nevezték ki titkár­
nak. Három év múlva Fiume alkormányzója lett, 1841- 
ben pedig a pozsonyi vállótörvényszék elnöke.

De Zichy Ferencz igazi szerepe a szabadságharcz ki­
ütésekor kezdődik.

Zichy Ferencz 1847-ben lett a helytartótanács ideigle­
nes elnöke s ebben az állásában érték őt 1848-ban a 
márcziusi események. Mikor márczius 15-én fairét vette 
a tüntetéseknek, tanácstalanul állott s nem tudta magát 
semmire sem elhatározni. Nem mert a népsza' adság 
pártjára állani, mert félt az uralkodóháztól, de még 
kevésbbé mert a néppel szemben nyíltan állást foglalni, 
mert még élénk emlékezetben voltak a párisi és bécsi 
nepitéletek. Degré Alajos a Visszaemlékezéseiben el­
mondja, hogyan vitte fel a várba a közcsendi bizott­
mány küldöttsége Nyáry Pál elnöklete alatt a 12 pontot.
A helytartótanácsot rá akarták kényszeríteni, hogy a 
nemzet kívánságait a czenzura eltörlésével és Táncsics 
Mihály szabadon bocsátásával mielőbb elismerje. A 
helytartótanács épen ülésezett, mikor felértek. «Soha 
életemben olyan rémült arezokat nem láttam — írja 
Degré — mint ezeké a nagyságos tanácsos uraké volt».
A rémület hatása alatt a helytartótanács megadta a kért 
engedményeket s gróf Zichy Ferencz a veszélyes játék­
hoz jó arezot vágván, még azon hevenyében maga fo­
galmazta meg az engedmények megadásáról szóló hatá­
rozatot, mely a városi tanácshoz intézett átirat formá­

jába öntetett. Ép igy kénytelen-kelletlen beleegyezett 
Zichy mindazokba a kívánalmakba, a melyeket a 15-ét 
követő napokon a közcsendi bizottság eléje terjesztett.'-.

Dé ha ekkor gyávaságból és halálfélelemből meg­
adta is, a mit tőle kértek, mindvégig megmaradt a bécs 
kamarilla hívének. Előbb a szabadelvű reformok meg 
buktatásán dolgozott, később pedig, midőn a kamarilla 
lángba boritá az országot, egész nyíltan a gyuj 
togatók közé állt.

Mikor az első felelős minisztérium megalakult, 
Széchenyi István maga mellé vette államtitkárnak 
Széchenyitől azonban nem tanult el egyebet, mint 
Kossuth Lajos tervei és cselekedetei iránt érzett gyűlöle­
tet, de míg ez Széchenyinél igaz hazafias érzésből eredt, 
addig Zichy Ferencznél a bécsi magyarellenes käme 
rilla iránt való szolgalelküségből, számításból és haszon 
lesésből,

A míg a magyar szabadság ügye jól állt, addig Zichy 
Ferencz is adta a magyar hazafit, főleg miután gróf 
Zichy Jenő kivégeztetéséből megtudta, hogy mi sors vár 
6 reá is. Titokban azonban megmaradt magyarellenes­
nek és aulikusnak. Mikor Batthyány minisztériuma le­
mondott, Zichy örült, hogy a hazaárulás gyanúja nélkül 
visszavonulhat a közpályáról. Sietett Pestről Pozsonyba s 
ott, közel Bécshez lakott, egyrészt azért, hogy a bécsi 
köröket értesíthesse a magyarországi viszonyokról, más 
részt pedig azért, hogy szükség esetén közelebb érje : 
határt, ha menekülnie kell.

Zichy Ferencz ebben fájdalom nem állt egyedül. «A 
pozsonyi főhadiszálláson — beszéli egy szemtanú — csak 
úgy hemzseg a magyar mágnás, többnyire nagynevű 
családok sarja. S ez a gaz nép, ez a hitvány korcsf-ij 
zat jobban örül egy-egy vereségünknek, mint maga e 
legsárgafeketébb osztrák». Pozsonyban 1849. májúi 
li-ikén Pozsony város utczaszögleteiu egy furcsa 
plakát jelent meg. Ez a falragasz azzal a hazaáruló 
kérelemmel fordult a jámbor közönséghez, hogy a «csá­
szári trón és az összbirodalom támogatására» alakítson 
önkéntes csapatokat ép úgy, mint gróf Szirmay István. 
Szirmay ugyanis a Felvidék balgatag tótjai közt mintegy 
kétszáz főnyi bandát toborzott s felajánlotta azt <a csá­
szár védelméül» Windischgrätznek nagyon tetszett ez, s 
Szirmayt azonnal parancsnokoló őrnagynak nevezte ki. 
Ezután pedig csalogató felhívással fordult a magyar 
urakhoz, hogy siessenek követni, «a loyalis hazafi ma­
gasztos példáját».

Zichy Ferencz követte is, mert azon a pozsonyi pla­
káton ott volt az 6 neve is.

A plakát aláírói közül választotta ki az osztrák a 
muszkavezetőket, az úgynevezett császári biztosokat. Ezek­
nek élére állította gróf Zichy Ferenczet, a kit főbiz­
tossá nevezett ki s beosztott Paskievics orosz fővezér 
táborába. Feladatuk volt pedig ezeknek a császári biz­
tosoknak az orosz sereg élelmezése és elszállásolása dol­
gában közreműködni, a magyar hirdetményeket elpusz­
títani, s helyettük a császári kormány hirdetményeit 
tenni közzé, a magyar ügy szolgálatában álló egyéneket 
felkutatni, elfogni s vagyonuk elkobzása felől intézkedni, 

hatóságok tanácsüléseiből a magyar nyelvet kiküszö­
bölni, a népet a császár iránti hódolatra bírni stb. 
Tény, hogy az orosz kíméletesebb volt irántunk, mint 
kár Zichy Ferencz, akár Török Bálint. Osten-Korff 

orosz ezredes például igy emlékszik meg róluk : «Ér­
dekes, bogy a velünk jött osztrák császári biztosok nyil­
vános helyre nem mertek menni, hanem az elöljárókat 
szállásaikra hívták s igy osztogatták parancsaikat az 
élelmezés, vagy előfogatok tárgyában. Többnyire ma­
gyarok lévén, kezdetben rösteltek elvállalt szerepeiket, 
de midőn nem tartottak immár attól, hogy csapataink, 

miről többször volt szó, megfordulnak, nagyon is hety­
kén viselkedtek s gyakran minden ok nélkül surczolásra 
uuszolták a katonáinkat». így jellemzi egy orosz katona 
Zicbyt, a magyar embert.

De még jobban jellemezte Zichy saját magát, mikor 
a világosi fegyverletétel után ezzel a hirdetménynyel 
tudatta a magyar szabadság sirbadőltét:

Örömhír I

A császári orosz segéd hadsereg erélyes közbenjárására 
a rég óhajtott, áldott béke helyreállittatott.

Ezen örOmhír az egész közönséggel azzal tudatik : hőgy 
annak ünnepélyes mcguJésére az egész város fényesen 

kivilágositandó.
Éljen felséges törvényes királyunk 

Első Ferencz József!
Éljen ennek felséges szövetségese 

Miklós czár!
Éljen a császári orosz segéd-hadsereg főparancsnoka 

Herczeg Paskievics!

1849. augusztus 13. Cs. kir. országos főbiztos
Gróf Zichy Ferenc:.

Es ez a Zichy Ferencz Tolt az, a ki folyton azon pa­
naszkodott, hogy öt méltatlanul üldözik. Debreczenben 
1849 ben egy Siska Sándor nevű újságíró élesen meg­
támadta Miklós czárt az orosz invázió miatt. Paskievics 
követelte Siska kiadatásai, különben Debreczenl össze- 
löveti. Siskát aztán Zichy előhozatta s átadta Paskievics- 
nek, a ki egyszerűen főbe akarta lövetni, de Zichy 
közbelépésére a büntetést kancsukázásra változtatta át. 
Siska meghalt a korbácsolás közben.

Ez volt gróf Zichy Ferencz.
Es a király a Szent-István-rend nagykeresztjével s az 
osztályú vaskorona-renddel tüntette ki. Magyarország 

kir. tárnokmestere volt, tehát az ország negyedik zászlós 
ura, valóságos belső titkos tanácsos és kamaras. 

így jutalmazzák az érdemeket.
A mint a szabadságharcz alatt és előtt, úgy az el­

nyomatás szomorú napjaiban is híven kitartott a kama­
rilla mellett. Míg az igaz hazafiak az emigráczióban ke­
restek menekülést, Zichy a bécsi udvarba ment, s oU 
a czentralizáczió legtulzóbb hívein is túltett.

Mintha hivatást érzett volna magában ahhoz, hogy 
mindig a szabadság eltiprásában segédkezzék. 1854-ben, 
mikor Miksa főherczeget a lombard-velenczei királyság 
fökormáoyzójává nevezték ki, Zichy Ferencz lett az 
udvarmestere. Mikor ott szép rendbe hoztak mindent, 
hogy a lombard-velenczei királyság szabadsugharczál 
szépen előkészítették, Zichy újra Magyarországnan vál­
lalt hivatalt. 1861-ben Nógrádmegye főispánjává nevez­
ték ki, de nem tetszett neki az a szellő, a mely akkor 
kezdett fujdogálni, pedig az még nem is volt szabadság, 
csak annak előjele. De neki elnyomatás és rabszolgaság 
kellett, s mikor ezt nem találta meg a politikában, 
visszavonult s főkép gazdasággal foglalkozott. Évek 
múlva ismét a dinasztikus érdekek szolgálatába szegő­
dött. 1874-ben konstantinápolyi nagykövet lelt gróf 
Zichy Ferencz s az orosz-török háború alatt ő vezette 
az ügyeket.

Ékkor is ellentétbe helyezkedett nemzetével, s a ma­
gyar-tőrök barátság hónapjaiban törőkellenes politikát 
folytatott, a mi egyértelmű volt az orosz barátkozással.
On revient toujours. . . .

1879. november 1-én lemondott állásáról. Azóta bir­
tokán élt. Tárnokmesterré 1888-ban lett. Az ország 
zászlósai közé tartozott s tagja volt a főrendiháznak ,

czenzus alapján is. 1887-ben a grófi család szeniora lett 
s mint ilyen a divényi hitbizományi uradalom birtokosa. 
Tagja volt a felirati, a pénzügyi bizottságnak s a leg­
főbb fegyelmi bíróságnak a főrendiházban.

TÁVIRATOK.
Béoi, julius 17. A «Wiener Abendpost» kijelenti, 

hogy az alsó-ausztriai helytartóság vezetésében beálló 
változásról szóló hir minden tényleges alapot nélkülöz.

Berlin, julius 17. Mint a «Reichsanzeiger» közli, 
gróf Ballestrem nyugalmazott őrnagyot, a birodalmi 
gyűlés elnökét valóságos titkos tanácsosi jelleggel és 
«kegyelmes» czimmel tüntették ki.

Konstantinápoly, julius 17. Abból az al­
kalomból. hogy tegnap volt 200 éve az első kon­
stantinápolyi orosz nagykövetség szervezésének, 
Miklós czár a Newskij Sándor-rend nagykereszfjét 
adományozta a nagyvezérnek és a külügyminisz­
ternek.

Bukarest, jul. 17, Az Agence Roumaine je­
lentése szerint Canlacuzene miniszterelnök most, 
hogy a konzervatív és az alkotmányos párt 
között a fúzióra nézve megegyezés jött létre, a 
pelesi kastélyban tartott minisztertanácsban át­
adta lemondását a királynak és az alkotmányos 
párt vezérét, Carpot ajánlotta az uj kabinet fe­
jéül. A király elfogadta Canlacuzene lemondását.

Saragossa, julius 17. Paraiso, a nacziona- 
lista egyesület elnöke, egészségi okokból lemon­
dott állásáról. Azt hiszik azonban, hogy a lemon­
dás igazi oka a naczionalista egyesület dezorga- 
nizacziójaban keresendő.

A közönség köréből,
Szl-Ltiirl
téli és ny.iri gyógyhely

Budapesten.

Nagy kénes iszapfürdő, melynek 520Q 
méter nagyságú természetes forrásmt-d**n- 
ezéiben az ásványvíz naponként négyszer 
megújul. Mindennemű gyógy- és üditö 
fürdők. Kitűnő szállodák. Vendéglő saját 
üzemben. Olcsó árak. Prospektust ingven 

küld es igazgatóság: 37626
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Testegyenészeti miiintézet.
Tdm írógépek. Hesaing rendszerű znü-mellfiizok,

mn-kezeii, malábak stb. haskötök elhízás és vánrinrvese 
ollen, görca-ér harisnyák kezesség mellett ke.-zittetnek 
KELETI J orvos-sel>ószeti műszerek gyárában Budapest,
IV. Korona hercseg-utcza 17. Állandó nagy raktár 
irrigatorokban óe bidékben. Képes árjegyzék ingyen.

KÖZGAZDASÁG.
külföldi búza a 

üzletben.
határidő-

A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa által az ide­
gen buzanak határidőben való szállitbatása ügyében 
összehívott szakértekezlet ma délután 4 órakor folytatta 
tanácskozásait Kornfeld Zsigmond, a tőzsdetanács 
elnökének elnöklete alatt. A tanácskozáson a kereskedői 
és malomipari elem volt túlsúlyban, a gazdákat vagy 
mint az értekezleten többször hangoztattak, az agráriu­
sokat csak ketten képviselték, a kiknek ugyancsak 
nehéz feladatuk volt megvédeni álláspontjukat azokkal a 
nyomós érvekkel szemben, melyekkel az ellentáborbeli»k 
adatokkal erősen támogatva állításaik helyességét bizo­
nyították. A vita — mert az értekezlet a mai napon a 
tanácskozási jelleget elvesztve, valóságos vitává fejlődött — 
időnkint majdnem szenvedélyessé vált, de Kornfeld Zsig­
mond tapintata azonnal lecsendesitette a szenvedély .utal 
felkorbácsolt hullámokat. Konstatálnunk kell, hogy a 
gazdák képviselőjének álláspontja nem egyezett egészen 
egymással, a miből az értekezlet egyik tagja sietett is 
azt konstatálni, hogy ez a nézeteltérés legbiztosabb jele 
annak, hogy a gazdik magok is be fogják iátni az 
őrlési forgalom eltörlésének helytelenseget, s hogy ez a 
nézeteltérés fogja az őrlési forgalmat leghamarabb 
visszahozni. Különben az értekezlet általában magas 
színvonalon folyt és a felszólalások igen sok becses 
anyagot hoztak felszínre, melyből a tőzsdetanács bölcs 
mérlegeléssel helyes véleményt alkothat maganak arra 

kérdésre vonatkozólag, hogy kirekesztessék-e az idegen 
búza a hataridőüzletből vagy nem.

A mai értekezlet a következőképen folyt le :
Elnök az ülést megnyitván, bejelenti, hogy Bállá 

Vilmos tőzsdetagtól Trencsén-Tepliczböl tavira! érkezett, 
melyben, szemben Sándor Fal tözsdelanácsos amaz álli- 
ásaval. hogy az a mozgalom, mely a lözsdc-enquelte 
irgyául szolgál, a kereskedelmi és iparcsarnokból indult 

ki, bejelenti, hogy ő ez ügyben már az lí98. ev szep­
tember havaban beadványt intézett a tőzsdetanácshoz.

Sándor Pál konstatálja, hogy nem tudta, hogy 
1898-ban a tőzsdetanácshoz ilyen beadvány érkezett, de 
mikor ezt a dolgot felemlítette, akkor csak azt akarta 
konstatálni, hogy ez kereskedői körökből indult ki. Az 
apaságról a legnagyobb örömmel lemond, csak a dajka- 
sagra tart igényt. (Derültség).

Enyedi Simon a Strasser és König ezég képvisele­
tében nyilatkozik. Szóló is a mellett van, hogy a mező- 
gazdaság érdekeit mindenkor hathatósan kell támogatni, 
még pedig necsak azért, mivel a gazdák boldogulása 
nélkül a kereskedők nem számíthatnak anyagi hala­
dásra, hanem szem előtt kell tartani azt is, hogy a 
mezőgazdaság M gyarország nemzeti vagyonának leg- 
eminensebb faktora. Az agrárizmus képviselői felhozták, 
hogy a szabad raktar, a vámhitel, a hataridőüzlet, a 
diűerenczi dis játék gátoljak meg, hogy a búza ára 
Dalunk elérje a párisi es berlini jegyzéseket. Az agráriusok 
állal fel nem hozott tényezőkre is rá akar mutatni, a 
melyek a gabonaárakat szintén befolyásolhatjuk. Szőlő 
adatokkal bizonyítja, hogy úgy Amerika, mint Orosz­
ország búzatermesei éveken keresztül folyton emelke­
dőben vannak.

Ez az óriási termésemelkedés a külföldi búzatermő te­
rületeken alkalmas arra, hogy a gabonaárak depresz- 
sziójat megmagyarázzák. Az agráriusok áilitasa szerint a 
szerb búza nyomja a belföldi gabonaárakat. A szerb 
búza kizárasa esetén megszűnő előnyök: a tranziló- 
kereskedelem, a hajózások fuvarja, a melyek a szerb 
búza szállításából bevételezlietők, és végül a kereskedők 
bizományi dijai. Szóló határozottan azt állíthatja tapasz­
talatai alapján, hogy a szerb búzának a hataridőpiaczon 
való szallitasa a belföldi búza értekét még nem volt 
képes befolyásolni. Szóló azon a nézeten van, hogy 
maradjon minden a réginél, mert ha változtatunk a 
fennálló renden, arra számíthatunk, hogy Szerbia re- 
presszáliákkal felelne, a mi által Magyarorszag számos 
export-ipara kárt szenvedhetne.

Herczfeld Frigyes: Az értekezletre két olyan testü­
let is hivatott meg, a mely — nagy sajnálatára — 
harezban all a kereskedővilággal. Azt hiszi, hogy ezen 
ellenszenv azon a szerencsétlenségen alapszik, hogy az 
illető tényezők a kereskedőket és azok nehéz munkáját \

egy-

nem ismerik eléggé; örömét fejezi ki, hogy a tőzsde­
tanács ez alkalommal megkísérelte az összes gazda­
sági tényezők összhangba hozását. A mi az usaoce- 
buzát illeti, ma nincs már okunk a szokványokon sokat 
változtatni. Az őrlési forgalom megszűnése már úgy is 
megtette romboló hatását és ezen az usanceok változta­
tása már nem segíthet. Az őrlési forgalom megszűnése 
egyszerűen devalválta a magyar búzát is, es pedig azért, 
mert nem vagyunk elég erős vámokkal védve a kül­
földdel szemben. Az usanceokból a külföldi búzát ki­
zárni felesleges, mert annak beözönlését usanceokkal 
megakadályozni úgy sem lehetséges. Azt ajánlja, hogy a 
tőzsdetanács úgy változtassa meg az usanceokat, hogy 
minden búza átadható legyen usancera, több vagy ke­
vesebb érték kiegyenlítése mellett. Végezetül még Neuge 
bauer megjegyzésével foglalkozik, a ki azt vallotta, 
hogy nem baj, ha Budapest lokális piaczczá alakúi 
át. Negebauernek ez a véleménye nem lehet őszinte.

Kornfeld Zsigmond elnök kéri az értekezlet tagjait, 
tartózkodjanak mindenféle személyes megjegyzéstől.

Magéi Ignácz a határidőüzletre szükségesnek tartja 
a statusquofentartását. Magyarország exportját első sor­
ban annak köszönheti, hogy internaczionális alapon 
szerezte piaczát. Helytélen volna, ha azt a szép interna­
czionális pozicziót, a melyet gabonapiaczunk kivívott, ve­
szélyeztetnék. Ha internaczionális jellegünk megszűnnék, 
a külföld Bécset keresné fel és nem a budapesti pia 
ezot. A malmok indítványát azért nem tartja elfogad­
hatónak, mert megzavarná a hatándő-üzlet 
öntetüségét.

Simon Miksa a következő indítványt terjeszti elő: 
Ha a bécsi tőzsdét hasonló akczióra tudjuk birni, a 
mihez a kereskedelmi kormány tamogatasa szükséges, 
úgy mondjuk ki, hogy más kikötés faiján szokv.myhuza 
alatt csakis belföldi búzát értünk. A szokványbuzára 
való szállításból azonban idegen búza ne zarassék ki 
teljesen. Alakuljon a tőzsdetanács egy tagjának elnök 
lete meljetí bizottság, mely minden esztendő szeptembe­
rének 15-30-ika közölt az addig feltétlenül már ismeri 
idegen búzák minőségét megvizsgálva, ezeknek szokvány- 
buza-ertekét, viszonyítva a belföldi búzához, aliapitsa 
meg. Ezen bizottságba behívandó lenne a malomipar, a 
kereskedelem, nemkülönben a mezőgazdasag is ' A 
mennyiben ezt az indítványt a tőzsdetanács nem találná 
elfogadhatónak, úgy ajanlja, hogy tétessék tanulmány 
árgyává a kétféle, belföldi és külföldi buzaje-yzés 

Ilyen megoldassa! nem kerülünk ellentétben a szomszé 
dós államokkal. A következő két esztendő szolgáljon 
azután tapasztalatok beszerzésére, a melyeket a k°res* 
kedelmi szerződések megújításánál Sölbasználbatunk.

Aldor Frigyes rövid indokolás kíséretében kijelenti, 
hogy a hataridőüzlet módosítását helyteleníti "és á 
malmoknak ebben az irányban tett indítványát sem 
fogadja el.

Bacher Emil : Baross Károlynak arra a védj ira, 
hogy a malmok az idegen huzat :.z országra zúdították! 
?aai 1 ,ezt Dem a malmok tették, hanem az
1894— 1895-iki árdepresszió. A magyar búza akkori ár­
esését sem a malmok okozták, mert akkor is aránylag 
magasan vásárolták a jó magyar búzát, a mit csak "ugv 
tehettek, hogy üzemükben sok" idegen huzat is dolgoztak 
f;i kivitelre. A malmoknak köszönhető tehat első' sor 
ban, hogy egészen addig, a mig az őrlési forgalom a 
malmok rendelkezésére állott, magasabb árt tudtak a 
magyar búzáért fizetni, mint a mennyit ma fizethetnek. 
A malmok is kivannak, hogy Budapesten oly magasan 
álljon a búza, mint Parisban, Berlinben, de ez elérhe­
tetlen ; ha rossztermésü években elérhetjük is, akkor 
sem Budapesten érhetnek el, mert nem Budapest a fo­
gyasztó piacz, hanem Bécs vagy Prága. Veszélyes iránynak 
tartana tehát a mikor a «Köztelken» arra biztatjuk a 
gazdak.it, hogy ne adják el a buzit, mert fel fog menni 
az ára 12 frtra. Ez nagyobb bűn, mint az, a rnclylyel 
Baross a malmokat vádolja. Köszönettel veszi Forster- 
nek azt a kijelentését, hogy ha az őrlési forgalom hasz­
nos ^ voltáról meggyőzödnek, akkor azt be is 
fogjak ismerni; csak azt sajnálja, hogy hazánk
élő testen keil kísérleteznünk oly dologban, a
melyet müveit országban elméletileg is lehetett 
volna tisztázni. (H lyeslés.) Számadatokkal tudná bizo­
nyítani, hogy az őrlési forgalom fennállása .-setén az 
idén oly exportüzletet köthettek volna, hogy a bűz. 
arát 8 Irlou jóval felül vásárolnák. (Igaz ! ügy van I) 
A malomipar epén most aratás előtt volt megfosztva 
attól az eszköztől, hogy elhelyezhesse azt a felier liszt 
produkciót, a mely a magyar búzának az arát meg 
adja. Mi sem a korpából, sem a barna lisztből magasabb 
arat csinálni nem tudunk, magasabb art csak a fehér 
liszttel leiiet csinálni, a melyet viszont csak a vámkül- 
iü.döu lehet elhelyezni. Ausztria Jaiva, hogy a magyar 
malmok nem tudjak feher tisztüket elhelyezni, lenyomják 
a lisztárakat, ezt is adatokkal tudja bizonyítani. Ma ott 
vagyunk, hogy 25 koronával sem lehet a nullás lisztet 
eladni Bármennyi külföldi búza legyen is itt benn, az 
nem fair döntő befolyással az arakra, az árakat csak a 
fogyasztás es a termelésközti viszony bal orozza meg. 
Meg van győződve arról, hogy a mezőgazdákat a leg­
hazafiasabb érzés vezérli, de a gazdak e kérdéssel nem 
foglalkoztak azzal a jó indulattal, a mely!yel a malom- 
iparnak tartoztak, hanem Ausztriában kerestek szövetsé­
gest (Baross Karoly lagadólag int.), hivatkozik arra, 
hogy a magyar gazdasági egyesület az osztrák »Land- 
wirtiischaftlicher Verem»-nal szövetségét kötött -,z orl.-si 
forgalom megszüntetése tárgyában. Egy látszólag helyes 
érvük van a gazdáknak : a vumhitei pi olongacziója. Legye 
nek u gazdak meggyőződve, hogy a malmok, a mint ki- 
vihettek, ki is vittek volna azt az idegen gabonák alap­
ján gyártott lisztet, s mikor nem vittek ki, azt tisztán 
csak azúrt tettek, mert a kül üidün alacsonyabb volt az 
ar, mint naiunk. A malmok különben legjobban őriii 
lek a prolongaczió-korszak megszűnésének. Rámutat az 
utolsó három esztendőre, a mikor áraink elérték a leg- 
teljesebb i nporlparitast. Bemutat egy elsőrendű ma 
gyár exportmalom gabonavásarlásairól szóló kimutatást, 
a melyből kiderül, hogy 1898-oan 3 frt 24 krral vett. i 
drágábban a magyar huzat, mint a roman búzát. A 
küllőid! búza szallilbatasara nézve fentarlja múltkor 
álláspontját és azt javasolja, hogy a származás mtq- 
határozását tartalmazó típusok alapján allu 
hataridőüzlet honodttassék meg nálunk.

Baross Karoly tiltakozik az ellen, ho_-y innét 
olyan tanács induljon ki, hogy a gazda május­
ban fix-mennyiseget adjon el. Még a cséplőgép 
előtt sem szabad a gazdának eladni határidőre. 
Tagadja, hogy a határidőüzlet fölhajtotta volna az őszi 
búza árát. Nekünk kivitelre szükségünk nincsen, mert 
csak annyit termelünk, a mennyit a monarchia elfogyaszt. 
Ezek tények, tessék megczafolni I (Fekiáltas : L szünk 
bátrak !) Az idén sem fog annyi teremni, hogy exportra 
legyen szükségünk. Tagadja, hogy a malmok a külföl­
dön a fehér liszttel mindig jó arakat tudnának elérni. 
Belemenne inkább a malmok kisajátításába (Éljenzés.), 
semhogy egy erőszakolt ipar lentartassék. De a malmok 
kiviteléért idehenn megdrágítani a kenyérlisztet, nem 
tartja méltónak. Ezért hangsúlyozza ismételten a szerb 
búza kiküszöbölését.

Klein Gyula : Nem volt szándékában felszólalni, meit 
meg volt róla győződve, hogy nem lehet Barosst meg­
győzni. Az őrlési forgalom annyira kapcsolatos az 6 ba- 
beraival, hogy attól nem válik meg.

Elnök kéri az értekezlet tagjait, hogy tisztán tárgyi­
lagosan szólaljanak fel.

Klein Gyula: Baross beszédében ellentétet lát, a 
múltkor azt moudta, hogy nem ellensége a határidő­
üzletnek ée ma el’enségének mutatja magáL A szabad 
raktárak ügye uj jelszó.

Baross Károly: Tiz éve megvan !
Klein Gyula: De csak most hozzák fel érvül. Nos, 

hogy állunk ezzel az érvvel ? Mondjon ellen bárki, ha 
nem igaz, a mit mondok. Hogy ha 100,000 mm. búza 
fekszik az ország határán, azt onnan elhozhatjuk 43 
krajezárért vasúton (Baross : Elég rossz !) három, és 
propelleren öt nap alatt 23 krajezárért. Ha pedig nyolcz 
napunk van, akkor nem a vasul kegyes 43 krajezar- 
jáért, hanem hajón 20 krért tudjuk behozni. Felteszi 
tehát a kérdést, képzelhető-e, hogy az árak befolyasol- 
tatnak az által, hogy ha nyolcz nap alatt hozhatjuk fel 
Belgradból a búzát, vagy pedig az itt a szabad raktá­
rakban rendelkezésünkre all ? Azt hiszi, hogy ez tökéle­
tesen mindegy. De a szabad-raktárnak eltörlése igenis 
egy jobb mód volna — a kereskedelem tönkretételére. 
Baross azt javasolja, hogy együk meg magunk a nullás 
lisztet. Ezt már nem tartja gazdasági fejleg lésnek. Ez 
v.sszakivánkozás a régi jó időkbe, a mikor megettük, a 
mink volt, ha nem veit, koplaltunk. Ez nem gazdasági,
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hunom politikai kérdés, abba tehát bele nem mehet, 
mikor Bucher felhozza azt a hatalmas érvét, hn yegy 
államnak csak az lehet a gazdasági törekvése =T
l«'™* tótiben a m^L

blna mindig S'frt'sO irtai drágább a románnal, akkor 
Barossnak erre azt a formulát kellett volna megadnia, 
ho»v mivel lehet az import-paritáson felülemelkedni. 
Félbeszakítja beszédét, ha kell, most, mondja meg Ba­
ross ru a formulát. Baross csak mosolyba! 
felelni Bacher e szavaira. Tudta, hogy Baross

r • han°m c~ak azért szólalt fel, hogy trvozm nem fogja, nanem
meg akarta örökíteni a következő «rezidenst, 
ülésen az egvik szónok azt állította, hogy 
Németországban az őrlési forgalom, mikor 
nősítettük, óriási módon kibővittelett és pedig a .ránc- 
aí-d-Dárt fejének, Mélinenek mmiszterelnoksege alatt. 
x|‘i0: «,11,3. Zoltán közbeszólott, hogy az más, Fran- 
-iac-=z ' I kiteli állam. Ezzel szemben a kővetkezőt 
ziaorsz..r w • . . —-l=- mé|tó buzgosuggal

hogv szolgáljuk ezt az országot, melynek gazdaságfel­
virágoztatásával elválaszthatatlanul egybe vagyunk forrva 
(Helveslés) A kis kezdetekből olykor nagy fordulatok 
fejlődnek. Reméli, hogy ez az ankét, a mely e so 
alkatom volt arra, hogy a mezogazdasag es kereskedő 
lem képviselői érintkezhessenek, kundu o pontja lesz 
annak, hogy ilyen érintkezés a jövőben is lehető legyem 

A tőzsdetanács nevében kijelenti, hogy a ta”ac=nakaz

'«•>«'*»h"» AJrsjn
bog

A múlt 
Franczia- és 
mi megsem-

*eDSchlesinger Izidor köszönetét mond az elnöknek az
ankét nevében.

Eerczfeld\Frigyes a 
köszönetét.

Elnök az értekezletet berekeszti.

mezőgazdaság képviselőinek mond

konstatálja '•^“^“‘’hog^m'i'heviteíi állam vagyunk.

Szdasv ^özbeszólása'meg arra enged köve,kertelni, hogy 
nézete' -z^rint az őrlési forgalom csak beviteli államban 
való Nem akar arról vitatkozni, vájjon ki- vagy„beviteii 
államban előnyösebbe az őrlési forgalom: nezete sze- 
r;nt mindkettőben egyformán előnyös, de konstatálni 
kiv in" bő"-y Baross és Szitás, állítása, egymás me- 
lett me- nem állhatnak. Reméli tehat hogy . zilál­
lak és vele az O. M. G. E. útja elválik Barossétól s 
ezzel fokozódik a valószínűség az őrlési forgalom vissza-
‘"Ít«£o»»rKuroW kijelenti, hogy neki épen az azallas- 

pont,a hogv nem elégszik meg az imporlpariUssal 
ezt a ezt,felérjük, ha nincs meg a magyar búza kivi­
teli kényszere. ' Az egész őrlési engedélynek a logikája 
az voil/i.cry Lehoztuk a gyenge román huzat, enne.

vidéki piaczra, levertük az araka
olcsó magyar huzat, a mely megtűrte

választ Baross feleleté-

t,szíjét kidobtuk " levcrlul “ lirakal’
teremtettünk

JtS .... -Mmely!vei uzt a törekvését realizálni akarja, hotr, «> ‘l 
l román búzaimportot akkor is, ha a roman ha'.a 

behozatali vamot, megfizeti a szalu 
mellett olcsóbb a magyar buzimul

rítj
megfizeti a magyar

ződés alapján igen is meglehet akadályozni.
Baross K ir.lv kijelenti, hogy ezen 

magukkal nem Úja a bajokat szanalva.
nlézkedésekkel 

hogy kérdéséreKlein Gyula ismételten konstatálja

A??!gebo tier ' S a n dor és Herczfeld Frigyes szemé-

y.v, n- z'eeyzéeei után .
‘ Pékár Imre ismétli, hogy szembalon elfoglalt állás­

pontját fentartja.
Sándor Pál szombati beszéde után azt hitte, hogy 

bon,! iki.al fonnak rá lőni és bebizonyítják, hogy érve­
léséi minden tekintetben b övieknek. Lz azonban n m 

ismétli azon adatokat, a melyeket a juniibi 
tio-jy n-rn czáfolt ik 

íz őszi búza, a 
krral drágább volt és ma

hogy 
a papiro- 
l°gyen
devalválta • n 
egvik állítása,
ban 1 írt 80 
mienk stagnált. Ha

történt me^
búza.irakra felhozott s konstatálja 
meg azt a tényt, hogy UH hónapon at 
rongyos papiros-búza ára 50 
i~ drágább, min» a magyar Un*«. Ha ezt baros.- 
nem czáfoja, akkor ő kimondhatja az ege»z világ clot, 

ma-var nrimu búza alacsonyabban j-gyzett, mint 
Ka, (Baross Károly: Ezt elismerem.) Akkor 

zives azt is elismerni, hegy a papiros búza nem 
v v r huzat. Ez volt <— úgymond — az 
i' másik pedig az, hogy a mig Amerika 
krral emelkedett a búza ára, addig a 

tehát a malmok az őrlési forgalom 
segítségével az amerikai áremelkedést fokozatos eladtok 
,ltján kiaknázhattuk volna, akkor az o búza kivihetők 
volna -■•= ez nem nyomna az idei termes arat. brr.' az
állításra sem kapott feleletet. .

Szóló ezután vázolja a gazdák almai kepezo azon mu 
mikor ki lesz tiltva a szerb búza a budapesti 

áriusc-k is szem elől tévesztik,

biztosítás 
érvé- 

biztositék

szövetkezeti 
hogy a független bíróság 
is a rendelkező és

piaczról. Csakhogy -- ------
ho-y Magyarország közös vámterületet kepez Ausztria 
tat Béesbe el lehet vinni mindig a szerb huzat. az 
ott találkozik majd a mi 12 millió méter,mizsunyi ausz­
triai kivitelünkkel : az a bécsi krach a mely így óm 
fog állam. minket fog sújtani, mert mi liszt,mset csakis 

ottani búzaár alapjan adhatjuk majd el. Avagy ta an 
mondani a gazdák, hogy a közös vamteruU 

Hiszen épen a gazdák akarjak a közös 
a kereskedők igen szívesen látnák az

az
azt akarják 
nem ér semmit ? 
vámterületet, mi,-

bizonvos feltételek mellett
önálló magyar vámterületet.

SzilasiJ Zoltán : Igenis.

‘Jandor Pál : Ha az agráriusok keresztülvitték majd 
Ausztriában, hogy oda ne legyen szállítható a szer i 
búza. akkor jöjjenek.ide azzal, hogy Becs hazafiasabb,
mint Magyarország. (Éljenzés.) >1. gjósolja az agráriusok- 
. ..I j,0'.y az őrlési forgalom visszahelyezi-serol annak
ideién évkönyveikben a következőképen fognak megei.i- 
iek zni: Az őrlési forgalom Magyarország gabonárainak 
a világpiacoktól való emanczipalvsát engedte meg.
(Ellenzés.) ................ ,

Szilasg Zoltán konstatál!;,, hogv a m. mérlegünk 
évról-évre változik, tehát mi sem kiviteli, sem beviteli 
állam nem vágtunk. (Klein Gyula közbeszól: így van 
ez Fnmcziaor-záglian i| Rátérek erre is. A franczia par­
lament mull heti ülésében Mélinc javaslatot nyújtott 
be, a melynek alapján ezzel a kérdéssel igen alaposan 
lo-nak att' foglalkozni, a mi azt mulatja, hogy 1- ranczu- 
orszácbau is törekszenek a mai helyzet megváltoztál»' 
sara. Egy»/ i- azon!,an az ottani helyzetet a távolságnál 
fogva apodiktikus bizonyossággal megítélni es példájukra 
iiivatkozni in ni lehet.

A szabaor .kt. rak kérdésére nézve konstatálja, ^ hog; 
ez már az őrlési engedély megrendszabályozásanak kér 
des- uél is szóba került. Hogy nem mindegy e az, na 
v o,mentes búza Zitr.onvbau fekszik vagy Budapesten :
6 uzvao nem olyan járatos a közlekedési technika te 
rén. de annyit tud, hogy hajózási társulataink nincse­
nek uey felszerelve, hogy nagyobb mennyiségű árut 
egyszerre, rövid idő alatt felhő;hassanak. (Ellenmondas.) 
Ha téved is e tekintetben, az a 8 napi távolság is b sí 
D-mi különbséget. Kéri a kereskedőket, ne tekintsek 
úzieti titoknak azon felvilágosításokat, a melyek alapján 
a nem kereskedők is tisztán láthatnának abban a do­
logban. Ha közgazdaságunk alapját, a mezőgazdasagot, 
úgy mint az lerakva van. illetve a mint azt lerakva 

Óhajtjuk, nem konzerváljuk, hanem lassankint ab 
bői az alapból egy-egy téglát k,-kiszedünk, hogy közgaz- 
dasúgunk többi emeleteit ebLŐl a téglából építsük föl. ez 
ie-iytelen eljárás. (Hrlyeslrs.) Felszólalását azzal végzi 
be, hogy meg van győződve, hogy az itt kifejtett vita 
alapián a tőzsdetanács bölcsessége meg fogja találni az 
utat'arra nézve, hogy közgazdaságunk érdekében a leg 
helyesebb intézkedést életbéli ptethesse. (Éljenzés.)

Bacher Emil konstatálja, hogy 1. őrlési torpalom 
szabadraktárak üresek ; 3. idegen búzánk 
beviteli vám u magyar búza árában még- 

Ez legjobb czátolata Baross azon áili- 
t vámemeléssel lehet a gabona arat 

ideális magasságra felemelni. i;u kiviteli feleslegünk van.
Hereijeid Frigyes Szilassy szavaira reflektálva kije­

lenti, hogy a kereskedőnek titka nincsen. Csak jöjjenek a 
■-•azdák. ők szívesen adnak iufomácziót.

Engedi Simon felszólalása után 
Kornfeld Zsigmond elnök jelenti, hogy Írásbeli véle­

mény is érkezett be, t. i. UHmunn Emilé, a ki a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara nevében azt in­
dítványozza : mondassék ki, hogy minden oly intézkedés, 
mely a budapesti j.iacz nemzetközi jelleget csökkentené, 
mellőzendő ; mindamellett javasolja a nemzetközi és ma- 
gvar búza külön jegyzését.

Kornfeld Zsigmond elnök mindenekelőtt köszönetét 
mond az értekezlet tagjainak kitartásukért úgy a tőzsde 
tanács, mmt a maga nevében. A vita uéha talán meg- 
iialadia a napirend keretét, de ö szándékosan nem gá­
tolta ezt, mert kereste az alkalmat, hogy egyszer végre 
a kereskedők es mezőgazdák érintkezhessenek (Éljen az 
elnök!) és Így talán egy jobb jövő alapját lehessen 
megteremteni. Nem is kell hangsúlyozni, hogy a 
tőzsdetanács jól tudja, hogy nem képviseli egyoldalú- 
tag a kereskedők es a malmok érdekeit, hanem at van 
hatva attól a hivatástól, hogy neki az összes közgazda 
sági érdekeket egyenlően kell ápolnia. Örömmel 
konstatálja, hogy bármilyen élesek voltak is az 
egyes szónokuk érvei, mégis azt hiszi, az egész 
vitán meglátszott az a törekvés minden oldalról,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A tűzbiztosítás reformja. A biztosítótársaságok- 

nak állami ellenőrzés alá való helyezése mindjobban 
közeledik a teljes megvalósuláshoz. Az igazságügyminisz­
ter tudvalevőleg egy törvényjavaslat keretében akarja 
me-oldani a biztosítás régóta vajúdó reformját es ennek 
tervezete már át is ment a különböző szaktanácshoz»- 
sok reíortáin. Az ügy megvitatására ankétet hívott egybe 
Plósz miniszter, majd Beck Hugo kúriai bírónak adta 
át a javaslatot felülbírálásra, a ki az ankéten elhangzott 
szakvélemények figyelembevételével újra átdolgozta a 
törvényjavaslatot s ebben az alakjában mutatta be a 
tervezet approbálására egybehívott bizottságnak. A ja 
vaslat tehát készen áll s most már csak az országgyű­
lés hozzájárulására van szükség, hogy a fonlos es külö­
nösen a külföldi biztositó intézetek megrendszabalyo- 
zására irányuló tervezet törvényesen is jogerőre emel­
kedjék. De mielőtt ez megtörténnék, az igazságügyi mi­
niszter meg fogja hallgatni az előkelőbb hazai biz­
tosító társaságok szakvéleményét s így első sor an 
az első magyar általános biztosítótársaságét is, a me y 
nek vezérigazgatója, Ormódy Vilmos már at 
Plósz igazságügyminiszternek terjedelmes, a törvény­
javaslat minden pontjára minueziózus gonddal kiterjesz­
kedő emlékiratát. Ebben siet mindenekelőtt az állami 
biztosítási hivatal hatáskörének megállapítására nezve 
jó tanácsokkal szolgálni. Emlékirata e pontjának meg- 
okolása igazán szerencsés. L'tal ugyanis arra, hogy ha 
a hatáskör kiterjed a felügyeletre, vádra és Ítéletre is, 
az a hivatalnok, a ki nálunk mindig a politikai befolya 
sok hatása alatt áll, az egyes politikai áramlatok erve 
nyesül' se esetén alig tudna teljes objektivitással eljárni.
Így ha a politikai áramlatok a szövetkezeti 
eszméjének kedveznek, mindenesetre törekednének 
nyeső lésre a befolyások a részvénytarsubti 
ellen, viszont okvetlenül előtérbe lepnének az ellenkező 
törekvések, ha a politikai áramlatok elfordulnának a 

ideától. Ezzel szemben azt kivonja Ormódy, 
kezében maradjon továbbra 

Ítélkező hatalom, mig az állami fel- 
ügyelő hivatalnak rendeltetése csupán az legyen, hogy 
a biztosítói társaságok ügyvitelét ellenőrizze, a hibákra 
a bíróságot figyelmeztesse és a vádhatóságot képviselje a 
biztosítási ügyekben a. törvényszék mellett.

Ormódy emlékirata rendre veszi a szaktanácskozas 
elé terjesztett törvénytervezet minden rendelkezését. Kö­
veteli. hogy a díjtartalék az országban legyen s ez 
alól a viszontbiztosítási díjtartalék se képezhessen kivé­
telt. Az emlékirat többi részeiben a törvénytervezetet 
biralgatja. Az alapszabályok, az üzleti terv, a ezégjegyzes, 
a díjtartalék és annak kiszámítása, a nyereségtartalek az 
évi zárszámadások kérdésében alapos szaktudásra valló 
tárgy,lagosággal adja elő nézeteit. Végül rendre vesz, a 
felügyelő hivatal szervezeti ős hatásköri tervezetét, o y- 
formán akarván azt átalakítani, hogy csak felügyeleti 
joga legyen a hivatalnak.

És hogy Ormódy mennyire nem félti az állami el­
lenőrzéstől a vezetése alatt álló társaságot, legélénkeb­
ben bizonyltja az emlékirat befejező része, a mely eb­
ként szól ■ «Kincs okunk félni semmiféle ellen­
őrzéstől, semmiféle felügyelettől, ha a töményt 
még oly nagy szigorról szerkesztené is meg 
törvényhozás. Ez az önérzet adta meg 
az alapot arra, hogy a tervezet felöl való né­
zeteimet teljes őszinteséggel, minden hátsó gon 
dolat nélkül elmondjam exezellencziádnak*.

Az emlékirat, a mely minden pontjában hu tükrét 
mutatja a 43 évi tapasztalatoknak, kétségtelenül meg­
fontolásra I rdemes munka, melyet valószínűleg figye­
lemben is részesítenek a törvényjavaslat végleges meg­
szövegezésénél. A javaslat meg országgyűlés elé sem 
került s már is megindultak a kombinueziók az állami 
biztosítási hivatal élére kinevezendő szakférfiúra nézve. 
Mondják, hogy a miniszter Ágoston József orsz. kép­
viselőt szemelte ki erre az állásra, némelyek szerint pe­
dig Dévai/ Lajos volna dezlgnálva az elnöki állásra. A 
beavatottak azonban sem Ágoston, sein Eévay kinevezé­
sében nem bíznak. Legvalószínűbb, hogy az állami el 
lenőrző hivatal élére égy teljesen indifi'erens, semmiféle 
lüggö viszonyban nem álló térim korul, a kit már ma 
is az országgyűlés tagjai között kereshetünk.

* A magyar bír. állami vasgyárak 
bizottságában megüresedett rendes tagsági 
pénzügyminiszte

Ságétól függ, mint inkább a khinai eseményektől s áros­
tól az intézkedésektől, a melyekre magukat az európai 
hatalmak Khína ellenében elhatározzák.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar ban c 
állása 1900. julius 15-én a következő volt: Bankjegytor- 
„alom ■ 1 343,170.780 k. (— 16,030.500 kor.), ércz-
értékkészlet t,! 89,165.419-97 k. (+ 3,182.416-27 kor) 
váltótárcza 326,765.117-90 kor. (- 19,439^626 43 kor ), 
lombardüzlet 55,570.240 kor. (+ 2 062^93° k.) adó­
mentes bankjegytartalék 193,000.000 k. (+ 13.83o.000
korona.) ... . - . --i „

A német birodalmi bank állása julius lo-erol a 
következő volt: Aktívák : érczkészlet árfolyamkepes ne- 
met pénzben, arany Hidakban, vagy kii'®d'^'rn^b™’ "
ját 1392 márkával számítva 858,903.000 (+^ 17,860.000) 
már1 
már

SSSÄäKEÄ’(-»«iirt«,,„Írok 6,743.000 <- 135 000 őrt,, -n-b
aktívák 100,520.000 (- 7,087.000) marka. 

laptöke 120,000.000 márka, tartalékalapok 30 0(X.000 
•irka bankjegyforgalom 1.146,662.000 (- 6u.442.UOO) 
• 1 ’ e»yéb napról-napra esedékes kötclezettsege" 

«««r. «Ám :-i-~ egyéb passzívak

magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 430.-, osztrák-magyar
... rJ . nncí AÍKA .irr rimarimamurányi vasmü(508.'

Alaptőke 120,000.000 
m
márka,
502,516.000 (+ 2,996.000) márka,
29,834.000 (— 680.000) márka.

Tanácskozás a kereskedelemügyi minisz­
tériumban. A kereskedelemügyi minisztériumban to 
napra terjedő tanácskozás vette kezdetét a fiumei forga­
lom emelése érdekében. A tanácskozások Cseorqheó 
Gyula államtitkár elnöklete alatt folynak = Kl,lD 
Mándy miniszteri tanácsosokon kívül reszt »esznek 
a fiumei tengeri hatóság képviselő,. E tanácskozásokkal 
kapcsolatosan a jovo heten tárgyalni fo.ji 
lerium az Adria tengerhajózás, tarsasagnak Fiúméból 
kiinduló hajóvonalának kiterjesztése végeit,
Fin méhen a tanácskozások eredményét nagy erdeklooe
váriak. . ,

nvoatkozó törvenyjavnsla- 
kereskedelmi

államvasut 662.50—664.-ig,

671.25-671.50-,g. magyar hitelbank 6|9.a0 bdU. =, 
magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 458.- 4o9. g,
magvar ipar- és kereskede m, bank 180.----- WI.-
magyar jelzáloghitelbank '’-^ocsatás 431 _=432. ,g.

Ä.'StÄ r s
__magyar koronajaradék 91. yl-lu

r’ r,QQ_.íg városi villamos vasútközúti vasút o98.-----oW.—»g> v<llvs
297-298. —ig.

Dell tözade.

670 75—072 25-ig, magyar hitelbank 692.—, magy feszámitotó és^ pénzváltóbank 459-, .magyar jelza og- 
hitelbank II. kib. 430.-428-, osztra -magyar alUm
vasut r,r,3___ 065.—ig, nmamuranyi vasmű uUbjL-;/közúti vasút 586.----- 588.50-ig.városi villamos
vasul ‘>96 ----- 291.50-ig. — Helyi értekekben köttetett:
Salgótarjáni kőszénbanya 625-, Fene,ere biztosüo m- 
tézet 180.—.
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sorsjegyek97.65, magyar korona járadék 91.--, *oroi 
105.—, német birodalmi marka ub. •

Béo., julius 17. Magyar ^HcetcjaHamg^^os 
aranviáradék 115.40. tiszai és szeged, loica asor.. y
139_ magyar vasúti kölcsön ezüstcen ‘ - •lel.'vaLuTadl kötvény 117.75, magyar mszamitolo- cs 
váltób.-részveoy 458 —. magyar kel^ ®'™‘ jó|d.
9600_, magyar korouajari-l 91 —4o.
tehermentesítem kötv. 90.40, magyar hitelbank-reszvec^-t
691 -, magyar nyeremeny-k.-sorqegy lo8 uO, 
oderbergi Vasút-,. - —, rimamurany, vasmű u08.-,

m'Béo«,Cjulíiu°e Ti* (Osztrák értékek zárlata.) 4;2" -03 
papír-járadék 97 65, *•/,*» osztrák arany,arad- v 
115 55, 1860. sorsjegy 134 7o, osztrák hitelsors « 
385—, angol-osztrák bank 277 -, becs Banks- .,-u. 
493 50, osztrik-magvar bank 1712, oe * vasút rész­
vény 113—, dunagö.nalózási társulat •• r-.—, oo.i..jy. 
részvény 287 -, cs. es k,r. veri arany 11.38. nemet 
bankváltók 118.60, 4-2°/t-os ezustjarauek 97 40. o=z..ak 
koronajaradék 97.55, 1864, sorsjegy 194. , oszfr.s
hitelintézeti részvény 670 50, umoc-bankreszveny uu, ,<) 
osztrák Länderbank 415-, osztrák-magyar allamvas.it 
6G3.-

hitel-

** Az tizlet-átruházáara
tot illetőleg értesülésünk szerint a magyar 
csarnok és a budapesti Hitelezői védegylet együttes 
leményt terjesztettek Hegedűs Sándor kensk-dehm mi­
niszterhez, kérve hogy az ottan foglalt megjegy^se,

• javaslat részletes elkészítéseivel a kepviselóbazhoz való
benyújtás előtt vegye figyelembe. Az együttes írásbeli bő 
véleményt küldöttség adta a! a miniszternek.

KÖZLEKEDÉS.

0 A qabonaszóllitá* gyors lebonyolítása.
Az ez idei gabonatermés mérve e- kivitel-alak - 
lásiira nézve, nemkülönben a gabonaszalbtas aka­
dálytalan lebonyolítása '-zeljabol ...
kedések megbeszélése tárgyában even e szokásos 
értekezlet e hú 10-én déleiül! 10 órakor fog 
magyar kir. allamvastilak igazgatósága épületének 
tanac=kozási nagyterűiében megtartatni.

poroskor záródnak: °5Ztrak
részvény 671.50-672—-ig, magyar hitelbank 602.
6-J3 _ magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 4o8 
459 -,; magyar ipar- és kereskedem, bank
ISO".-----181.—ig, magyar jeizáloghitelbank II. hb.
/oc — 4°9. —. osztrák-magyarállamvasut 6) .
664.50- ig, ' déli vasút 112.----- 113—ig, nmamuranyi
v;,smü 509.----- 510.—íe, magyar koronajáradék .11.
oi lO-ig, közúti vasut 588,----- 589.—tg, város, villamos
vasút 293.-----294.—ig. , . , .

Främlum-üzlet: Dijbiztositások : .Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4-6 k„ nyolez napra 10-12 k., 
június végére 14 — 16 korona.

Utótözede.

Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre bágyadt 
volt. _ Köttettek: Osztrák hitelrészveny O/l.oO-
668.50- ig, magyar hitelbank 692— 689. lg, osztrak-
m.T.-yar államvasut 664.----- 661.50-ig.

4" órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 668.90-
669—, magyar hitelbank 689.-----690—.-ig, magyar
leszámítoló- es pénzváltóbank 458.----- tnO. ig, magy ír

kereskedelmi bank ISO—- 181.—tg, magyar
kib. 428.-----429.—íg, osztrák-

vasút 661.51)—662.—-ig, deli vasut
rimamurányi vasmű uüJ. •

663—, elbavölgyi vasut 465.-,alpesi részvények '.37 -), 
-30 frankos arany 19.32, londoni vaiíoar io, 
bécsi tramway Litt. A. 299. ,
Lipótkohó 400—. Bágyadt.

Litt. B. 292.-

6ÉCS! GABONATŐZSDE,

Becs, julius 17. (Az Egyetértés tudósítójának 1

ipar-
jelzáloghitelbank II. 
magyar állam111.'--112
510. -lg, magyar koronajáradék 91.------91.10-ig
úti vasut 588.-----5S9.—lg, városi villamos
292-292.50-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Köbánynii.

iulius 17. A) Hízott sertésárak : I. Magyar

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 17. —

a
nekem

Gabonatőzsde.
A tovább hanyatló amerikai árfolyamok és a próba-

cséplésekröl érkező kedvező hírek miatt a gabonapiaczon 
lanyha irányzat uralkodik, annál inkább, mert a gaz­
dák mar hozzálátnák készülő terményeik eladásához, 
tehát szaporodik a készárukin;,lat ép oly időben, midőn 
a fogyasztás mereven tartózkodik a vételtől.

.1 mai készárupiaczon az eladók által nyújtott 
engedmények következtében valamivel javult a forgalom, 
elkelt mindössze mintegy 18.000 metermazsa búza u - 
71/, fillérrel olcsóbb árakon. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 80 5 kg. 7.G5 k., 
200 mm. 80 kg. 7.65 
k., 100 mm. 78 kg.
7.50 k„ 200 mm. 75-6 kg 
k

Kőbánya.
elsőrendű: öreg nehéz 90-91 f. Oreg közép -— 
f. Fiatal nnhéz 94 — 96 í. fiatal közép * *
_95 f. Fiatal könnyű 93—94 f. 11. Magyar
szedett: Nehéz -— f. Közép — f. Könnyű 

f. III. Romániai : Nehéz —— f. Kuz- p 
f. Könnyű -— f. IV. Romániai 

(Stachl): Nehéz' —— f. V. Szerbiai : Nehéz 
f. Közép 94-95 f. Könnyű 93 - 94 í.

MgjegytO. A fent .n ézett urak súly «zerint és pedig 
uk.t szciu levona-'ik incil'-'tt ‘ -V kilogramm 

zan.U.aa -fí"!.'''--. Sz-.k..-szerűÍog a Hízott 
(bruttói súlyából az '-leli paronkint 4> ugi 

serte-ek vételárából a v-ivu javara 4 szazaié

K
ereden 
94-96

irata.) Nőin a külföldi tőzsdékről alacsonyabb 
jelentenek, az itteni tőzsdén megk-hetva-a szilárd te 
radt az ir ányzat. — Köttetett . i‘uza öau i,i j 
7.73, rozs őszre 7.04, 7.Uo, 7.01, zab «(Szre ■>
korona. Tengeri julius - augusztusra jegyez 6—0X2 
tengeri szeptember—októberre 6.0/ — 0 08 kor., rét
augusztus—szeptemberre 13.70—13.80 k.

Az » szak-amerikai piaezon a legnat.i e/ó ui.tn
hogy hl

tat

sen tengeriben bmssc állott be s ez uzoz' i, 
is gyöngült. Londonból bágyadt jeb'Otéi k 
itteni piacz azonban meglehetős ” 
a jelentéktelen vásárlási I
te' g- i i irányzata bágyadlaeb lett s y:,- : *.^

úlárd voit. 
következtében

fillérrel estek. Rozs, zab » s r1:'»-'■ / c,.»/ i 
Ságban maradtak. — Kiadatott: Búza u,/re ^ 
7 73, rozs őszre 7.04, 7.03, zab i"1 
Jegyeztetett: tengeri julius augusztusra 
szeptember—októberre ó.—-—6.0.8, repeze 
szeptemberré 13.70—13.80 koronui). 1 
mm. tengerit. A készáruk piaczán 
tartózkod su következtében j b n;'ki . u . 
jóllehet az árak tegnap óta !)";:» v.ni'i/taz 
lanyha volt. Tengeri julius—»ugu.--.ausr. 
szeptember — októb/.re 6.08 6 10 i.orona.

ion:
fog

6.U2- 6.04,

ÉRTÉKTŐZSDÉK.

250 mm. 
100 mm.

k., 1UU mm. 79 kg. 7..A) 
7.55 k., 100 mm. 78 kg. 

7.477-, kor., 1400 mm. 75 5 
7.05 k., mind barom hónapra.

'Pestmegyei: 200 mm. 78 kg. 7.20 
77-5 kg. 7.35 k., 200 mm. )6 u kg. /. 1 
70 kg. 7.10 k., mind bárom hónapra.

Kalocsai: 2500 mm. 74 5 kg. 7 
hónapra.

Erdélyi: 150 mm. SO kg. /.40

n "'Bácskai: 150 mm. 72 5 kg. 0.90 k„ 1800 mm. 
72 2 kf. 6.90 k., mindkettő három hónapra.

Szent-Tamási : 2400 mm. 73'2 kg. 7.02'/, k., ba­
rom hónapra.

Monostori: 310 mm. 775 kg.
77 kg. 7.05 k., 100 mm. 74 5 kg
llunai’ra- ---------- unná három hd-

k., három 

bárom l.ú-

7.05 
7.05 k,

k., 100 mm. 
, mind bárom

78 5) kg. 7.60 k.,

nincs : z. a 
nincsen és 
sem érvényesül, 
tusának, hogy

felügyelő 
helyre a

dr. Stetina József miniszteri tanácsod, Ja 
tir." államvasutak általános igazgatási főosztálya naK 

igazgatóját nevezte ki. ^
* Dlplomáczial eljárás az olasz boron miatt

Illetékes megbízásból jelenti a Hol. Ért.: A luvarosi la 
pókban megjelent az a hír, hogy a Fiúméban tartózkodó 
olasz borfelügyelő a kormányzóságnál panaszt emelt 
volna bizonyos állítólagos sajtóközlemények miatt, me­
lyek az olasz borok ellen irányulták : nem felel meg a 
valóságnak. A fiumei kormányzóság részéről semmit sem 
tudnak ilynemű panaszról. Az pedig, hogy az ügy dip- 
lomueziai eljárás tárgyat képezhetne, teljesen képtelen­
ség, mert a kormányzóság, vagy a magyar kormány a 
sajtó közleményeiért nem vállalhat felelősséget.

* a nemzeti baleset biztosító részvénytársa 
ság folyó év június havaban 1090 drb balesetbiztosítási 
kötvényt állított ki, melyek halálesetre 5,710.1)00 kor., 
rokkantság esetére 10,313.750 kor. és mulekony kere­
setképtelenség esetén 6019 kor. napi kártalanításra biz­
tosított összegről szóknak. Ugyanezen időszakban össze­
sen 776 baleset '-s pedig 3 haláleset, 2/ rokkants/gi 
eset és 746 mulékony keresetképtelenségi eset jelentetett 
be fenlncvezett társaságnál.

Szentesi: 2500 mm
D *bunavidiki: 1200 mm. 74 kg. 7. k„ 000 mm. 
73 2 k". 7.— k., mindkettő L Írom bóuapra.

Raktárból : 300 mm. 77 kg. 7.05 k„ 1000 mn 
76 2 ke. 7.05 k., mindkettő három hónapra.

Rozs : 180 mm. 6 10 k.
Tengeri: 1300 mm. 5.80 k. .
Az arak 50 kilogrammonkint koronaértekben e

tendűk.
A határldöpiaczcn a megnyitáskor erős reanzal 

sok folytán a lmza ríolyama meglel 'lösen hanyatlót 
azonban késöbl, Becs szamára eszközölt vételek kov.'t 
kéziében a kurzusok Ismét némi lu.-lyr.igazítást nyertek 
— Köttetett :

Délelőtt .
Szokványbuza októberre /-45 

7.49, 7.52, 7.49, 7.50, 7.49 korona.
Szokványrozs októberre 6.63,

6.70 keroua

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az időjárás ma is országszerte

derült, száraz és meleg, a hőmérséklet mára is 
emelkedett úgy, hogy az Alföld egyes tájain a 
nappali órákban 35° G.-ig is íelment. Zivatar se­
hol sem volt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A pénzpiaciról. Becsben a pénz ismét valamivel

drágább lett, a mit annak tulajdonítanak, hogy Berlin 
ben a magankamatláb 4 */8 százalékra emelkedett. Lon­
donban a magánkamatláb a hivatalos tétellel egyenlő, 
tehát 3ü/0. Szombaton — mint már közöltük — újabb 
100.000 frankot vontak el a londoni banktól 20-franko- 
sokban, a párisi kiállítás látogatói pénzszükségletéoek 
fedezésére. A londoni pénzpiaci további alakulása azon-

iiogy bebizonyítsak azt, bogy valamennyiünknek ezélja, I ban most már nem annyira a párisi kiállítás látogatott-

7.44, 7.46, 

0.64, 6.66,

súlyra kraj- 
rtések t«l- 
vonamiu Ír. 
vonandó 1".

osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetikA sertések 
irányadónak.

Kerté: létszám : 1900. év julius 13. napján volt készlet 
i'iGO db 1900 julius 16. felhajtatott 200 db, julius 

16 'Iszallittatott 472 drb, jul. 17. napjara ma-
„dl készletben 43.6-< drb. A hízott sertés üzlet irány­

zata: változatlan.

KÜLFÖLDI
Berlin, jul. 17. (Az Egyetértés tu lósiló .inak távirata.) 

A politikai aggodalmak eleinte b ittérbe szorultak, 
a közös veszélylyel szemben L.zr.ak a hálálni.-. » ■ 
ritásában. Ennek következtéb n a kedv 
mozzanatok ismét befolyást nyertek az árfolyamok. -
kulására. A kőszénipar k .lvező kilat i<ai, az a hu. -j 
a belföldi vasvámokat valószínűleg fölemelik. z

jelentés, hogy az amerikai aczél • k jelenteken 
korlátozzák üzemüket, (okozta a v.-teikedvi í.

5 vasrészvények ennek következtében 4—5 
kedtek. Bankrészvények is teteme.- n 
ilcsóbbodása is elümoz iitotta

Bndapoatl aertÓB konzamvaaar. A ferenezvaros 
P' troleum-rakodónál levő sz"kes-föv„rosi sert* s-konzurn- 
v.isár árjegyzése julius 16-án. Előző uajirol vissza­
maradt 555. Lj felhajtás 157U, ossz» s felhajtás 206 
Budapesti fogyasztásra elszallittatott 1142, eladatlanul 
visszamaradt 923. Napi árak: 120-180 kilogr. súlyban 
sr, '.rn f. ig. 220—280 klg. súlyban *8 -94 f.-ig
ojijj 380 klg. súlyban 88—94 f.-ig. Öreg nein-
84—90 f.-ig- Malaczok —.— f.-ig- A v 
lata lanyha .volt.

bangu-

Gabona forgalmi kimatatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az I960 

évi 'július „„ 15 -n esti IV órától . lias 16-án -»ti 6 °r“'* 
Kwómrstrr vasalón - iiajon -rkezett - innen elszállított 
vai.uiiaMildenieny-'.r.il a budapesti f.»vámhivatalnál elő-

isztmennyisegekru1

A kő-, n 
,(-kal f-iii' l* 

Avultak. A ( v.z 
etívsző irányzatot. A 

forgalom nem öltött nagyobb arányokat, sut a <■«.
bankértékek forgalma nagyon =zük határok 

mozgott, de azért ezeknek a papír»)?-znak ez ir.my > t 
is szilárd volt. Maganlc.sz.im.to: «i I ''n -h'-1’ v *•

Zárlatkor legyezte:»,.: 4 2 s pajor -r, 
0-os osztrák aratiyj iradek 

, magyar koronajarad 
államvasut 140.90, kass.i-o b 

Itóár 84.25. magyar vasúti 
alnesi búnyar- izvény 
aitui.inOS vit. mH — — ~iaek v’i

rák h
déli va«»t h- Ktroly L .jr - 

. — t orosz. l‘:ink ‘ gy^k 216.05,
9í> —, tűrök dohanyreszvenv — 
mag var liiteliiank

101.6-

elbavuigyi vai-; 
90.30, osztruk-magya 

rbergi vasut —- 
b**ruház:isi kölcső 

Disonto Comrnan«. 
ison 2-26 50, g-! ‘

190.90, Lauru-kohu 211.6'», 4 -
yOS magyar aranyjaraduk 9 <>>;

részvény 209.10, ui orosz tuvcs

50.

jegyzett ganona- es -magyar ál lan.-

uevezervv
EhultiltatoU

O)
) iielvt tor „-alom öan
168671 23060, -

208 361 -
- I 951! —
3074 3591! —

Osztrák hitei-

10S — 108 ■í
814 201-19 27963. luS

b) átmeneti forgalomban

1US ál,
sut ara

Tengeri júliusra 5.80 kor. 
Tengeri augusztusra 3.79, 5.7 8, 5 77. 5.78 kor.

c) a lőv.imliiva'alnál ebijegyeztetett

Tengeri 1901 májusra 4 69, 43».). 4.6/, 4.69, 4 71 
korona.

Szokuányzab októberre 5.18 korona.

Déli 1 ora SO percekor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza októberre. .
Szokvanvrozs októlierre . . 
Tengeri júliusra .... 
Tengeri augusztusra . . .
Tengeri 1901. májusra . . 
Szokványzab októberre . .
Kaposztarcjicze augusztusra

7.48 - 7 49 
6.67— 6.68 
5.81 - 5.83 
5.74- 5.80 
4.71- 4.72 
5.16- 5.18 

13.30-13.40

Délutáni forgalom
A délutáni forgalomban szilárd volt az irányzat, 

árfolyamok egynéhány fillérnyi javulást érték el.J
Délután d óra 30 perczkor hivatalosan tarodnak:
Búza októberre......................................
Rozs októberre......................................
Zab októberre . .......
Tengeri júliusra......................................

„52 - 7.53 
6 68— 6.69 
5.16- 5.17 
5.81- 5.82

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt forgalom volt. Eladatott. 
Disznózsír 55 koronán 50 kilónkint.
Szalonna, négytáblás 47 k., háromtáblás 53 k. 50

kilónkint. .n,,,
40.— korona pénz, 40. uöKyers szesz jegyzése 

k. áru.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdei forgalom ina is szűk 

golt s az árfolyamok még jobban 
hangulat a riasztó khinai hírek

mederben tnoz- 
lemorzsolódtak. A 

miatt nyomott és Ked­
vetlen volt. Később Berlinből nagy eladási megbízások 
érkeztek osztrák hitelrészvényekre, minek következtében 
a nemzetközi értékek gyorsan hanyatlottak s 3 koroná­
val alacsonyabban jegyeztetlek, mint tegnap.

Blötözsde.
Az előtőzsde csekély forgalom mellett kedvtelen ban 

gulattal folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelrészveny 
671.10—672.50-ig, magyar hitelbank 689.-----690.—ig,

megnevc7.t~te
X vlss tivite ro •

tu**lertr.HiSi*koa

búza
rozs
urpa

búzaliszt
rozsliszt
arpaiiszt

összesen

Dynamit Trust 14
u1 tu 185.4 0. Szilárd. , . •

Berlin, julius 17. (Utőtőzsde.) Osztrák hitelrész vény 
208.75, osztrák déli vasut 25.60, osztr- 
vasut 140.60. GyemrüX

Frankfurt. ni.'H 17. ' .- . V
részvény 207.90. déli vasát 25.,5, '
17b 50, btrlim Ii in 1 • . :
Laura kohó 211.50, lr.zd " - ' 5 : '1
189. - , olasz járailék 95. —. Cs -nii» - 

Hamburg, julius 17. (Esti tv-'.sde.J 
részvény 207.80. Cs-ndes.

Hamburg, julius 17. (Zárlat.) Osztrák árun 
»i7 jI»_ . tr ík st r idék 96 2 *

80, 1860. sorsj"gy 133. —, n^zir »k-m'i'/y i 
140.25. .-ztr.ik déli *a u: 25.'»0, ma:»'..: 

járadék 90.30, olasz járadék 93.50. Gv .i:re.
Pária, julius 17. (Az Kgy-iért, < ............  ' »k '•

irata.) 3 óra ér0 perczkor •» mán iíc . 4 ,-us ' )'
aranyjáradék 96.60, osztrák Uoderbank —' '
franczia járadék 99.95, ottomán-baui f i.-, .
franczia járadék 102.35, 4%-os n.azy »r arany »' - 
96.25, olasz járadék 91.90, párisi bankrészvény 1'.- 
franczia törlesztési járadék 98.70, tülök doi.any r 
vény 312.—. Szilárd.

London, julius 17. IZárlat., $-,V »n.-»
98:'/„, spanyol járadék 71" v magyar atativ. ■ 
95'/,, 4%-os rúpia 63, d b «int u ,. o.asi -- 
dék 913“ Canada Pacific vasút 91'.. iw,. .mdoi 
kamatláb 33 ÍC, ezöst 2S»/|6. Szib.i.l 

London, julius 17. (Megnyitás.) 2 
sol 9S"/g-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

kívül ma is 
ma csak a

Sóca, julius 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
mai előtőzsde határozottan bágyadt irányzattal nyi»t 
meg, úgy, hogy a nemzetközi értékek a paritási nívón 
alóli’ árfolyamokkal indultak s később még jobban le­
morzsolódtak. A tőzsdét az üzlettelenségen 
a khinai események befolyásolták. Kivételt 
cseh bánya- és a prágai vasmű-részvények képeztek, 
melyek néhány kötés következtében emelkedtek. Valuták 
forgalom nélkül ü/.leltelenek.

11 órakor zárodnak : Osztrák hitelrészveny 671.—, 
magyar hitelbank 690.-, Länderbank 415.50, osztrák- 
magyar »Hamvasul 604.—, deli vasut 111.00, alpesi 
bányarészvények 439.—, rimamurányi vasmű uO.. ,
török sorsjegyek 105.50.

A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 671.—, magyar hitel­
bank 690.—, Länderbank 415.50, union-bank 558.—, 
anglo bank 278.-, bankcgyesület 494.—, közúti 
298. — , osztrák-magyar »Hamvasul 664.50, déli 
111.50, elbavüígvi vasut 465.—, észak-nyugoti 
458.—. dohányrészvények 283.—, alpesi

0-os augoí CuL-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

vasút 
vasut 
vasut

bankrészvé­
nyek 439 —, rima-muranyi vasmű 508.50, prágai vasipar 
1745.-, májusi járadék 97.80, magyar koronajáradék 
91.05, török sorsjegyek 105.50, német birodalmi marka 
118.57. , ,

A délutáni magánforgalom, a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 668.—, 
magyar liitelrészvény 691.—, angol-osztrák bank 277. — , 
bankegyesület 494.50, union-bank 658. , Länderbank
415.—, osztrák-magyar államvasut 661.—, déli vasul 
133.—, elbavölgyi vasut 465 —, rimamurányi vasmű 
500.—’ alpesi bányarészvények 434.50, májusi járadék

Trieszt, július 16." Czukor nyíl ? u : k»-?z.,r . -' -
-29 kor., juliu—augusztusra 28-29.25 korona. .

Hamburg, julius 16. Petroleum b »ybeu b -'j 
márka.

Köln, július 17. Olaj 62 50.
Boroszló, julius 17 Búza helyben 1.» 4»), sarca mi » 

13.30, rozs helyben 14.90, zab helyben 13.70, ten.- rí 
1UU kilmikint 13.50.

Antwerpen julius 16 Petroleum In "
Berlin, julius 17. Búza júliusra —.—, szeptemberre 

159.—, javult: rozs júliusra 145.50, sz-j?
142.25, tartott: zab júliusra 132—, szeptenib ..re
129.50, csendes; tengeri júliusra —, szept n,» : : 
llu.50, bágyadt; olaj október—novemberre u9 -o, 
tartott: szesz 70-es helyben 50.10.

Paris, julius 17. Búza lolvo bóra 20.30, aiiL-ii? - 
tusra 20.45, szeptember—októberre 20.85, négy ni 
bora 21.20, hanyatló; rozs folyó hóra 14 25, augusztusra
14.50, szeptember—októberre 14.75, utolsó négy hja 
14.65, nyugodt; liszt fieur de Paris folyó njr„ 26.» . 
augusztusra 26.95, szeptemb- r — októberre 27.10, n-z; 
utolsó hóra 27.70, hanyatló; repczeohi j folvo hm a 
66.75, augusztusra 66.75, négy utolsó bora 64 od,____ , augusztusra
négy első hóra 63.75, nyugodt; szesz folyó nora 3o 
augusztusra 35.25, négy utolsó bóra 31.25. négy 
első hóra 34.25, renyhe; nyers czukor folyó bóra 
33.50, augusztusra 34.25, négy utol«») hóra —J: 
első bóra —.— szilárd: fehér czukor foly 
36.25, augusztusra 36.25, augusztus—szeptemberre •/„
októbertói 4 bóra 29'/,, nyugodt; finomított czukor 
folyó hóra —, augusztusra —. Idő: részben 
felhős.

Bréma, julius 16. Petroleum helyben 6 65.
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1900 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS í8.
ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

ÄM it.?N “fi— s£
S'ifibU’iíüKL'h. ‘rí :i0 "h
4v fillér, édesvízi rák darabja 10 fillér ^Thpn.^Vr * 
ELti60’fillJrTaÍ m°h h”’ ^ tUrÓ 40 ‘éjföl

Udi. lafitbr Bef6«i va,öUStrlk
l.lója do filler. Tojásból 47 darabot adtak 2 koronáért.

BorjUTásir. (A budapesti marhavásárté ri vásári
ftrm niTd hy -rsasa>w jeleDtéSF-) Felhajtatott -. éló 
1 jrju 1148 drb. növendék marha 4 drb. - Jegyeztetett •
é!o borjú 48 fillértől 66 fillérig, elsőrendű 67 fillértől

í’fi!' f eSfn 82 fililér kilónkint. Növendék-
lanvha tolt filléri* 1 kilónkint- A **■*

Szerkesztői üzenetek.
,Mtss Carden-. A kéziratra tényleg nem emlékszüik ■ 

lehet, hogy valahol elkallódott. Ha súlyt fektet rá, szivesked- 
}• k újra beküldeni.

Peyerli-társas ág. Tényleg Madarász József képviselőt 
illeti ni eg a korelnükség és nem Janicsáry Sándort. De 
r "den eziklus kezdetén politikai okokból ‘utasítja vissza 
m nden alkalommal. Ezek a politikai szempontok azonban, 
a mikor Szilágyi Dezső lemondott áz elnökségről, megszűn­
tek abban az időben s ezek a szempontok csak a cziklus 
el-jén vannak meg. Azért vállalta el Szilágyi lemondása 
irau Madarász a korelnokséget, a mely tisztséget tudva­
levőleg komolysággal, méltósággal és igazi crélylyel vé- 
pezte el.

Törekvés. Kétkedünk benne, hogy a miniszter ilyen czélra 
utalványoz összegeket. Azonban folyamodjék és a folyarnod- 
tányhoz mellékelje a szükséges okmányokat. (Szegénységi 
bizonyítvány, keresztlevél, illetőségi bizonyítvány.) A folya- 
i. udványra valoszinüleg választ fog kapni, a mely a kellő 
íeivilágositást megadja.

E K. Budapest. Már, a mikor a kéziratot megkaptuk, 
magizentük u^vancsak szerkesztői üzenetben, hogy forditá- 
s a kai most valósággal túl vagyunk halmozva. A „házi tüz­

ért“ cziriiü kéziratot megőriztük s ha ideje elkövet- 
á-zik, 'a mire határozott terminust nem adhatunk) elő fog­

ja-; venni.

Gömör Simonyl. A kérdezett folyóiratot nem ösmerjük.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Kyomda-Részy.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand,.

Kapirend 1900. jnlins 18.

K»> tár - Szerda,g ulius 18. — Bőm. kath Kamii hv. — 
Prot. Frigyes. — líoróg-orosz: (j ülius v.) Márta uz. — 
Zi'dó • Tharnus 21. — .Nap lel: 4 ora G perczkor 
eggel, oyagszu 7 óra 33 p^rczKor este. Hold icél; 

:0 óra 23 perezeor este, nyugszik: 11 óra 29 perczkor 
> lelőtt.

A "aorvát minierter fogad délután 4 órakor 
Ni marti muzeam keptara es a néprajzi muzeum 

- il.;g-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tarai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig.

T(®c^”ol*eiai iparmuzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u
o-tol 5-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig
Egyetemi ftivéezkert (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 óráig.
A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti muzeam és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és pentek kivételével 
nai onkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák -mauzóleum a kereoesi-ub temetőben nyitva d. o. 3 

órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyüjteménve nyitva 10—1-ig
Az 1848—49-lkl ezabadaagharezi emlék-gyűjtemény

•• Eeseuth-muzemm: Stefánia-nt 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár fErzsébet-kőrut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi muzeum: Igazgatóság V. 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtorténeti gyűjte­
mény es haziipan kiállítás (melyben az üzletvezetöség 
utasításokat is eszközölj a városligeti iparcsarnok ban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szóvá-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetösege (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Gr. Steinberg M. és neje München. — 

Br. LirLen E. Berlin. — Papp R Brassó. - Childs W. Toledó. 
Orosz G Becs — Marx 0. Toledó — Mileker L. Debreczen. — 
Schnill E. Galiczia. — Goonk F. Deés. — Dr. Hermann A. Baja.
Rotter D. Becs. — Mocsraár K. Becs. —- Dorsch M. Hécs. —
Peche F. Friedech. — Fried K. Bécs. — Löwinger M. Kőröshegy. 
Schnechler E. Hees. — Wiezel D. Baja. — Breuer E. Becs. —
Fellr.er 0 E-zék, — Polpel S. Bócs. — Hedenigg J. Becs. —
Ruzicska F. Pilsen. — Schwarz N. r.oproo. — Webb R. Esztergom. 
Hankey M Esztergom. — Gninpat E. Berlin. - Russel H. London. 
Borosdmnnn J. Fans. — Buisgust L. Paris. — Whithead K. New-York. 
Woods A. New-York. — Steiner K. Becs. — Moeni- M. London — 
Ro-enbaum F. Becs. — Dr. Bloch D. Bécs. — Radi E. Nagyvárad. 
Pointz E. Gyöngyös. — Stein S. Becs. — Feldberg B. Craiova. 
Herems N. St.-Louie.

Orient szálló Karcsay L. Nagy-Léli. — Szwoboda J. Nagyvárad. 
Cózs J. Jaszapátín. — Dr. Hoffer A. Szentes. — Schmidt J Szekes- 
fehérvár. - Forintos L. Székesfehérvár. — Taray I.. Ug ócz — 
Hurv;,th J. Bánhida. — Ki«« J. Kőszeg. — Jónás A. Debreczrn. — 
Erdösi K Debrerzen. — Hdgymásy S.-né Szatmár. — Friedläoder K. 
Nagy-Károlv. -- Flesch L. Szerencs. — LauLe A. Bécs. — Plager M. 
Grarz. — Huber R. Milncheu.

Nádor ■ xalloda. Weinberger Vilmos és n^p Rozsnyó — Zeisler 
Jenő Rozsnyó. — Dattlnr M. Stuttgart. — Lindermann Janos Boro-zló. 
Kalter Frigyes Bergedorf. — Rosenthal Vih.lv Zemplén. — Somogyi 
József Szatmár — Balbak Miksa Szamog-Ujvár. - Vörös László 
Komárom. — Heller Zsigmonr Szeged. — Szabó Sándor Isaszegh. — 
Kálmán Ede Simon-Tornya. — £gre«sy Kaimon Galgócz. — Lang 
Alrert Bécs. — Szantner Miksa Kőrösmező. — Littmann Károly 
Nagy-Ber=kerek.

Metropole szálloda Bogiray Andróe Fehértemplom. — Balaneseur 
Demeter Fehértemplom. — Dr. WolíT Jakab Nagy-Kikinda. — Schreiber 
D-vid Kondom*. - LT-gváry B.-ne és családja Kapo-vár. - Schaffer 
Mór beket ö Hegy. — Havas Gyula Koloméja — Dr. Knoda Gusztáv. 
Mo.-tar. — Goldschmidt Ödön Pápa. — Biba Nándor P.écs. — 
Kallira Lajos Popelin. — Ki«s Ferenc* Eszék. — Hölbling Ferdinánd 
Eszek. — Butryovitz Tamás C-ernovitz. — Housen E Bréma — 
Dr. Sebők Ferencz. rebök Emil Szikszó — Hrabnfsky Tamas Beregszász 
L-ipniker S. Vegyes-Egyháza — Vámos Fülöp Bud.ipe--t. - Trees Bela 
Budapest. — Wechier Lipót Szolnok. — Frank Karoly Selyp. — Mezei B 
Nyílra. — Neumarkt Jgnacz Becs.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 juliue 18-án.

DOLLY.
Svéd sziemü 3 felvonásban. 

Kezdete 7'/: érakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 juiius 18-ár.. 

Zárva.

U ránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 Julius 18-án
A Kisfaludy színház elő-

A csodaember.
(RaVbi Joselmann.)

Daljáték 4 felvonásban. 
Kezdete Va8 órakor.

népszínház.
A színház szeptember 1-éig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a 

zárva marad.

VÍGSZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-éig 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 Julius 18 án.

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.
A fővárosi nyári színház műsora: Csütörtökön 

Cyrano de Bergerac. Pénteken Elnök kisasszony (először) 
Szombaton Elnök kisasszony. Vasárnap délután Lumpácziue 
és a három jó madár, este Elnök kisasszony.

írj. [jaggenmachepH-Sörfőzde

f\iiiÖBleqeiségek

riSzalonSön
alafaSör

GYARlTwftoLTtc
V)

Megrendelési helyekTBudapesrenVKádár-crcza 5. 

Haggenmachsr Kőbánya-:-Haggenmácher Budafok.

Dupla villany del jcs kér szt vagy csillag.
R.R. N. az. Sfi.í’f-'?. gyó- Ni m VoVe-kereszt. rén, szívdobogás to- 
gyit s felvidít jót- hetetlenség. fejfá­

jás. eptleps’B. eskór,
valamint unuden ideg- 
b.intalmat. Vf-g í?0 f'-vea 
h.-t^g-iégek iü teljesen meg 
Ifitek vele gygvitva ! Oly 
betegeknek, kik vO évea 
túl szenvednek, akik in­
fluenzában vannak, külö­
nösen ajánlható a legújab­
ban javít'.tt négy- és 
~ 3.907. Azon beteg, aki

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. 0PF.R6KAZ. 8EMZETI SZÍNHÁZ.
Az Opera azept. 15-ig zárva 

marad.
Augusztus 31-ig bezárólag ; 

színház zárva marad.

állás mellet 
8-uenr.a hátgerinoz 
fájdalmaknál. Rész­
vény, r h e n m a. 
asthma, álmatlan 
s ág ffilzagás 
Ischias, nehéz hal­
lás, idegesség, ét­
vágytalanság. fog­
fájás, sápkór. mig- 
hatszoros villám-delejes öv
az én k-szülét eimtől h-gfwljebb 45 nap alatt meg uern gyógyul, a [^»nzt 
minden késedelem nélkül visszakapja. A hol minden kísérlet hasztal 
tessék az én készülékemét megpróbálni. A köszöntőiratok irodámban 

tekinthetők.
A kis készülék 2 frt, c=ak gyermekeknél és nagyon érzékeny nőknél 
alkalmazandó. A nagy készülék 3 frt, régibb, de legföljebb *«) évig 
tartó betegségeknél alkulmazami« . A négy- vagy hatszoros vlllam- 
dolejcs öv 25 frt. csak idült bajoknál és influenzabetegeknel alkalma­
zandó. Utánvéttel vagy előleges íizeté» mellett Küld szét a központi eláru- 

sitó-hely a be és külföld részére. 38706

MÜLLER ALBERT, Bodap6í^'T'
Főraktár: Reiner L. Budapest, VI.. Andrássy-ut 2. 

Petrovita M. Budapest, IV., Bécsi-utcza 2.

H y M 8 Ä R 8 Ä _ ,Ma “‘^ étteremben

.oso Racz Pal es fia
I O FI A i3,nörls kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Német-alföldi királyim
CIRCUS CARRÉ

Garré Miksa Igazgatása alatt
Ma, Seerdán, jnllue 18-ikán esti 1/28 órakor.

nagy előadás.
Fellépnek

18* The 3 Meteors
a jelenkor legjobb légtomászai. Továbbá

Do = Mi = Sol=Do
nagyszerű zene excentrique,

valamint az összes művészek és művésznők. Carré M. 
igazgató elővezeti a legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat. Előkészületben
Eggy müvészünnepély

fényes kiállítású némajáték ballettal.
Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytőzsdéjé­

ben a Kristóf-iéren. 38888

nagyvendéglö
éttermeitar György

Az Idegenek lal»lk»zó helye.
Kitűnő konyha! — Saját termésű valódi boroki 

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás. 
Szalmaözvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinczehelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
vendéglő-tulajdonos.88603
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Sch&rdinf 
Dunai

Pass au . .
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár,

Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony . . 
Pancsovs.. 
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szered . .

Rábai 
Győr . .

Zákány..
Bar- e . .. 
Eszek. . . .

Sziszek . . .
Mitrovicza . .
Jegyek megy,

állás,
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1800. Julius 17-óa.
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Któetó.... 
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M.-Süget. 
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V.-ftsmeny. . 
ZanonytCsap)

» , tokai............
c ' Tuza-Pored 

Sz took . 
jo Lzongrad.

1 Szeded . . ' 
Török-BecM 
Titel ....

+ 118 < 10 

+ 312 < 14
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+ 103 <
+ 261 <

+ 65 
+ 40
__ 2
4- 166
+ 86 
+ 305
4- 385 
+ i42 
+ 2 ü 
A- 334
+ 274 
+ 411

KSrBa:
§ehei:N-Várid + $0 < 13 
Fikete: T^nke. 8 < 8 
Ftner: B.-Jenő _ 6 < 8
ilBrtó»: Hék-«. u. 70 < 3C 
HíraaáiQyoma + lüá <; í8

Msrete

+ 150 
+ - 0

> 6 
> H

+ !36 < 2r Arad 
-t- 3GG < 26 - Makó. . .

iránt, i + *:,ui! fölött, — null alatt. > árada 

< apadat.

Időjárás.

A in. kir. méteorolopiai központi intézel táv­
irati jelenléte IhOO jvblivus 17-én reggel 7 órakor.

Allomáeek
11
ff

A hő­
mérséklet Szél £

Iä
ßie<nek

3 3 lg!
l|!i!

Akna-Szlatina — 67*3 + 19 3 E 3 0 _
Smmai — — 67-6 + 18 3 1 S 1 0 — 30 17
Üngvár — 66-6 19 1 NE 2 1 — 27 16
Eger — — — 0CÍ 4 22 2 NW 1 0 — 34 15
Késmárk — — §•8 + 1I..0 N 1 0 — — —
Árva var alja — 6e*8 Jr it.9 — 0 — 27 11
Selmecznanya — 66'4 + 22.6 W 1 0 — 31 17
N.-Szó mhal — — —
buannest — — 60.2 + 215 NW l 0 — S5 18
O-Gvaila — — 67,7 + 19.7 0 — 16
Magvar-Ovái — 67-6 + 31.2 E 1 0 — 30 1?
Sooron — — <6-8 + 23.i — 0 _ 31 19
Hereny — — —
Keszthely — — 67-0 + 235 SE 1 u 29 16
Pécs — — —• 6 -s + 19.1 16
Zágráb — - tí7-ő + 19.6 SE 1 0 _ 21 18
Károly város * 63.8 + 20 5 NE 2 0 — á9 15
Fmue — — 66-5 + 20 9 0 7 18
Cirtvenica— — i 6*5 + 24.0 0 32 18
üeDrecZrto— — 66 6 + 2U 6 SW 1 0 32 18
Kia-Kartai— — 67 0 + 210 - 0 32 15
Szoinot — 6! *6 4 25.9 E 2 u 28 17
Szeged — — 66*9 + 23.1 — 0 — 29 íC
Arad — — — - —
Zsombolya — 67'i + 15,2 SE t 0 __ 32 17
Temesvár — —- 67 7 + !8< SE 1 0 26 15
hancsova — — 6r. t + 23.1 WNW2 0 : 0 17
Urenkova — — 66 9 + -20.1 NE 1 u 2» 16
Natry-Varad — 67* + 2v.l 3E 4 0 28 15
Koiozsvar — — 67-3 + 19.6 SW 0 0 __ li
Nagy-Szaoen — 68 4 + 14 S SE 1 0 __ 31 1.
Becs — — — 67*1 + 13.8 — 0 — 27 16
Saiznorg — — 6/-S + 20 0 — 0 — 3 i !7
Ki a geo tori— — + *0.5 NE 1 0 — 29 14
Fóia — — 67*1 + 2-.e 0 31 19
Lesma — — 66 7 + ze.C _ 0 29 24
Torino — — 6 + 24.3 — 0 __ 32 22
Elorencs — — 67 6 + 23.1 S 1 u _ 32 19
Koma— — — 67*1 4-22 7 N l 1 _ 31 1U
Nápoly — — 60.6 + 23.8 0 — 2d 2i
Brindisi — — 63 8 -t- kU.Q NW 5 0 — 27 22
Palermo — — 65.7 + 2.6 NW 0 6 2? Si
Malta — — — bit t 23.6 NW 0 0 __ 27 21
ZüncB — — 68*8 + 22 2 — 0 — — —
Sarajevo — — *8-2 + i 4 5 SE 1 0 __ r.™ I?
Sniina — — 6 • 4 2. .7 SW 1 G 24 15
."'zoha — — — t-7* + 15 7 N 1 0 13 10
Athen — __
Hamborg — _ 64-0 4 19.5 SW 3 3 8
Berlin — _ e-2 8 aW 2 3 _
Biarritz — _ 6:* + 2i.5 , WSW1 — — -
Nizza — — — 66 2 + 26.8 E I 4 — —
Paris — — _ 1 67- + 23.2 ,NW 2 c
Chnstiansand _ 58.7 + >:.c WSW4 4
Stockholm— _ 0- + 23. j SSVV •: i
Szent-Pétervái — I ŐS-Í + 17 3 XVNW2 0
Moszkva — _ I -
Varsó— — _ i GI S + 219 ! o _ __ Í _
Kiev — — — ! b3-8 ! + 19.4 j NW 1 j 0 — —

A szélirányok jelölése: N = észak E =* keW. S =- 'él 
■ VÁ nyugoL — Felhősei: 0 egészen derült, i — b 
övire derült, $ ■= részben felhős, 3 többnyire búrul1
4 ereszen bőreit, O - *80, * oá, 3 kőd
R zivaifljr.

A magas nyomás — nyugaton erősödve — a legé*zakibi 
részeket kivéve ma is az egész Contineust boritja és hatásé 
alatt az időjárás ma is mindenütt derült száraz és meleg 
Zivataros e.-ok csak s az északi és a balti tenger kurnyéker 
voltak a keletre húzódó depresszió mentén.

.Nálunk az idő ma is általánosan derült, száras, és a hu 
mérséklet még tovább emelkedett, úgy hogy az Alföldöp 
helyenkint 35 fokot is elért a deli órádban.

I'rognozis: Egyelőre még száraz, es igen meleg idő 
várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. Julius 17.

Időjárás sz^p j Vizállát* reggel 7 Órakor 392 cm. Honiéi-» reggel 7 orakor 20 C. | LegsuHmerő reg í ó. 772 m/m.

A) Árutőzsde.

L Gabonanemiiek. — Arak koronaértékben.

•) Siu ara

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint A minőségi súly hektoliterenkint és

Baza 74 75 -6 77 78 7S cr O 81

_____ 7.- 7 10 7.10 7.35 7.15 7.40 7 30 7 60 7.40 f. 65 7 5C 7.70 —. -

6 95 7.05 7.05 7 30 7 10 7 35 7 27 7 +0 7.25 7.45 7.4.5 7 5S
6 fc5 7.— 6.90 7 10 6 95 7 25 7.10 7 40 7 20 7.45 7.30 7.5U

heti ság 6.90 7 10 6 90 7 15 7.— 7.20 7.C5 7.25
raka. 7.— 7 25 7.10 7 40

. man .

....gar . — •

H 1 n S e 4 g
Árfolyam

kor -tói] kor.-ig

Boss _ 50 kg.-kint Elsőrendű------- --------- — —-------------- 6.45
6.25

6.65
6.4C

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű —------- — —
„ másodrendű------------ ----  —

• Sörfőzésre tiszavidéki — — —________
. feisőmagyarorszagi _ _  
. dunántúli—-----------------------

5.90
0.6C

6.1C 
5.8 0

Xoiee  50 kg.-kint - 5.- 5.2C

‘ Zab— __ So kg.-kinti r
Eisór-ri'iU —------- —-------------- — —
K zepminőségű — — — — — —

5.35 5.4
5.20

Tangert 50 kg.-kint
Belföldi _ ...________________________
Roman v. bolgár — — — —--------

Cmquantm —  — - — — —-------

5.60 6.-

1 L-epoze 50 kg.-kint luoOíí*:::::::::: «2.60 13.20

b) Határidőre.

Pénz Áru

korona korona

1900 április___________

5u kg.-kint
1900 ukiuber 7.48 7.49

Roi. 1900 április------------—
50 kg.-kint „ május____ __ —

1900 uktuifer 6 67 6.*6 8

50 kg.-kint
1900 július------------

. augusztus_ _____
5.81
5.79

5.83
5 80

1901 rnajui___________ 4.71 4.72

Zab 1900 apriiis _______ - •-
50 kg.-kint ; zzz 5.16 5.18

Kap.-ropoza _ 1900 augusztus _ _ 13.30 13.40
kg.-kint . fenruur ... — - • -

Ii Leszámoló árfolyamok lILKOIBntéle terménye k.

: Bnze. r kg.-kint május _ - —

! Bezs 5n kg.-kint május________ —

; Tengeri 50 kg.-kint májas_____ 5.8!
Zab 5u kg.-kint május _______

n rpa . _ __ __ _ _ __ __

! K tp. Rypcze________ __ __ __

r Hajózási fuvardíj.

, Pancsnva —------------
! Újvidék______________

Dana ’ Beidán _____
j KaiQrea----------------------
' D.-Földvár___________

b'«*l SLzzzzz

1 Titel__________________

+1—4»
35— 36
28 —SZ
22 - 24 
20—22 
52—56

36— 38
! Száva Aiitrovicz__ ___________ 52 -56

f Temesvár______________B,e* . 
62 — 66

r.i 100 kiioyiáiiinioukmt a izalliláá» 
.í ec a ai£to^ita-i díjjal értetik, 

he a fuváróijtétel XO fillérré! magasabo.

ku.at- 1 
lab I rtékpaplrofc

«'V/e

«'/.Ve

3' V.

*VVí

Faj
I Pénz Áru

1 korona korona

Ingyen bordó
50 kg.-kint

Dlezndselr budapesti_ _ _ __ __ ______________ ' 
'• 
I

«1 
j

55.5C

60 kg.-kint Szalonna —

magyar la legenazaritott vidéki------------
városi legenszantott, 4 u ara no*------------

3 .------------
fUstöM_________________________________

46 50 
53. -

47 - 
53.50

j Zeakkal együtt
göngysuiy tisztasuly 

helyett.
Minőség

660 gran.monkint
60 kg.-kint

Szilva — _

boszniai, 1898 évi, usance-mmC»eg _
• • * 100 daraoo* — —
. . . 86 . ----

szerbiai. . e usance-minőség  _
• • ,100 dara Dos _ _
. • . 86 . ----

-i-

ingyen hordo
50 kg.-kint Szilváim — szlavóniai 1898 -- --- --- ----------------------

szerbiai 1896_______ __________________ 18Í- 18 50

80 kg.-kint Heremag

lueztrna magyar. 1899 __ __ __ __ __
iuuere aprvszemd 1899 __ __ __ _ _

. kozenszerü 1399________ __ —
, nagy szemű 1899         —

B) Értéktőzsde.

Értékpapírok

1. Államadósság, 

a) Magyar államadósság.
Aranyj. 100.500, 1000 ar. frt oevart.drbok, adóm.

!00 ar. frt 240 k--------------—-------------------
Aranyjaradek. 10.000 ar. frt névért, dbokb. adom.

lu.oÚO ar. frt = X4.U00 k.---------------------- —
Arany aradek, adómentes, 100 ar. frt —• 240 k.

juíius köz.
Koronaertékfl járadék, adómentes----------------------

* * J juhos köz.
1S76. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. frt=240 k.
' ^t,9. allamv. aranyk.. adóm. 100 ar. frt — 240 k.
'b'J. évi atiamxasuti ezüstkölcsön------- — — —

lamk. vask.czelj. ar. adom.. 10 f. sterl—*«0 k. 
:>7u. nyer-me.jye.. 100 frtos drb 100 frt = 200 k. 
1h7u. . 50 . „ 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kart. kötvény, adóméntee-------
Horvat-sziaveo , . -
Magyar fóldtehermenteeiteei kötvény, adómentes
riorvat-sziavun . _____ »_________ •____

Utolsu árfolyam
pénz
100 ko r-lmt.

96.50 97.-

96.50 96.7b
81.25 81./5
90.95 91.35
90 95 91.1í
97.50 9b.50

100.50 101.10
93.60 1CC.1C
7b.50 77.50

158.5C l59.SU
158 la9.-
98.3C 99.55
99.50 10C.5C
90.5C 91.50
92.50 9.3,50

ErM»*»a»lr.t
Utolsó rfoivain

hai^“" pen: áru
100 kor-kint.

« '/• Tiszai es szegedi nyeremk. adóm..100 frt = 200 k. 138.50 139.50-
4 “/,„•/. Horvát-ezlavon jelz. földv. kötv. adólev. <•/, —

b) Oeetrák államaddeeag.
Egyesített járadék papírban február—augusztoe 97.25 97.75

«•/„% , . , május—november— 97.25 97.75
4*lu 0 Egyesített járadék ezüstben januar—julius------- 97. — 97.50
«•/„•;# , apnhs—október _ »7.- 9'. dO

Aranyj.. adóm..av. frtban, 100 ar. frt = 240 k. 96.25 96.75
4 % Koronáért ók ü jaraaek_________________ — — 96.75 97 .25
Ss,V/e Allamsorsj. 1854. evn. 250 frt. p. p.= 525 k_ 160.- 162.-
4 '/# , 166(1. . 6MJ . 0. .. = 1000 t— 134.50 135.50
4 % „ 1860. , 100 . , , = 200 k_ 162.-- 164. "*

„ 1864. , 100 „ „ „ = 200 k_ 194.- 195. -
- , 1864. . 50 , , , ■= 100 k_ 194.- 195.-

« */.
1 */•

c) Idegen áUemadóeeágolL
Bolgár államv. xaJogkölesen 100 ar. frt ca 240 A 79.50 80.50
Szerbia ny.-kölcsön ?00 frank = 96 k_____— 76.- 78.—

• •/. 100 . = 96 k to. felülb. 78.- to.-

* ° e«'.v.

W/e
« '/.

6 */. 
6 */•
6 % 
&*/.•/. 
«V. 
6 •/.

6 °'e
6*:V. 
« */. 
W/e
56 •/. 
W/e

W/e
« '/.

* %
W/a 
6 % 
6 %
* % 
6 '/.
6 %
W/e

W/e

16.—
12.—
20.—
0.60

70Í—
U.—

30.— 
11.- 
36.— 
36.— 
12.— 
12.— 
frc25 
frr 25 
80.—

II Máa ktiloeönök.

Boanvák-bercngovinaj erez. kolciiön 1895. évből
BoMnyak-h-rrzHrov. nr-z. vas .ti F öle-». IH9S. évről 
Budapest főváros Ih'.Ki. évi kölesemé, adomeute 
Budapest szökés-főváros kölcsöne adómentes . 
Ternew-bégavölgyi niszah. társ kölcsön*___

III- Záloglevelek és köloaönkötv. 

a) Budapesti Intésetek fclbeesátáoaJL
Belvaroci takarékpenztar r.-t.__ _____________
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár frt i án

Egyes, tégla- es czementgyar r.-t. elsfibb«. k.
Ganz ea tana vasónt. • gépgyár r.-t. kölea. köt. 
Kianirtokeeok ortetagoe fCIobitelint._____frtban

e . 50', avre frrban
M. agr.-ée járadékbank r .-t. szöiőkötv._______
... , járadékjegy visaaafiz. 102*/,
. . . Z.i giev,d Koronaertekben__

Magyar földhitelmt. o. é.______________ frtban

. e ksronaerlékben 50 évre* —.

. . koronaertekben 63 évre __
, . szabály, ee talajiav. frtban

Magyar belyiérd. vasutak kőtv. 60' , erre .
. . , , 50evre_  
• . . • 60 evre 106*/, 

Mi gyár jel zálog hi tel bank________ _ „frtban

e e 60 évre__________________
m » kCts. kötv. 50 évre írtban
■ • fcózs. kótv. 60 evre . __
e e kite. k. 60 vf. 110 írt.
, e k. k 6o e. 100 frk. = 96 k.
e . nyer.-kötv.___________
e e e oaztr. feldlb.  
e e syer.-kötv. _ __ __ __ _

***»í7»r országos kőzp. takarékpénzt 40 * frtb

Magyar takarékpénzt. iőrp. zálogbankje~ ZZ “ 
Magyar takarékpénzt. kőzp. zálogb. kor. ért. —

. i .* é 'köss.* k

Osztrák.magyar bank 40*/,évre *_ __ _f*tban
• .50 évre _ ________

reeb hazai első takarékp. köze. kőtv. 50 évre
• • * » - . __ frtban

D*. •. • . • lálogl. kor. ért.-------
lewh m. kereik, bank-------------------------- fi loan

- . . . köz-, kötv. 54Ó , évrf*__
e e • • köze. k. visaz. 110" e frtb
e • • . köze. k. vissz. 105". _

fc) VlfléMl 4» fcfllfölfli |„t. álbooeátáaaL
Albina takarék ea hitelinteaet____________ __
Aradi polgári takarék p. 40 evre_______ ___

• . , 40 #. viaszafiz. 110*/,

Aradmegyei takarékpénztár________ ZZZ ZZI
Bosnyak-uerczegovmai szabad, országos bank °
Debreczeni első takarék pénztár         m
Erdélyr. m. "íizaloghitelb. 10 evre________

• 1 , 40 evre vissza fiz.
Hor»»%|-sziavon országos jelzálogbank____ ___ w

• * , • . köza. kőtv.
Nagyi b ált. takp. Si',, e.. vissz 1Z0 w _ c

. , , 40 evre, vissz. 106 g _ ._

. , . 40 evre. 111 fc.b._____
, , , 35 evre, 1Y. lub._____ *"

Nagyszebeni földhitel intézet_______ ___ __ __ g

, . Vi. kib. __ __ __
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv. _ __ __
lembe var első takarékpénztár____ ___ __ __

IV Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengerhajózási reeevenyt. __ _ Ä 
Budapesti közúti vaapaiya-tara. koronáért. — —
Budapest villamos városi vasút r.-t_____ ___ __
Budapest-pecsi vasút_________________ __ __ __
Deli vasút______________ 100 marka = 118 k.
Első ca. kir. szab. iunagőzhajózáei társ. _ _
Kassa-oderbergi vaaut 1889. — ___________

. „ 1889, 100 m = lld k.
, . 1891. -------------------
. , 1891. 100 m = 118 k.
. , (oszt. ven.) 1888. ea. _

Magyar folyam- ée tengerhajózási r. t._______
Magyar-gáeaországi vaaut I- kib._______ _ _

, , U. kib________________

Magyar ny. v. (azékeaf.-gyfir gráczi VöiaaT) ~ Z
. » , 1874. kib.____________________

Magyar w. ela. k beruh, czelra. luo m =118 k. 
Osztrák-magyar allem vasat 1883. íoüm =ll8k. 
_ . . X. kib. 1886 100 fr.—96k
Torontáli helyi érdekű viso'ak_____________ _

Ltolso artoivam
Osztalék

100 kor.-kint

V. Bemhok re sevényét
Angol-oartrák bank
Budapesti bank egyesület —  —
Első magyar iparbank_______ _____ _______
Floméi hitelbank_____________ _ __ ____
Fővárosi bank-reszvenytársasag___________
Budapesti giro- es penztar-egylet _ __ __
Hazai bank-részvény-tarsaaag __ __ __ __
Herme.- megy. ált. váltóüzlet reszvt __ __
Horvat kereskedelmi bánt------------ ---------
Horvat le,- zamitoió bank_____— ___ __ __
Horvat-sziavun országos jelzálogbank__ __
Magyar általános hitelbank — —________
... június köz.

Magyar ipar- ee kereskedelmi bank _____
. • junius köz.

Magyar jelzáloghitelbank________
, s jouiua köz.

Magyar kereskedelmi r. t.     

S40
200
300
160

800
800
240
400
800
400
«00
200
800
840
240

!
I

83.50 89.50
I 97.-X 93.50
1 97. | 93. -

92.- 93
92.- 94.-

98.- 99.--
98.- 99.-
91.- 92.-

102.- 103. -
99. - ICO.-

: 01 5C I02.5C
101.50 102.5C
98.- 9®. -
9C.5C 97.25
96.50 97. -
99. 99.50
99.5C 100.50
9;. 1 • 91.-
93 . .0 94.5C
79.5J 80.50
92. - 9i
95. 9b.
91.50 9/. 50
93. -- 94. -

9BÍ - 99.
94. 95.-
93.5U 94 .50
97.50 98. -

í 97.- 98.
j 100.- 101 -
! 116 - 117Í

117.75 118.75
103. 104.-
93. - 99.
98. — 99.-
91,- 92 -
93. - 99. -
97.5C 93 50
91 - 91 .SC
97. - 98.
91. - 9 .0
98.?C 99.20
98.20 99.20
9d.2-> 99.25
92.75 93.75
9 .75 9-. 7
98.25 99.25
92.7b 93 75
<*e - 99 -

102. -- 103.
93.25 94.25

101.- 102.-

98! 50 99.*50

97.* - 93.*-
99.SC too.-
98.50 99.50
99.50 10 .50

100.- 100.50
102. -
102.-
101.75 102.25
98.75 99.75

102.50 103.50
106.- 107.-
I0r>.- 107.
98 75 99 75

118.75 119.75
100.- 101.-
98.2S 99 25

97.- 98.-
92.50 93.50
95.- 96. -
91.- 92.-
93.- 94.-
93Í- 94Í-
95.25 96.25
91.50 92.50
95.50 96.50
91.- 95.-
99.- 100.-

102.50 102.50
1C2. — 103. -
92. - 93.-

10..- 105.-
102.50 103.50
100.25 101.25

97Í25 97*75
Utolsó árfolyam

pénz , áru
koronáért ek

277.— 278.-
180.- 1S2 -
323.— 325.—
163.- 164.-

2181 — 220*.-
210.- 220.-

Zit!- 214Í-

6.92— 6.93-

180.- 180.50

428 - 430.-
>90 - w.-

.— Magyar leszámítoló es pénzváltó bant__ 400 K.
• ~ - - jurnus köz 4<M)

Hagy tr takareko. kózp. jelzalogbáokja_____MOO
.— Onztrak hltnlmtozet_ __ _ __ _ __ _ _ :s*o
. 1 11 ■ ... — juIiuí vegére 320

hi!.-lint..,-..t 1899. k.b. ______ ... >20
.— Osztrák-magyar bank____ _______________ 1200

34.— j Union bank _ _ .

j ^ I. Tnknrókpénitárak részvény oL
Belvárosi takarok pénztar      __ ___ __ ji>o

14• Buoa/.est 111. kerilleti takarékpénztár __ i■ K>
1U.— Budapest-erz.se bet varon Ukarékoenztar 200 K. 
■**.— Budaptfyli tak. pénzt, -w orez. z-ilogk. r. t. 400 K. 
■*.— Egy-~Ult budapesti fővárosi ta*areio.._ öihJ
36.— Magyar általános takaréboenztar ._ 6U0 K.
fcO.— Magyar országos központi ta<.írek pénzt. _ :00

860 — ; Pesti hazai elsó tai.-irekneuilar_ _ __ _ 2000

^ II Bfrtooitó-táraaaáeok rétsv
Bécsi bizfoiiló társaság __________ _ _ <l)0
Becs, elet - es járadék-biztosító intoz*t._ _ 400 
tlső magyar altal.mos biztosító társát.tg 2000 
r onciere. peeti biztosító intézet _ _ _ _ _oo
Magyar jég- -a viszontbiztosító r.-t._____200
RernzeU baie-et-hiztosi :o r.-t. _ _ _ $i>j hi.
Pannoma viszoulbiztosito intézet _ _ _

WJI. Qóamalmok reasvónyel.
Conrordia-gőzmalom r.-t._________ SOO
r • - . elsőbbségi rész». koo
E.só budapesti gőzmalom r.-t.________ 600 K
Erzsébet-gőzmalom-tara.------------------------------4„o
Lujjw gözmalom r.-t.____ __ __ __ _ _
Pesti hengermalom társ. ________________gpy
P-M, molnáruk oe sUtők gőzmalom r.-t. _ 400 

j «evt« > iktona-gőzmalom _ ________ a,,y

j ,X B*”yík *• renv.
I Budapesti tégla- és mészégető r.-t____ 200 K

Buda vest-szent lön nczl téglagyár '____________ ű
Egye-ült tiy... - •*-czeaientgy.ir r.t__ ___ __
i-zakru. egyesült kőezenb. es ipari._____
Felsőn agyarom, banya es kohóm.'r.-t. ^ vt)0
lat van téglagyár r.-t. ..____________ ,qo

. Ka-uta-s.im .di kőszén banya r.-t. id. eíism. 60
Ki- M-bes, grarnthauya- r.-t.__________ *ooí.
Kőbányái gőztegiagvar r.-t.___________ ___ 3 >0
Klmnbíiiyi .» r.-t_________ K
™r ralo« tegllgyjr r.-L_____________ íiKI
Magyar aspbalt r.-t._______________ _
Magyar alt. kőszenbaoya r.t_____ ___ _ vyy
MaK>- gőztegla-. czein.- ee gypi<zy,yar r.-t. 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiőv. jog. n. _ 200
retertiegyi téglaipar r.-t___________ ___ *oO K.
Salgotarjani kőszénbanya r.-L. _ _______ .-00
Újlaki tégla- ee mészégető r.-t. előv. jog. n. 000

X. Vasművek és gépgyárak re érv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._____1OO
.Danubius- m. hajó- ee gépgyár r.-t__ 200 K.

Ganz ea tana vasöntöde ee gépgyár _ __ .qq
_ Magyar belga fermpargyar r.-t. elsőbbe. 200 K.

- ! Nadragi vasipar társulat____ ' _______400
13,~ ! 'choisou*-gepry ír reezv.-tArs._____ 200 k.

Rimamurany-salgotarjani vasmű r.-t_____ 200

Schlick-fele vasöntöde ee gépgyár _ __ ___ iqq
^udloff e Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer Janos gép-, waggongyar r.-t. _ 400 IL

XI Könyvnyomdák resivenyei.

.Athenaeum* irodalmi ee oycm^ai r.-t._ 200
Franklin-társulat____________________] ~ 3,g)
.Kosmos* mümtezet________ __ ________gyy

tPalla»* irodalmi ee nyomdai r.-t_______ _ 400
ewti könyvnyomda r.-L___________________10OQ

8f.-

XII. Különféle vállalatok résev.
Altalanos waggonkölcsónző-társulat _ 400 8_
-Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-L _ __ 200 K.
Bantlin-lele vegvi gyárán r.-t. _ _ _ óUO K.
Bihar-Szilágyl olajipar r.-t_________ __ 200 K.
Brassói -:ellulose gyár r.-t.________ _ xoO K.
Budapesti általános villamossági r.-L__ 200 í.
bvr-ti Zooinay-leie porcz. fayenczegy.r.-t.2000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. _ __ __ __ jiw
Első magyar gyapjumoeó- ée bízom, r.-t__ 400
Első magyar oragyar r.-t.----------------- 500 K.
Első magyar részvény serfőződe___  __ __ 600
Első magyar serteshizlaio r.-t.__ _ __ __ <00
Első magyar szálloda r.-t._______ ______ i>;0
Első pesti spodiura es csontliszt gyár_____200 1
Fiumei nzsbantolo- es nzskamenyitő gyár MOO
Gecliwmdt-ttiie szeszgyár ____ ___________ 400
„Hungária* műtrágya es konsav-gyar_____400
Jordan VTktor-föle bőrgyár r.-t. els. reezv. 200
Kábelgyár reszvenytarsasag_________________ too
Kőbanyai király ser főző r.-t—  _____sOü K. |
Kőbányái polgári ser főző részvény-tár. 200 K.

458!- 4^0."
950.— 350 -

6 7K50 672Í-

1710 *. - • 1720.—
2595.— ,2600.-

. 557.— 559.

201.- 202.-
210.- 2 4.-
: tiO. — 162. -
4: 3. -

2220. - 2230. -
5->0. -

138 1. - 133S.-
16100 — 16200-

400.— 410.-
529.— 510.-

SCSO. - 5050. -
1 2. - 1 15. —
2*5. - 220. -
:9G. — 2 JO. -

1100 — 1150.—

450. — 460. -
800.—
9^0.- 1010. -
4)5. — 46-,. -
218. - 213.-
960. — 1000. -
. >3. — 440 -
254. — 260.-

150.- 160.-
34G. - 350.-
,0.- 2Ü.-

220. - 230. -

225Í- 1

10.— 75.-
1 u. — 12.

2-6.- 292.-
1020.— 1030. -
410.- 4-t.-
196.— 200
343 - 346.

190. - 195* -
100.- 110 -
624. - 625 -
1 70. — 175.-

240.— 260.-
159. - 164.-

32501 — 3275 i-

340* - 350.*-

208Í- 2 ici —

509Í- 51 1*.-
235.- 240. —
190.- 200. -
200 - 210.-

550.- 560.-
540.- 550.-
20.- 30.-

355.- 365.—
2680.- 2720.-

985.- 995.-

II80! — 1190.*-
2GC. — 220. -
260.- *-2 70.-
23).- 233. -

2->0C. - 2600.-
272.- 2 76.-
900.— 950.—

2330.- 2320.-
47 .- 481.-
434.- 440.------
305.-i 350.-

2875.- 29 75. -
884.— 890.-

590.- 600!-
19.— 20. —

130. — 135.—

iltoló árfolya

3V.—
sul­
is.-

Magyar «zukonpar r.-t.____ __ ______1200 K.
Magyar 'wm- •- i^moaaru-gyarr.-L _ _ 200

Magyar ruggyantaarugyar r.-t. _______ ___ l-oo
Magyar vasúti forgalmi r.-L ei«v. jog. n. 200 K.

Magyar villamossági r.-t.___  ________ $oo \
• ! "■ .• ... ---- zv.-tars._____ ..._ 4,1 '

Nagyszebeni villamesnsO r.-t. _______ ___ MOO
N»mz**tkóo villamossági társaság _ __ _ huj
NemicUöri waggon kölcsönző r.-t. _ _ 400 K.
Popper Linót famar r.-t. ____ ___ _ _ __
Quarnero rész ven vtár-a.-aí _______ _ __ »00
Royal iiagy-Mzaüoda rév*venytár-as_ t‘>9 ti.
Szeg».,11 kenderfoodgyar r. t.._ _ _   11

j Sziszeki tarhazak r.-t. __________ __ __ *)í|
! Telefon-Hirmondó r.-t. ._ _____ ___ _ 100 K.
I Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 1 a

XIII. Köelekt«t2*al váll. réesv.
Adna m. kir. tengeri hajoz.ua r.-t.._ 0®
Araül es ceanadi egyes. v. r.-L t,rzi.-7. ^ ^03
B" a-/.„ud -r-i jv :.>•:>• >•: i v r.-t--- 2 "J
Barce-pakiaczj vaeut elsőbbs. reszv. ._ __ iOJ
Budapasti közúti vaspálya társ.___ __ __ -pj

167S.— 1595.- 
270.- 28:.-

360. —, 365.- 
530.- 543.-

930.- 1000.- 
510. — 515.- 
943.- 950.-

70.- 72. -
570.- 575.-

289.- 291 -

480.- 48 5.

403.— 403. 
588.- ! 589."

• • • id. reszj. _ _ .00 —. —
Budapesti villamos városi vasút r.-if_ _ -<)d

- «-i-i»
PudBrekt--iz.nt-lflhac» h. 4. "vaauV - --lia 

1-ujpe.t-rakosp. vili. tíi,. v„u, 7.it. äu» 8.
Dt Preczfln-hajduuanas: vasút h. e v. éli. r 00 
Deli vaaut _ ________ _ _____'__ ' i-O

Első cs. kir. szab. dunagőzhaw-tari. — 1050
Gi.lmczvölgyi vasút r. :. eLőbbr. rész/. 200 í.
Kassai közúti vasat ._ ___
Kassa-' derbergi vasút_
Kassa-tornai hdyi érd. vasút r.-t. ~

385. - 39*.
LS3. —: 133.

80.- 85.

110.— 11;,.

111 - 113.
745.— 755.

2 00 
bü 
80

4

2J0
___ __ d.|

Magyxr foiyam- es tengerhajózási r.-L 2ud K.
Magyar-gacsorszagi vasút... _____ ___ _____ ml
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t_________ Ul)
Ma, yar aywgoti vasút ... ... ................  :uo
M Aramarosi so vasút e|M. reszvenv ... _ __ 2'W
Marar- .roei eovaaut törzsrwavonyei ____ 200
Maramaroei aovasut B. részvényéi__________ 200
MaroHvasárh.-szaszreg. vasút eis. reszv. -.03
Ntgykikinda-nagyliecsker. vasút els. r. 203
Oriente magy. tengeri ha.uzaei r.-L ^ IOOU K. 
U ez trak-magyar aliamvasut _ _ __ _ i 0

Pécs-barcsai vasút_____________ _ __ _ __ ,03
PbNDékUdány F.-gvarm. h. v r. els. r. K 806
özlavoniai b. é. vaiut els. reazveay _ _ 03

j ISzt.-Lőntv■z->z|.,tiiia->aMvz, n. e. v. eis. r. 8 »0 
! Temesva: - Módo<i h érd. v. r.-t. els. r. 200 K.

Zaibó-Nagy-Banyai h. é. vasat els. r. _ 400 K.

XTV. Sorsjegyek.
Barilika sorsjegy___________________ _ ^

. . oeztr. felülbélyegzéssel.,__ _
s e nyercmeay-jegy_____ ___ __ ^

Bécsvaroai nyeremvuylíölcsön la74. évről__
Budavár ősi sorsjegy____ __ __ . _

, . eeztr. felülnél végzéssé!_
.Jó Hív* egyesületi sorsjegy _______... ...

• • . oeztr. felülbélyegz.
j Magyar jeizaloghitelbanK nyer -jvgx ..
I - - - U'."i '• Hin

Magyar vörős-kereezt sorsjegy_______ ________
• • • . osztr. felülbelyegz.

01a«s vőrős-kerea aorajégy____ ____________
• • 1 . osztr. felülbélyegz.

** '** t"id!i:t - I• t-z>! •• v re - -nv-jegv_ — _
Osztrák vörös-kereszt aoraj-gy_ __
Osztrák hitelmtezeti sorajogy _ _ _ _ ZZ

355.
397.

ú8.-: 410. 
425.4" 5

4a

P. p. 84 Pálfiy sorsjegy____

XX. Psmnemek.
Ar*cy, ee. és kir. vert___________ ^ _

• ... . kör. _ _
. «extrák vagy magyar 8 frtos __________
. $1' frankos___________________________ _
, 20 márkás________ _ _______ _______
„ tőrök aranyóra __________ ___ _ _ ._

Rémet bírod, vagy- egyénért, bank). (100 marki!
franczia bankjegy MOO frank)________ ________
Olasz bőnkjegy MOO lira)____ ___ __ _ _ —
Papirrube! darabon kint__________ __ __ __ _
Roman bankjegy (100 let)________ _ _ _
Szerb bankjegy '100 ezüst dinár) _____

13.— 125. -
118.- 126 —

6«st.— 664.50
42:.- 425.-

163.- 165Í —

360.- 370." -

12.- 13.-
12.50 13 50

333* — 386Í -
129. - 133. —
131. — 135.-

6 - 6.50
6.6S 7.15

20. - 22 -
23.- 25. -
18.- 19.-
20.- 21.-

22. - 23.—
22 50 23.50
27. - 29. -
43.50 4 .50

385.- 383.-

11.37I 

11.33; 
19.30' 
19.30' 
23. 7C

11.45
1*,.43
19.35
19.35 
23.78

JtamaMJ XX1. Váltók árfolyama (látra).
3*/,%

5V/.

W/e

Amsterdam _____

London _ ___________
Nemet oankpiacxok__ _
Olasz banxpiaczok____
Pans _____________ _
bvajezi bankpiaczofc _ 
Szentpétervár   

100 hollandi frtert ^
100 frankért____ __
10 sterlingért _ _ 

100 márkáért— _ _
100 líráért _______ _
100 frankért __ _ _
100 , ____ _
100 rábaiért   

118.50 118.80 
96.5C 96.75 
90.80 31.2C

«..55 2.56

20C.80, 201.10

2Í2Í30 242*80 
118.50 118 8 
10 50 90.9C
95.50: 96.75 
95.8)í 9G.15

Magyar ált hitelbank _ _ „
Osztrák hitelintézet__________
Magyar aranyjaradék __ __ _
Magyar koronajaradek__ _ _
Magyar ip. ea Kérész, bank. _ 
Magyar jelzaloghitelbank _ .
Magyar leszámítoló bank __ .
Rima-Muranyi vasmű r.-t. 
Bpesti köteti vaspálya L _ .
Déli vaaut-----------------------   .
Oaztr .-magyar aliamvasut _ . 
Budapesti Dank egyes illet _ .
Első magyar iparoank______
Hazai bank r.-t—------------ --
Kamatozó kincstári uiaivany i

OegltfáA-ftAgyar nana i

697.- 
675. - 
S6.25 
91.- 

Í8C.— 
434.- 
460.- 
53C. — 
592 - 
110.- 
664 -

Pesti m. kérést, bank______________
Magy. jég- vi.4zontbizt____________
Magyar ezukonpar r. L________ —
M. takp. közp. jelzalogb. __ __ — —

ÄB&TSÄSUra-zr
Adria m. Kir. teugernajóz. r.-L _ _
1. magyar ált. biztositó társ______—
Újlaki téglagyár r.-t.----------------- ----
Molnárok és sütők gózni.___________
Egy. tégla- es cementgyár r.-L _ _ 
Schlick-feie vasöntöde r.-L _ _ _

M 13-áróL
2210.-
1880!-

Magyar ált. takarékpenztar _ _ 
Salgó Tarjani kfiazénh. t. _ _ _ 
a őszen banya es togiagyar r. t. _ 
M. orsz. kőzp. Utarekp. _ _ _ 
Kassa-^«iiuvdi t ____
Budapesti vili. városi vasút _ _ 
Bpesti vili. városi vaaut, uj kib.
Budapesti villamossági r.-t, __ -
Magy. kerámiái gyár r.-t______ _
Felsőm, banya- es kohórnfl____
Egyw. Bp. Í3v. takarékp. _______
Angol-tiaztrak bau«.____________
Erzsébet-gőzmalom r.-t. _______
Magyar villamossági r.-t._____

Járadékok ee banKzalogi^vo«eü ei^aiogv-itiaauai_ _
Mas értékpapírok analogue*tusánál 

414.-

t?c!-

3A2.-.

2225

6 %
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 3 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden..6 
egyszeri beiktatása közönséges pet t 
betűkből 4- fillérre!, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 5io8
TELEFON 5i66. Csak oly levelekre válaszolunk. Helyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakie 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Használt él mj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron tsebatöt 
a ßersio-nzsxctrenyer&rraKta-
raban.äudapeat« V., Bál» 
»ány-uteza 6. »*■ 379ŐO

Kézi szivattynmü.
ali® használt, mely áll - hüvely­
kes. kettős működésű nyomó 
és szívó /ivat.tvuból, hajtó- 
bakkal 1 lendkerékkel, teljesen 
felszerelve. legújabb szerkezetű, 
kifouMStahiM ; tii apóiban azon­
nal eladó Bővebbet Ber- 
denich mérnöknél. Budapest, 
VB.. Ovo -utcza 22. 38899

Bútor.
Sajátkészitményü kárpitos- és 
asztalos bútorok legolcsóbban 
kaphatók. VII. Garai-uteza 
44. a készítőnél. 38757

Eladó kocsik!
Fedeles, fedélnélküii, hajtó, 
homokfutó, hentes kocsik uj 
és használt állapotban jutá­
nyos árban kaphatók V., 
Vigszinház-utcza 3. 38777

Aki kényelmét
szereti, ne mulassza el a 
mentő poloska irtó szerrel 
kísérletet tenni; nem hagy fol­
tot és a petét is szavatosság 
mellett kiirtja; ily sikert még 
nem lehetett elérni. Kapható 
30, 40 kr. és 1 frtos üvegek­
ben. azonkívül valódi Schwein- 
furti zöld. Bettelheim Zsigmond 
és társánál Budapest, Calvin- 
tér 7. sz. 38704

írógép,
keveset használt, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 1131/

Czimbalom,
kitűnő hangú, minden áron 
családi viszonyok miatt eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. s431

Vétel.
Tőzsde

élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban 11311

Biczikli.
Női kerékpár sürgősen eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11310

Alkalmazást keres.
Mosást,

vasalást, és bámi más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való, telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czime: Erdélyi Károlyné, 
Alsóhegy-utcza 36. 2. aj16 11303

Gazdasszonynak
kívánkozik egy fiatal, igen ügyes 
és a háztartási teendőkben 
nagyon jártas úri nő, csakis 
papi házhoz. Ajánlatot a kiadó­
hivatalba kér „Bemény“ jel­
igével. 8420

Alkalmazást nyer.
Gyermekkertósznő,
ki a gyermekek ápolásában és 
házi teendőkben jártas, két kis 

r-/2—2!/2 éves leányka mellé 
úri családhoz, nyáron át Sió­
fokra, azután a Tővárosban ke­

restetik. Ajánlkozó jelentkezzék 
Sternbergnél, Budapesten, Vas- 
utcza 15/b. I. emelet, vagy 
Siófokon, a Walch villában.

11318

Lakás és bérlet.
Fiatal

független hölgynél elegáns két 
szoba kiadu, egy, esetleg két 
ur részére. Czim a kiadóhi­
vatalban. 8440

Bérbeadó
jutányosán egy minden kénye­
lemmel berendezett vidéki lak­
ház, szép kertben, közvetlen 
vasúti állomás, kellemes erdős, 
hegyes vidéken. Czim a kiadó­
hivatalban. 8421

Keresek
külön bejáratú, egy ablakos 
bútorozott udvari tiszta kis 
szobát, első vagy második eme­
leten, augusztus 1-jére a Kere- 
pesi-ut és a Sándor-utcza közt 
Ajánlatokat „Pontos" czimen 
az Egyetértés kiadóhivatalába 
kérek. 11319

Figyelem!
A ki hajlandó három ezer 
forintot egy 40 százalékot hajtó 
vállalatba Lefektetni, írjön 
„Arany" jelige alatt a kiadó 
hivatalba. 8442

Különféle.

Alegjoíib szivarka
hüvelyeket árusítja az Urá­
nia szivarkahüvely bizományi 
raktár Budapesten. VII., 
Kertész-ntcza 35. sz. Ár- 
jegyzék ingyen és bér- 
mentve. „Uránia“ egészségi 
szipkák 100 drb 2 korona.

______________38749

Czimhaimok
a legolcsóbb árban 5 évi jót­
állással, részletre is kaphatók

Vsargj»

czimbalom-gyártónál 3*>302

Budapest. Böki Szilárd-mcza 3. sz.

Czimbalom tanárnő
órákat elfogad Budai részen 
levő nyaralókba is. Czim a 
kiadóhivatalban. 8430

Szabadalmazott

Kosárbetétek
gözcséplőgépek számára,

kaphatók a feltalálónál, teljes 
felelősség melleti, hogy tiszta 
cséplést lehet vele végezni a 

legrosszabb esetben is.

A kosárbetétek árai:
4 lóerejü géphez 60 korona.
6 „ „ 70 „
8 „ „ 80 „
10 „ „ 90 „

Megrendelés esetén a kosár 
szélességének mérete bekül­

dendő 38753

Bajzáth Ignácz,
Székelyhid

laaBMSMMHlHBSMB

CREME
BE FANCHOH

a 3 szív véd 
jegygye

Rögtön finomító 
szépítő arckrém. Leg 

jobb a vitáson 1 
Ártalma 

Zsirtalan

Kis
tégely l K

Fóraktá
„URSITS- gyógyszertár.

Budapest,Rák6czy-tír 12 
Vulékre 20 fillér

többlet bekDi

Nagy vagyont
szerezhet vagy tekintélyes jö­
vedelemre (naponta 20—30 
korona) tehet szert társadalmi 
állásra való tekintet nélkül ott­
honi munkálkodással mindenki, 
a Kereskedelmi vegyészet 
czimü könyv tanításai nyomán. 
A könyv első kiadása 6 kor. 

volt, a legújabb kétszeresen 
bővített kiadást azonban míg 
a csekély készlet tart, 2 kor. 50 
fill, kedvezményes áron rendel­

heti meg mindenki a Kereske­
delmi Vegyészet könyvkiadó- 
vállalatánál Újpest.
utcza 24-/6.

Átköltözések
vasúton és hajóval

szabad, bntorkocsikkal

62 JtiLárf
BUDAPEST.

¥., Arany .lános-utcza 34.

Külöolf-zeewir dnpla-koosik. Bú­
torok beraktározása - ...o «■ ■>- 
go- Gardc-butor raktárakban 

Telefon 29 -26. 38856

L 38835

Az Első Magyar bőrkezlyii 
gyár tulajdonosa :íss32

Borger Márkus,

Bpesl, vili., Zerge-ntcza 27/E-
küld ezentúl kicsinyben is 
az újfajta, legjobbnak 
elismert és egész biztos 
óvszereiből urak és höl­
gyek részére, tuczatonkint a 
3* 4, 5 és G forintért, után­
véttel. a legnagyobb titok­
tartás biztosítása mellett.

Angol zefir blousok 2.90 írt? 
Selyem biousok.. . 6.90 „

minden képzel bein szilien
PÖL2I, KÁLMÁNnál

Bttdapesi;

IV, Váczi ntcza 6 arám.
(Nagy-Kristófhoz.) sss:.»

i

kieszközöl ea értékesít

PATAKY H. és W.
Baíapest vn„ IiiséMHUra 4?.

Központ: Berlin Louisenstr.25.
—u» Fönnáll 1882 óta.

Saj.it irodák: Fr.tgu. ííuolrng. K"ln.
Frankfurt. Lipcse, Boroszló. Vars-', 

New-York. Hannover. 37442
Eddi"

több mint
Értékesít sí szerződé

30.000
23/. millió márka

értékben kötettek. 
Felvilágosita-ok »pr . tpektusok ingyen
A magyar kereskedelmi mu- 

zenir képviselősége.

Distingvált
fővár -i középkuru udasizöny, 
tőkéié csen beszél fruneziaul, 
angulüi, németül: utitftr ni 
ajánlkozik, teljes úti;: i
födözése fejében, el »kei : ' ,

Aján 1 at ..Paris - -.; 3334
alatt iv.vinp -t föpo -1 **r i-

3°o-osMa
Húzás július hó 25-én. 

Évente főnyeremény

4 hozás. 200.Oöö korona.
h -zp. nz III l'--|! :i napi u: folyam szerint á 208 kor.

RÉSZLETFIZETÉSRE.
7 kor. 10 fill. 

10 kur. — till. 
18 kur. 70 till.

Legnagyobb gyár 

a világon. 37120

LAT MEN
Napi eladás 50.000 kilo.

Kapható minden 
csemege és fűszer- 

üzletben.

—a—8M

w m

ír

havi részletfizetésre 
■_i havi részletfizetésre 
12 havi részlettizetésre

Az első részlet lefizetésénél • : zi-tn i ki-rzoi- 
• 183 évi XXXI

. la matek írur a r-szi-dfize*-
: zu a ré-zietív lul.idonw.it iUutik.

g ti -JÍe 1 iiSi.
arsr-Tr -xtsaesss? zrzssaaaKsss

joeyekn.-. ií«izas
héiveg-«'! • gvütt. Mimikét ig

li , Jelzálog-soreje 
gyekre u 4 keruna 

í u.zírak földhitel-sore-
i .viszi us Hi-án, a 3l/2 koruna

HG1J HÉS
TI RÉSZV.-TÁRSASÁG

Biílil V, Mi JáiHtO 31.

i@Wi x

VALTOUZLETI RESZV-TARSASÁG

I Bejegy védjegy*

MAGYARORSZÁG, |

ißkAUSZTRIA,

FBflMCZSAORSZAG, |

F0RTÍÍGAL5A,

I H 0 L L A rí O 1 A,

/Ari,
■An.

SZERBIA,
■

H- 0 fi V E G í Ä,

5
BÉIBZTORSZÁG,

Kaphatók a jobb úri divat es

&LÖWBNSTEIN

v

V:.. ,í:o7iüzletekben

DETAIL
ELADÁS

NINCS.

6 R A Z 1 LI A i
B

egyesült

s
A L L A m 0 K,

ü.
tgköxország,

’ * a
EGYIPTOM,

1
GÖRÖGORSZÁG,

G
BULGÁRIA,

$
R a ifl Á N 1 A,

A székely-udxrarhelyi kir ádiaan főrenlxs ólá­
val kapcsolatos internátusba 1900—100 í ' n-vr. r

65 tanuló vétetik fel.
Külünüsen azokra előnyös ez intézet, a kÍK yyurnvi.siKe -,t-ui.i íc.- ;

ügyelet alá oliajljáK helyezni.

Prospektussal, útbaigazításokkal készs<,gge^ s -oj„
igazgatóság.

Legújabban jelent meg :
UFj él &a t-:a w\ 9.

i: verés kéai himzögép,
V . 'r.ülh u.;uaS u e-\ >- V t'-"' liu-ly a h-lg>

J . i • . I. a . ■ : \„ t... a lv
i.niz.■ F./ 1 • ■ -i pimkUku» bzerk.-zctü ;

O- : • zi Ifin. •• > • L p Uíjan . . .. alakul, zuei
rr/ , ,, r ' f - " I' r ■*!• i f*»: I • , 1.1 li 11.•11' X •t' fiil'Or

J nélkűlözlietetlen, mert a !• • ■ - gyei •
•Qjj , ... . , . ,:!.t - , «ti'.lXul lám —zk-i/vllii-tö. I'o:np.i

fu*o szőnyegük takarok és Vodok .0 . ■ « -y.u 
-

1 11 ía IH»l biwuyu.vé. M.u :•

A Victoria kézi himzögép-gyár
Endapesten, Garay-tér lí).

CS. KIR. UBV 
SZÁLLÍTÓ

; isummsuega

.......................................... ............................... ................ ............................... >;i-r

'• PRAGA vix. 1 í

Elöadásokaz idegéletvilágából
irta dr Laufenaner Húroly
Ezen nagy érdekű illusztrált 
k nyy kővetkezőkről szül : Az 
idegességről- idegbajokról. Az 
idegesség okairól Az idegesség 
okai és a hypnutizmusról stb. 
síb. Ára bekötve 4 korona. 

Kaphat ) Lumpéi R (Wodia- 
F. és Fiai) «'.'ász. és kir. 
kunyvkereskedésében. Bu- 

csten, VI, Andrássy-ut 

gl z. alatt.

Uj M jiiÁ iÚf eíl éis

legyeket. molyt cs mi

Vidé ende

K 4» 5 2

Budapest. X.. Jászbv:

Magy. kir. folyammernöki hivatal Szegeden.
GŐ7/1VU0 szám.

Versenylárgyaíási
li

1 használati
ülni.

. ha >ektl\ költ-' 
u. k t Íserletc

auul

. .... !u . Le: .1! w/uonai tvgy

Szintúgy ajánlom legjobb hírű :-'T!;í

csuda-szövő és mütóiRó készülékemet
t - .■ -:b. ki-

e k >r. Eiári. - rabatt mellett keret

n «li
á

nun ií úii

férfi-szabó terme
\ Budapest, Dohány-utcza 26. sz.

_\Ui-tíi; nr.rrhifi n>11 (Ülése- 
l:el. remek szabásban a leffol- 
cséihh urban. f/i)orsr:n s fián fásán 
ke száek: n>)tjsíinU:v sport öltöni/ö- 
t.ef. has rúlasziék a ictjpno- 
mabh és a ief/ato/séi (Urat a 

|j au(jot szivetekben. 17

h Minta kártyát kívánatra házhoz küldök.
ir.--. v-? : - ;; 3EMEE3B8B1ÍMMBSB8BS

Feriét) endszerinti

A nagyméltósiign földmivelésügyi in. kir. miniszter ur I. évi 
június hó 28-;in 42217 sz. alatt kelt rendelete alajjján a iürök- 
kaniz.-ai szakadó partok hiztositására lóli-sitendű part-burkolathoz 
szükséges mintegy 800000 drb I. rendű fagyálló tégla szállításának 
biztosítása ezéljából a m. ki)1, lolyanimernöki hivatalban (Szeged 
Kölcsey-utc.za 12. ^z. alatt) folyó évi Julius hó 30-án délelőtt 10 
órakor zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A tégla-anyag szállítására vonatkozó kellően bélyegzett zárt 
ajánlatok < felirattal : .Ajánlat a török-kanizsai szakadó pariok 
biztosítására létesítendő téglaburkolathoz szükségelt téglák szállí­
táséi u1-, melyekhez az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bánat­
pénznek készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban, valamely 
in. kir. állampénztárnál történt letételét igazoló pénztári 
vény is csatolandó, a kitűzött tárgyalás határnapjának 
10 órájáig alulirt hivatalnál nyújtandók be.

A részletes szállítási feltételek, valamint az ajánlat 
a hivatalos uruk alatt az aiulirt hivatalnál betekinthetek, 
díjtalanul megszerezhetők.

Szeged, 1900. évi Julius hó 7-én.

Leymesbizliatobb
különleffesséfljok én hnlhó- 
1 .vágok lvg: • ' '
l,fti «ll.-7.lt ; 1 ' I 'I I''« ' Cl'.
pót amoricain u v: h t .

trliif. Hölgy szivacs 
_• -1 frtij Foli pórus

„ dnralij ; I fi.ríni í>o kr.
Sz'-tkUldi gy«>r.-.:n utanvltei -/i- 

goru diserétio mellett

TROPP BIOK
,S7.:ú BUDAPEST,
VII.. Kerepesi-ut 84. sz
Kimentő és kópé* árjegyzék $.«t-

mentve, zárt borítékban

: 11$^» R: érvé" & a*j&LiOgg'
bevztsúri.tsi í'orvé.H direkt a asztalos-mesternél, min­
den maját kószitmonye, fa- és kárpitos bútorok, több 
mint szoba, berendezvsek, különböző kivitelekb<‘n.

minden elfogad*:ato versenyárban adom el.

Egri Mór, Budapest, Gyúr-utcza 30 sz.

elismer-
dtlelult

mintája
illetőleg

Férfiak
figyelmébe.

A legriuikacsubb és idült hugv 
csőfolyÁ.-nál (rnugfolyás stb. 
egyedül gyors ér biztos siker 

rvl használtatnak a

Gonorrol - Filulák \
melvek egved .1 rsai. Silber

® Ezen év ot:. fönnáll«» t>s le^i-lismcr; <*bb ven- > 
^ delö intézetet lfuniolv^obbvii :tja.:zi.jul. ^

ilTitkos betegségeket!
legeliianya.'últabb « - lczddiilLvlib hu^ycsöíolyást, a p 

i i'n,'sulyii<ai)i» hu'íyhólyaKba.jokat, bujakoroe sebeket, g 
j syphilis utók«»vetkvzményeit, önfertöztetest, el- 
! gyengült féríierót electro massago vr>vv psychro- 
I phon áltál ; nőknél fehér folyást li ■!■• k'-n-i1 z-s
I livl-xiil : ideg • - hütßerinczbajt; a .:!.-.;-''-:il>b

bőrbetegségeket gx ■ >; ~*i 11 rs biz! >- -ikerrel

Dr.
x. cs. I > k. ezreilorxos

rendelő intézetében 
Budapest. V.. Váczi-kiirut 4. szám. I.

1 í I Á 9X ^ 

y
Rid?pts;

280,000
! db 3

, V., CorotS/

korona nyer-etc :i i
tiiaflx, Jei> í q”S0 r

Főnyeremény ‘2()(><MK> k«;vo

1 db Osztrák Wdye!-sorsy>f
íiuz *-> I'.IU i. ...... . .
Főnyeremény <>.«)UU koron.

zz.
.501

KAJDACSY
emelet.

Hí lgyok és férfiak részeru külön 
rőtormek. — Díjazás mérsékelt.

38893 M. k. foiyammérnöki hivatal.
I stein S ve'gxf -z«.‘ti i.ihi.itat.i- 
ilumab.iu Bécfl. IX . Ros- 
sanerlände !$•> z. ka;»hato>i 

I ára egy doboznak 2 li t. (ez-n 
j 'i-zeg"levélbélyeyekben i- I«»- 
I gad tátik el.) 3831#;

mummer, '-mám*

Építkezési ........ai,
tervezéseket. vei --k . •-

ívi
szaki rannlMlaioli.it bolyben va

BOBSOOY és
épít. az......................

Budapest, Vili. kei . E

SCE>£R

Magyar királyi államvasutak. Budapest jobbparlz

Déli vasút.

áruszállítások.

Fürdő- és üdülőhelyekre utazók 
figyelmébe.

A deli vasút vonalat menten fekvő hala! in tavi fürdőkbe, 
tovább a stájerországi, karintbiai <"•, tiroii fürdőkbe és 
üdülőhelyekre, valamint a déli vasúi báni elv állomására 
utazók menet'.egvekot a déli vasút várod irodájában <\ kér., 

i.Nádor-utcza lé. sz.) is válthatnak és ugyamut a |,od-y..-zukat 
; - feladhatják. .X pmlgyásznak a városi irodából a déli vasút 
; iiii«la|)f-sli (odvaudvarara való atszúllilaséi t ’!■> kg.-ig 40 fii.. 
' :,iI ky.-ig :>U fii., v- f»0 kg felül minden megkezdett őu kg. 
jután 4o fillér számittatik küldeményenkiut.

Fz<nkivül a «leli vasút városi irodájában mindennemű a 
déli vasalón való utazásra és a podgy ász, gyors- é> teher- 
.u uk szállítására vonatkozó felvilágosítások adatnak.

inma-Cözbajúziisi-Társaság közli, hogy 
I. k"Zli folyo évi árulörgalumia nézve

i viusziillitrisi jegyzéket készített, .i mely az 
1 -11 és bérűi« iitve rendelkezésre ail.
aoan lóglalja az aruszállitó bajok indulási 
iegloiitc'Sai'b rakódó áJioniásairől és az áru- 

szállit't u-zal)'-í menettartamat, a mi által a klímán való aru- 
57állítást pontosan ki lehet számita'ii.

Budape-teii, l'.MH) július lio 12-#“! 12S0

A magyarorsTági forgalmi igazgatóság.

Az u-.. -

menet.ea«i-Z'-; i 
érdekh -ioknek

L jee\Zek in
napja t, a !>U:

Az igazgatóság.

t Ranst arcz-=
" iltáírá CKÉiilET

használj'jn Nagysád, mely a Világ l g!' bb crémje. Egy
elegáns doboz erőm,je áru- IV Li." >r Icorotin.

Kapható Budapesten a feltalálónál: 3bGfis

RÉVÉSZ ÖDÖI4 V cs. és kir. gyógyszerésznél.
líerepusl-ut 71. Kzőm.

Főraktár : „H UNNIA“ gyógyszertár
»et-líörvit rtO. sz.

Ijaboratoriiimoiiiban kaphatók a legfinomabb

Brillantin * Fogpcr * Ponder * Hajfestö
Hajhullás, korpaképződés elleni,

továbbá minden a kosmetikába vágó szerek.

24751

HIRI3ETMBM
Értesítjük a t. ez. 1 «=zön-:«'-get, hogy fohó í .. Ió-tul kezdve. Budapest k 

az alább kitüntetett meneti.-ml szvr.iit 'Jíl. é- fi 14 -r mmk alatt egv-egy u. 
Továbbá a j-leuleg csakis Szabadka es Verb ász állomások k<>zött 1.' /!■ 
t". ln> lű-töl kezdve, a verbúsz-ujvidéki vonal: -zre - kit«-? --.'t1 ' k e/yaf «' a 
perczkor induló «■- Hegyes-Feketehegyre e.-tv *"• "la i1'- | 
teteit módon olvkép gvorsittatik. I; gy Hegyes-Feketehegy«
Végül szinten f* hó 15-151 kez«lve a tiOfi. « - fiUÓ. sz. szcmélyv 
alább kitüntetett időkben feltételesen meg fognak állani.

r«:zkur érkező Ifi 13

.■U átok G óh ölj árus
Vjvideő

A - PÁRISI - VILÁGHIáLLITá$Rá
------------------------------------------------------------------------------------------- --—

^ Idegen országba menni nyelvismeret nélkül, alig ér többet annál, mint
ha egy idegennyelvü könyvet forgatnánk, a nélkül, hogy órtenök. —

JKJr S ha valaki pénzt időt es fáradságot szán arra. hogy Pánst és a
kiállítást megtekintse s a franczia nyelvből nem tud annyit, hogy 
mindenütt boldoguljon, az bizony úgy jár, hogy hazajövet sem lasz 
okosabb, tanultabb. Ennélfogva minden utazónak maga iránt való 
kötelessége, hogy a franczia nyelv tanulását mentül hamarabb meg­
kezdje, hogy annál többet tudjon, ha elkövetkezik a szükség órája.
A franczia nyelvnek gyors és könnyű megtanulásához s a franczia 
viszonyok megismeréséhez legalkalmasabb könyvek ezek: >»»»>^»»

(impotentia) 3t>72S

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai 
fo. tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-köruí 44., I. em.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8—1-ig, délután 2—8-ig

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8

HARASZTI Gy. Kis franczia nyelvt. Vászonköt. kor. 1*20 
BARTOS-CHOVANCSÁK. Franczia nyelvtan. I. rész: Fűzve 

2 kor., kötve 2 kor. 40 fill.; szógyűjtemény hozza 60 tilL 
II. rész: Fűzve 2 kor , vászonba kötve 2 kor. 40 fillér;
szógyűjtemény hozza........................... kor. —*80

PLO.ETZ Károly, tiyllabaire francaid. Bevezett-s a franczia 
nyélvbe. Hetedik javított és bővített kiadás, kor. 1*10 

THE1SZ Gyula. Kis franczia nyelvtan. Fűzve . kor. 1*60 
kötve..................................................................... kor. 2*—

l TH El SZ Gyula. Petite grammairefran$aise. Fűzve kor. 1*60.

t
 kötve........................................................................... kor. 2*—

THEISZ Gyula. A franczia nyelv elemi tanfolyama. Fűzve

2 korona, kötve.................................................. kor. _-40
THEISZ Gyula. Franczia nyelvtan haladottak számára. Ara

gU» fűzve 2 korona, kötve...........................................kor. 2*40
T BARTOS-MATYÉKA. Franczia keresk- levelezés kor. 2*40 

j — Franczia olvasó- és gyakorlókönyv kor. 2*——
PÁRIS ÉS A PÁRISIAK

6TRAUSZ Adolf. P^ria és a párisi világkiállítás ismerte­
tése Képekkel, kor. 1 "80. Csinos vászontötőeben kor. 3‘—

ALVINCZY Sándor. A franczia társadalom . . kor. 3*—“ 
— A franczia nők..........................................kor. 3‘—-

m A ki ezeket a könyveket idehaza jól áttanulmányozta, az félig-meddig otthonosan érezheti magát Pártéban. 
Mikor aktán Périst eléggé megnézte már, kedve jöhet a kezeli Londonba is el utazni. Itt pedig szintén csak 
úgy élvezhet és tanulhat az utazó, ha angolul tud beszólni. És ez éppenséggel nem nehéz. Az angol nyelv meg­
tanulása talán valamennyi európai között a legkönnyebb, különösen:
DALLOS Gyula Gyakorlati angol nyelvtanából, uj tan módszer alapján. Sajté alá rendezte Fatter son Arthur. 
Fűzve 3*— korona — kötve.................................................................................................................................kor. 3*60

Megjelent és kapható: LAMPEL ROBERT (Wodianer ", és Fiai)

cs. és kir. udv. könyvkereskedésének kiadóhivatalában, Budapest, Andrássy-út 21.

Budapest k. p. u. Kis-Kőrös

944 941 922
,'Z. szítll. Allomáeok sz. száll. vv.;. von. Állomás
t-vo -t. V. v. 11—111. 0.
li 111 .. 11 ill. 0.

1) l 12"0 1D ' Buiíapeet k p. n. — tik. e-te sm. ti. 11. 450 •« Szabadka ...
«1. !. 1 -J'-ú Budapest Ferenczvároe . 't 1 7 >:t!V.«.1 117. ,1;..

12** Bu.hiU- st kitérő .......... ................. » " — Somsivh tanya 1 20 sz. •
.. 1230 Erzsebetfalvu (m. h).... n •_ « *->L' 1 \ eru-its puszta 122. -z. «

1-241 Soroksár ................... ....................... n — „ -'H 1

125« Haraszti (m. h.) .................. . ... . -re- i Zou.naticza I j.J. sz. őrh.
104 *043 ( 1 Kukunki 132. sz. őri..
111 Dun.t-Harsány (in. b.)._. ... ... 556 ; 1 Bács-Topolva

*125 Aporka -1. sz. őrli. (f. m. h.) ... este *b1< j Ki i .\U:: -z. ..ri,
Kis-Kun-Laczháza ................ Hegyes Feketehegy

201 Domsöd... ....................... - ‘ iü 701 Verbasz . .
VI21 Kun-Szi. Miklós Tass .................... •4 'i_2 *:i:: I K'«-k».t 1-v.i. ú. <r.
038 Nagvállfis .............. . ............ fd -■ - 74U H-K.vr ................................
059 Szabadszállás Ü. U a.»4 - 1 Kis-Aljiár lfiő. sz. «>.
3« Fülöpszállás .. ...... ... » uJ5 Kiszai-S..................
:{3l* Huszta-Szt-Imre (m. h.) . ... . *.»16

r 1 ar
Hírős 17.1. sz. u. <t. m.

3» ' Csengőd ........................................ 6 - 006 S-VZ : 7 
- j eit

Újvidék

-
410 éri .Kik-Kör ö# ... ... ... ind. - 4-50

Palánka—Hegyes-Feketehegy

4913
vegy. von. j 
I—ill. o. j

All sok

d. U. 320 ÜDd Palánka
„ „*3S7 $ Szöllöskert 11. sz. őrh. (f. m. h.)
n r*34G Alsó-tiajdobra fi. sz. őrh. (f. m. h.)
„ „ 408 < Gajdobra ... ... ...........................
„ „ 481 1 : Szil bús ... ....................................
„ „ 4f,i D.-Szt.-Iván-Fivnicza .......... . ............
„ „ o09 , Torzsa ........................... ....................... ........
„ „ 5*3 I Béla-puszta (m. h.) ............................
„ . .V4 Kula................... ..........................................
„ „ 5íti T Telecska (m. h.)....................................
este 618 jérK Hegyes-Feketehegy ....................

Szabadka

o k

<f. in. h’

(f. m. h>. 
fi. m. h.)

(I. ra. ti;

m. li

Kis-Kun-Halas—Kis-Száliás

906
szem. von. i
i—111. 0. :

Álló mások

1138 d. e. 
‘1 ISO

1201 d. u.

ittd-j

T Göböljárásp. 93. sz. őrh. (f. m. h
, d. u.

- ért.
Kis Szállás............

Megjegyzés. Az állomások neve mellett balról álló időadatok felülről lefelé, a jobbról állok alulról fellelt oivasanuók. 
* = feltételes megállás.
Bmlapest, 19U0 julius hó 9-én.

Az üzlet vezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság köríorgó-gcpein.
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